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   3: ي صفحه       عمومي سال سوم  95آذر  5 آزمون -)3(ي  پروژه

   
 ؟است آمدهصحيح در كدام گزينه » تاوان، انعام، صرافت، رعشه«هاي  معناي واژه -1

  زيان، بخشيدن، كردن درنگ، زيدنرل )2  خسارت  ،بخشش، انديشه و قصد انجام كاري، لرزش )1
  خسارت، ها نعمت، قصد كردن، لرزش )4    فضل، زيان، گرفتن تصميم، لرزانده )3

 ؟واژه در مقابل آن درست است معني چند -2

 :وجاهت(، )ي مشت يا آرنج گوشه: سقلمه(، )رفتاري خوش: مسالمت(، )صورت: شمايل(، )خودسري: استبداد(، )تماس: آسيب(
  )بخت بدبخت و سياه: گوري گره(، )يپافشار: سماجت(، )ي امنيه اداره: عدليه(، )مقام

    چهار) 2    سه) 1
  شش) 4    پنج) 3

 .املايي وجود دارد غلط …گروه كلمات زير در  -3

»شبهت،  ق شده، حلال بيرُدرخت، راه قُ بحكور، سفير گلوله، شزر و سرگشتگي، شعر مثمن خانه، حيله و غدر، خبت و خطا، اصل و نصب، حايل و مانع، تهي
  »ي متبوع، ابطال و القا اوامر و نواهي، اداره

  هشت) 4  هفت) 3  شش) 2  پنج) 1
 ؟شود املايي ديده مي غلطها  يك از گزينه كدامدر  -4

  .موضع احتياط را ضايع نگذارد  ل،و اتباع را عزيز دارد و پيش از تأم حت مخلصان و مواعظت مشفقانصمنا  هر كه را سعادت ازلي يار باشد،) 1
  .شناسد آن كه به دردي دايم و علتّي هايل مبتلا باشد، نيك از بد نمي) 2
  . ق آن است كه تأمل او از خواتم كارها قاصر نيايد و نظر بصيرت او به اواخر اعمال محيط گردد و سخن بندگان ناصح استماع نمايدپادشاه موفّ) 3
  .از خرد و جمال و عقل و صلاح او برانديشيد، رنجور گشت و شرم داشت كه اثر نغز رأي او ظاهر گردد) 4

 .صحيح است … استثناي بهها  ي گزينه همه -5

  .نويسان معاصر است نامه پردازان و فيلم ي داستان از جمله) گوهر مراد(غلامحسين ساعدي ) 1
  .از آثار غلامحسين ساعدي هستند» ترس و لرز«و  »هاي ورزيل چوب به دست«) 2
  .ي يك اثر داستاني كوتاه و خواندني است آمده است، نمونه» عزاداران بيل«كه در كتاب » گاو«داستان ) 3
  .را بر اساس آن ساخت» گاو«فيلم موفق » داريوش مهرجويي«نامه نيز نوشت و  را در قالب فيلم» گاو«داستان  ساعدي) 4

 ؟كدام آثار هستندخالق ترتيب  به» ، نون والقلمبرادران كارامازوفزار، توپ،  بوته«پديدآورندگان آثار  -6

  زدگي ، غربداستان دو شهرشوهر آهو خانم، عزاداران بيل، ) 1
  زده تابش، ارزيابي ديويد كاپرفيلدكلاه،  ي بهشته، آي با كلاه آي بي شلغم ميوه) 2
  ، ديويد كاپرفيلد، مدير مدرسههو گهوار ري نخل، گو انسان ميوه) 3
  ، پنج داستاني اموات خانهسو، ترس و لرز،  ي قره شادكامان دره) 4

 ؟كند جاهاي خالي عبارات زير را كدام گزينه كامل مي -7

 …بخشد؛  هنري مي تبه سلسله حوادث داستان، وحد …ايجاد فضا در كلام است؛  …دهد؛  واقع جهت فكري و ادراكي نويسنده را نشان ميدر  …«
  ».هر اثر است فكر اصلي و مسلط بر

  مايه درون  مايه، لحن، طرح، درون) 2    مايه درون  مايه، هسته، طرح، درون) 1
  مايه، هسته رح، لحن، درونط) 4    مايه طرح، سبك، هسته، درون) 3

 ؟ترتيب در كدام گزينه آمده است به» معادله تشبيه، ايهام، تلميح، اسلوب«هاي  اگر ابيات زير را از پايين به بالا تنظيم كنيم آرايه -8

  ي ازل است چنين كه حافظ ما مست باده/ به هيچ دور نخواهند يافت هشيارش ) الف
  زنان است كه اين بار ندارد زان چرخ /من افكند فلك بار امانت  بر دوش) ب
  كز خواب كسي را گل شادي نشكفت/ خردمندي گفت  ادم مردر خواب ب) ج
  هيچ دامي مانع از جولان نگردد آب را/ تاب را  از علايق نيست پروايي دل بي) د
  الف، د  ج، ب،) 4  الف، ب، ج، د) 3 ج، الف، ب، د) 2  د، ب، جالف، ) 1

 آمده است؟ »نظير و مراعات شبيهت  ايهام، تلميح،«هاي  ي آرايه همه كدام گزينه، در  -9

  چشم را از گريه در راه عزيز انداختن/ يادگار   دارم اين يك چشمه كار از پير كنعان،) 1
  چند به زندان بنشيند شرط است كه يك/ كس كه چو يوسف بودش چشم عزيزي  آن) 2
  شهر در آورده بوي پيرهنشصبا به / عزيز مصر چمن شد جمال يوسف گل ) 3
  كي ز آغوش پدر، يوسف به زندان آمدي؟/ شدي هر كس به آساني عزيز  در وطن گر مي) 4

 .ترتيب ابتدا يك ويرايش فنيّ و بعد يك ويرايش زباني صورت گرفته است به …ي  گزينه جز ها به ي گزينه در همه -10

 دوگانگي  ←دوئيت / ضرب  حاصل← حاصلضرب ) 2  اعلم  ←تر اعلم/ اسبِ سواري  ←اسب سواري ) 1

 زباني ←زباناً / خانه  ←خانِ ) 4    انشا ←انشاء / بازرسان  ←بازرسين ) 3

دقيقه 15 3ادبيات و زبان فارسي 

  3ادبيات فارسي 
 )الملك كمال( 1انواع ادبي  

  ادبيات داستاني
  48تا  16ي  صفحه

  3زبان فارسي 
  ) ويرايش( نگارش

 )املاي همزه در فارسي( املا

   فارسي دستور زبان
  )مطابقت نهاد و فعل(

  38تا  18 ي صفحه

www.konkur.in

forum.konkur.in



   4: ي صفحه  عمومي سال سوم  95آذر  5 آزمون -) 3(ي  پروژه 

 

 .ي معنوي وجود دارد حذف به قرينه … استثناي بهي ابيات  همهدر  -11

  بطالتم بس از امروز كار خواهم كرد/ گذرد  به هرزه بي مي و معشوق عمر مي) 1
  كه من از پاي تو سر برنگيرم/ تو خوردم دوش سوگند به گيسوي ) 2
  رخ تو فروغ از چراغ ديده نديدم  كه بي/ ي حافظ  به خاك پاي تو سوگند و نور ديده) 3
  شمشادتو بوستان سمن و سرو و گل / شكر ايزد كه ز تاراج خزان رخنه نيافت ) 4

 ؟نداردوجود » واج ميانجي«كدام گزينه در  -12

  .هاي دوري و آوارگي، بازگشت به بهشت گمشده بود شيراز براي سعدي، در پايان سالبازگشت به ) 1
  .گشت هاي جواني بازمي ي سال رفت، به خاطره اي كه از اصفهان به فارس مي با قافله) 2
  .جا به روي زندگي چشم باز كرده بود اين شهري بود كه او در آن) 3
  .دكر  يمسنده بدارد،  يم ساده كه وجدانش را از هر تعهد سنگين دور يدر بين ساير مردم به زيست) 4

 ؟بيان حركت وجود دارد »و يا ه«گان كدام گزينه واژ ي همهدر  -13

  ديوار، نهُ، زمانه) 4  خورشيد، سامانه، راديو) 3  غنچه  مهوش،  خورشيد،) 2  سوزنده، نهُ، خورشيد ) 1
 ؟داردوجود  »نهاد و فعل«مطابقت  گزينهكدام در  -14

  هر چند كه اين گروه تدبير كنند/ تغيير قضا به هيچ رو ممكن نيست ) 1
  خورشيد و زمين و آسمان غمگين بود/ ها سنگين بود  بر دوش زمانه لحظه) 2
  خندد از شوق، زمين و آسمان مي/ ه در مي و مي در جام ئبو در گل و نش) 3
  و آتش و خاك نبود وين آب و هوا/ آن وقت كه اين انجم و افلاك نبود ) 4
 .رسد نظر مي درست به …ي  گزينه جز ها به ي گزينه با توجه به درس گاو، همه -15

 خوب بودن احوال كسي: اصلان گفت اومديم ببينيم دماغت چاقه) 1

  هاي بلند حركت سريع و نامنظم با گام: انداخت دويد و شلنگ مي مشدي حسن دور طويله مي) 2
  آزار و اذيت كردن: بريم كنيم و بعد مي ميكدخدا گفت پوستشو ) 3
  ي حركت و رفتن به جايي آماده: هاي نان زير بغلشان هاشان آمدند با بسته سه مرد بيلي از خانه) 4
 معنايي دارد؟ با كدام گزينه ارتباط » .دانم چرا مدام توي چشممان بودند ها نداشتيم، اما نمي دسته ما هيچ كدام كاري به كار گل«مفهوم كلي عبارت  -16

 روم در بيابان مغيلان مي/ روم  من ز وصلت چون به هجران مي) 1

  روم تا نپنداري كه خواهان مي/ كشد  من به خود كي رفتمي او مي) 2
 روم كز ميان باغ و بستان مي/ چشم نرگس خيره در من مانده است ) 3

  روم ميجو بدان كان  چنين جو هم/ من چو از كان معاني يك جوم ) 4
 تري دارد؟ مفهوم نهايي عبارت زير با كدام بيت قرابت معنايي بيش -17

 ».ي عمر يك نظر زير پا نينداختم؛ شاهكار، كار توست يار محمد، نه كار من دريغ همه. استاد تويي؛ هنر، اين فرشه؛ شاهكار اين تابلوست - الملك كمال«

  او داشت همي انس و دلـش تنها بود تن / ها  عزلت آن داشـت كه در دارِ جـهان با تـن) 1
  زنم گل به دامن دارم اما خاك بر سر مي/ ي من نيست چون ديوار باغ  خودنمايي شيوه) 2
  زيـن پـس فـروتـني بـه درِ كبـريا كنيم/ مغز بـود سـر كه نـهاديـم پـيـش خـلق  بـي) 3
  ايم نصـيب و قسـمت خويش نهقـانـع به / ايـن كـبر و مـني جملـه از آن اسـت كه ما ) 4

 ؟است متفاوتمفهوم كدام بيت با ساير ابيات  -18

  از جمال مصطفي بيگانه كرد/ گانه كرد يعصر ما ما را ز ما ب) 2  يك دو دم از غير خود بيگانه شو/ احتساب خويش كن از خود مرو ) 1
  چو ديدم خويش را نشناختم من/ چنان از خويش بيگانه بودم ) 4  ز دست فرنگاخواهد  نان جو مي/ د بيگانه اين مست فرنگ واين ز خ) 3

 ؟نداردبا كدام بيت زير قرابت » .بايد عقلامونو بريزيم روهم. حالا بايد يه كاريش بكنيم«مفهوم عبارات پاياني  -19

  دست و پاي زدنبعد از آن عزم / ي زدن ام چيست رحزاول ) 2  به فرهنگ باشد تو را رهنماي/ ي ازدن با خداوند فرهنگ ر) 1
  ي از خود زدن چون تواناچنين ر/ بدو گفت كاي زادمرد جوان ) 4  ي بايد زدناتان همي ر كنون/ اگرتان به زنهار بايد شدن ) 3

 ؟نداردارتباط مفهومي » .اعتناييه ه و مرگشان در بيحيات اين جماعت در بذل توج«كدام گزينه با عبارت  -20

  روح اعادت) هاي پوسيده استخوان(كه چون كند به عظام رميم / مشاهده كردن به التفات تو با من، توان ) 1
  از نسيم التفات شاه والا گوهر است/ كند  سالي جواني مي اين كه صائب در كهن) 2
  كي بمانم زنده چون اكنون به بسياري كشيد/ مردم به غير از التفات اندكش  من كه مي) 3
  دل زنده، از توجه پير مغان شدم/  فيض شراب كهنه مرا كرد نوجوان) 4
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 ):26-21(عين الأصح و الأدق في الجواب للترجمة أو التعريب  ■■

21- »بدفع الخراج ساعد علي تقد دم المجتمع و ازدهاره حقاًّمن تعو!«: 

  !كند ماليات عادت كند، در حقيقت به پيشرفت جامعه و شكوفايي آن كمك ميهركس به پرداختن ) 1
 !كسي كه مانع پرداختن ماليات در جامعه شد، در حقيقت به كمك شكوفايي آن نرفته است) 2

 !برد جامعه و عظمتش كمك كرد آن كس كه به پرداخت ماليات عادت كرد، حقيقتاً براي پيش) 3

  !كننده است اش و شكوفايي آن كمك ترك كند، در جلو افتادن جامعهرا هركس پول خرج كردن ) 4
 : »!قُوموا بكلّ أمر في وقته المناسب لعلكّم تنَسْون العمل به بسبب المشاكل و تنَقْضَي الفرصة« -22

  !ا از دست بدهيدرا فراموش كنيد و فرصت ر خاطر مشكلات عمل به آن ممكن است شما به  مناسبش بپردازيد،  به هر كاري در زمان) 1
  !را فراموش كنيد و فرصت سپري شود ها انجام آن شايد شما به سبب گرفتاري هر كاري را در زمان مناسب آن انجام دهيد، ) 2
  !ها فراموش كنيد كه انجامش دهيد و زمان پايان پذيرد ي كارها اقدام كنيد، امكان دارد به جهت سختي در وقت مناسب به همه) 3
 !را از ياد ببريد و فرصت بگذرد شايد به جهت مشكلات انجام آن انجام كل كار در وقتش اقدامي متناسب انجام دهيد، براي ) 4

 :»!علي أنفسنا لكلّ عمل بعض الأحيان عبثاً نحن نشَقُّ« -23

 !شكافيم بيهوده ميها براي خودمان هر كاري را  ما بعضي وقت) 2  !گيريم ما گاهي اوقات براي هر كارمان بيهوده سخت مي) 1

 !گيريم ها براي هر كارمان بيهوده به خود سخت مي ما گاهي وقت) 4  !گيريم ها براي هر كاري بيهوده به خودمان سخت مي ما گاهي وقت) 3

 :عين الصحيح -24

 !ها را بپذيرند دادم اميدوارم آن ها را به دوستانم هديه وقتي مقاله: »!لي أصدقائي رجوت أن يقبْلوُهاإذا أهديت المقالات إ«) 1

  !خواستيد اين را از مالياتتان حساب كنيم؟ آيا مي: »!هل تريدون أن نحسب هذا من خراجكم؟«) 2
  !ها را پوشيده بودند بهترين لباس مردم در عيد قربان خوشحال بودند و: »!سرورين و لبَسوا أحسن ملابسهمكان الناس في عيد الأضحي م«) 3
 !د كه او اميدي به هدايتش نداردده اگر پدر فرزندش را از كار زشتش نهي نكند نشان مي: »!بيح دلّ علي أنّه لم يرج هدايتهن لم ينه الوالد ولده من عمله القإ«) 4

 :»!كاروانشان با دويدن پشت سر گرامي بدارند را ها وآن اندكه به استقبال بزرگانشان بروند مردم عادت كرده« -25

 !موكبهم وراءبالركّْض يبجلوهم  كبارهم و الناس أنْ يستقبلوا تَعودقَد ) 2  !بالعدو خلفهَمبتبجيلهم  يقوموا و عظماءالإلي استقبال  الناس أنْ يذهبوا عادة) 1

 !موكبهمال يبجلونهم بالركّْض وراء و الكبار الناس أنْ يستقبلوا تَعود قد) 4  !يكرمّوا بالعدو خلف موكبهم قد عاد الناس أنْ يستقبلوا إلي أكابرهم و) 3

 :»!اش به بيمارستان ببرد ي بيماري ي گذشته به دوستم كمك كردم تا پدرش را براي معالجه هفته« -26

 ! ساعدت اسُبوع الماضي صديقي ليحملَ والده للمعالجة مرضه إلي المستشفي) 2  ! الاسُبوع الماضي ساعدت صديقتي حتيّ تَحملَ والدها لمعالجة مرضه إلي المستشفي) 1

 ! اسُاعد صديقي الاسُبوع الماضية حتيّ يحملَ والده لمعالجة مرضه إلي مستشفي) 4  ! الاسُبوع الماضي اسُاعد صديقتي لتَحملَ والده لمعالجة مرضه إلي المستشفي) 3

  ):32 -  27(أجب عن الأسئلة  النص التالي بدقةّ ثم اقرأ ■■
» مة التّي تع. ة و الوصول إليها، و العلم لا يأتي إلاّ بعد جهد و تعبهو الطريق الوحيد لمعرفة الحقيقالعلمتقدول المول في العالم اُوجميع الدول لاتبر من أقوي الدها هي الد

  .د العلم و العالم تغير أوضاع البلاد من بلاد فقيرة إلي بلاد غنيةعندما يزدا. التّي تعتمد بشكل كامل علي العلم و التكنولوجيا
الأدوية لعلاج الأمراض المعدية و  إختراعساعد العلم في الطبّ كثيراً مثل  …و  إنّ العلم له دور كبيرٌ في إختراع و صنع السفن و السيارات و الكمبيوترات و التلفاز

فعلينا . بالعلم يمكن تمييز بين الحقّ و الباطل و بين الصواب و الخطأ .شخصية الإنسان و يرتفع شأنه تنمو كيماً مثقفاً قويا و في ظلال العلمالعلم يجعل الفرد ح … القلب و
  »!ها في حياتناإلي الدراسة دائماً و البحث للحصول علي العلم و المعلومات التّي نحتاج

  

 …علي الإنسان أن يحصل علي العلم بسبب : للفراغ غير المناسبعين  -27

  !أنّ العلم يساعد البلاد في إكتساب الثّروة )2  !                      أنّ للعلم دوراً مهماً في حياتنا و ثقافتنا )1
  !أنّ العلم يجعلنا مسيرنا نحو الأهداف العالية )4    !لا علم أفضل من علم النَّفس )3

 :لعنوان النصّعين المناسب  -28

  !محاولة البشر لكشف قدراته )2  !                       أهمية العلم في حياة الفرد و المجتمع )1
  !عدم إستطاعة العلم في تمييز بين الحقّ و الباطل )4    !إبتعاد الإنسان عن المعرفة الحقيقية )3

  متي يتغيرُ أوضاع الناّس؟ -29
  !حينما يزداد العلم و العالم )2    !حين يتعب الناّس من الحياة )1
  !عندما يترك الناّس المشكلات المعيشية )4    !عندما يشعرُ الناّس بألَمٍ في أعضائهم )3

دقيقه 15 3عربي 
  

 )ناقص(معتلات 
  شمس العدالة

  27تا  14ي  صفحه
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 »!في حياتنا هاإلي نحتاجعلينا الدراسة دائما و البحث للحصول علي العلم و المعلومات التّي «: في التشكيل الخطأعين  -30

  الَّتي -الحصولِ -الدراسةُ )2    حياةِ -المعلوُمات -الدراسةُ )1
  المعلومات -العلمِْ -الحصولِ )4    حياةِ - نَحتاَج -العلْمِ )3
■ ن الصحيح في الإعراب و التحليل الصرفي32و  31( عي(:  
 :»تنمو« -31

  المستتر، و الجملة فعلية »أنت«فاعله ضمير / معرب  -متعد - للمخاطب -فعل مضارع )1
  »شخصية«فعل مرفوع، و فاعله / لازم  -جوفأمعتل و  -للغائبة -مضارع )2
  ، و الجملة فعلية»شخصية«فاعله / مبني  -)من باب تفعل(مزيد ثلاثي -فعل ماضٍ )3
  ، و الجملة فعلية»شخصية«فعل مرفوع، و فاعله / مبني للمعلوم  - لازم -معتل و ناقص -مجردّ ثلاثي -للغائبة )4

 :»إختراع« -32

  اليه و مجرور مضاف/ منصرف  -معرفّ بالإضافة -جامد -مفرد مذكر -اسم )1
  اليه و مجرور مضاف/ منصرف  -معرب -نكرة -جامد -مفرد مذكر )2
  صفة و مجرور بالتبعية/ معرب  -نكرة  -مشتق و صفة مشبهة -مذكر )3
  اليه و مجرور بالكسرة مضاف/ منوع من الصرف م -معرّف بالإضافة -جامد -اسم )4

 :كلّها الأخطأعين  .»!من يري عيوب الناّس دائماً ينسي عيوب نفسه تماماً ؛قومي بالنظر في عيوب نفسك لكي تدعين عيوب غيرك« -33

  نسيي -يري -تدعينَ) 2    يري -تدعين -قومي) 1
 سيين -تدَعين -قومي )4    ينسي -يري -قومي) 3

 »!ههدايتَ …قاب و الع …ن عن المنكر م …ألم «: عين الصحيح للفراغات -34

  تَرْجون -تخَْشيَ -تنَْهينَ) 2    تَرْجوا - يخشْ -  تنَْهوا) 1
 ترَْجو -يخاف  -تنَْه  )4    تَرجونَ -تخَاَف - تنَْهوا ) 3

 :معتلفعل فيها  جاء ماعين العبارة التّي  -35

 »…إذا قُرئَِ القرآن فاستَمعوا له و أنصْتوُا «) 2  !و لا تنَسْينهَنَّ أبداً قاتكصديأنت لا تَدعينَ ) 1

  !شيئاً ك أن يعطي الفقيرشوق صديقَ) 4    !هي رجت االله فأنا ما خفتُها )3
 :نوعه عن المعتلاّت الاخُرَي يختلفعين المعتلّ الذّي  -36

  »يوم تجد كلّ نفسٍ ما عملَت من خير محضراً« )2  !ينه ولده لأنّه لم يرج هدايته استسلم الأب المسكين و لم) 1
  !فسعي إبنه أنْ يتخلصّ من أبيه .عجز المرء أن يمشي علي رِجليَه) 4  !العظيماُدع ربك أن يعفو ذنبي  …أعف خطيئتي  …إرض عنيّ ) 3

 :»يهدي -هدي/ يتلو  -تلا«عين فعل الأمر من  -37

 إهد -اتَلْوُ) 2    اَهدي -اتُلْوُا) 1

  إهديوا -اتُلْي) 4    إهدينَ -اتُلوُنَ) 3
 :حول المعتلاّت الخطأعين  -38

 !اُعف عن خطيئة الصديق و لا تنس أنّ في العفو لذة ليست في الانتقام) 2    !صلي إلي نعمة فلا يزِد غروركإن تَ) 1

 !يا اُم لن ينسْ الأولاد جميع أتعابك و حنانك أبداً) 4  !سالمين الدنيا سعداء كلّ الناّس يرومون أن يعيشوا في) 3

 »!إلي صراط مستقيمٍ …يا طالبةُ . ـه …القرآن ولكنَّهم لا  …المؤمنات «: عين الصحيح للفراغات في العبارتين -39

 اُدع -يتلْوُنَ -يتلْونَ) 2      اُدع -يتلْوُونَ -يتلينَ) 1

  اُدعي -يتلْوُنَ -يتلْوُنَ) 4      اُدعويِ -يتلْوُنَ -يتلْينَ )3
 :الخطأعين  -40

 نَسيت)!: نسَي ـَـ(  …أنت ) 2    يخْشوَنَ)!: خَشي ـَـ( …أنتم ) 1

 يرْجونَ)!: رجا ـُـ( …هنَّ ) 4    يعفوُنَ)!: عفا ـُـ( …هم ) 3

www.konkur.in

forum.konkur.in



   7: ي صفحه     عمومي سال سوم  95آذر  5 آزمون -) 3(ي  پروژه 

 
  

 

 
 .است …ي  عبارت شريفهعلت  ،به شك افتادن اهل باطل -41

  »القرآن و لو كان من عند غير االلهأفلا يتدبرون « )1
  »ه بيمينكطّخو ما كنت تتلوا من قبله من كتاب و لا ت« )2
  » بسورة من مثله و ادعوا شهداءكم افأتو«) 3
  »ارقوا النّفإن لم تفعلوا و لن تفعلوا فاتّ«) 4

اشاره  …ه مفهوم ب ،»آموز صد مدرس شد لهأبه غمزه مس/ ننوشت نگار من كه به مكتب نرفت و خط «: اگر بخواهيم با حافظ شيرازي همنوا شويم كه فرمود -42
 .ايم كرده

  )ص(كريم و سند و دليل نبوت پيامبر اسلام  تحدي قرآن) 2  ي كامل زندگي ي بشري براي دريافت برنامه آمادگي جامعه) 1
  جوامع و اقوامرشد تدريجي سطح فكر ) 4  كريم بودن قرآن  و معجزه) ص(امي بودن پيامبر اسلام ) 3

 آيات شريفه ارتباط مفهومي دارد؟ /  كريم با پيام كدام آيه ها در قرآن دوستي و حقوق برابر انسان خواهي، علم طرح موضوعاتي چون عدالت -43

 »…لنا علي عبدنا فأتوا بسورة من مثله و ادعوا شهداءكم ا نزّممريب  إن كنتم فيو « )1

2 (»االله لوجدوا فيه اختلافاً كثيراً من عند غيرآن و لو كان ررون القأفلا يتدب«  
  »ه بيمينك اذا لارتاب المبطلونو ما كنت تتلوا من قبله من كتاب و لا تخطّ«) 3
4 (»ذي خلق خلق الإنسان من علقك الّاقرأ باسم رب«  

 …و  … ،…اعجاز  هاي  جنبهترتيب مربوط به به » قرآن ي هاي هنرمندانه ويژگي«و » نفوسو العاده در افكار  عامل نفوذ خارق« ،»اصلاح جامعه« -44
 .باشد ميكريم  قرآن

    لفظي  - لفظي  - محتوايي ) 2    محتوايي -لفظي  -لفظي ) 1
  محتوايي -لفظي  -محتوايي ) 4      لفظي  -لفظي  -لفظي ) 3

 .بر نبوت ايشان باشدتوانست شاهدي حاضر و دائمي  نمي ،…) ص(ي پيامبر اسلام  معجزه و است …به مربوط  كريم قرآنتحدي  -45

 نوع كتاب و علم و فرهنگ نبود اگر از -)ص(پيامبر اسلام زمان ) 1

  كرد طور مبسوط و كامل بيان نمي اگر نكات علمي را به -)ص(پيامبر اسلام زمان ) 2
  داگر از نوع كتاب و علم و فرهنگ نبو -ها ي زمان همه) 3
  كرد مبسوط و كامل بيان نميطور  هاگر نكات علمي را ب -ها ي زمان همه) 4

 .است…  شانسرنوشت و ند … ،بدون دليل منكر الهي بودن قرآن هستندكه   كساني -46

 »الناّر التّي وقودها الناّس و الحجارة اقوفاتّ« -كافر )2    »الناّر التّي وقودها الناّس و الحجارة اقوفاتّ« -مشرك )1

  »اصحاب الناّر اولئك« -مشرك) 4    »اولئك اصحاب الناّر« -كافر) 3
 پيام كدام آيه، وافي به مقصود ماست؟ ،هاي بشري را داراي اشكال بدانيم جا كه براي اثبات الهي بودن قرآن، نوشته آن -47

 »…االله آن و لو كان من عند غير ررون القافلا يتدب«) 2  »…ه بيمينك و ما كنت تتلو من قبله من كتاب و لا تخطّ«) 1

  »…من دون االله  ادعوا شهداءكم بسورة من مثله و افأتو«) 4    »تفعلوافإن لم تفعلوا و لن «) 3
 ؟كند را بيان مياز موارد اعجاز قرآن كدام جنبه ترتيب  به ،»جامعيت«و » زيبايي و شيريني بيان« ،»رسايي در معنا« -48

 محتوايي -لفظي -محتوايي )2      محتوايي -لفظي -لفظي) 1

  محتوايي -محتوايي -لفظي) 4      لفظي -لفظي -محتوايي) 3
چه كه دانشمندان را به تكاپو  و در رابطه با قرآن كريم آن …كتابشان ) ص(بيين جز خاتم النّ ،فرستادگاني كه مأموريت هدايتشان به كتاب آراسته شده بود -49

 .بود … ،واداشت

  سابقه در كلام وحي ذكر نكات علمي بي -فقط براي اثبات نبوتشان بوده است) 1
  سابقه در كلام وحي ذكر نكات علمي بي -اثبات نبوتشان به كار نرفته استبراي ) 2
  )ص(امي بودن پيامبر  -فقط براي اثبات نبوتشان بوده است) 3
  )ص(امي بودن پيامبر  -براي اثبات نبوتشان به كار نرفته است) 4

 .است  آن …هاي اعجاز  جنبهاست كه از  …ن مبي ،گرايي در فضاي جاهليت كريم به آرمان پرداختن قرآن -50

 لفظي -كريم از عقايد دوران جاهليت تأثيرناپذيري قرآن )2    محتوايي -كريم جانبه بودن قرآن جامعيت و همه )1

 لفظي -كريم جانبه بودن قرآن جامعيت و همه) 4  محتوايي -كريم از عقايد دوران جاهليت تأثيرناپذيري قرآن) 3

دقيقه 15.هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد توانيد سؤال شما مي مذهبي،هاي  اقليت آموزان دانش  3دين و زندگي 
انديشه و قلب 

اي از نوع كتاب معجزه(
ي رسالت  و گستره

 ))ص(پيامبر 
 57تا  36ي  ها صفحه
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 ،آيه ي است و در ادامه … وللعم ،اري خداوند بر مؤمنانذگ منت ،»…االله علي المؤمنين اذ بعث فيهم رسولاً من انفسهم  لقد منّ«ي  ي شريفه توجه به آيهبا  -51
  .مطرح شده است …تقدم 

  تعليم بر تزكيه -تارسال رسولان به جهت برقراري عدال) 2  تزكيه بر تعليم -تارسال رسولان به جهت برقراري عدال) 1
  تزكيه بر تعليم -ارسال پيامبري از خودشان) 4    تعليم بر تزكيه -پيامبري از خودشانارسال ) 3

  است؟ نادرستي قلمرو ولايت معنوي  كدام عبارت درباره -52
  .اي از كمال نائل آمد كه عالم غيب را مشاهده كند با انجام وظايف عبوديت در مسير قرب الهي به مرتبه) ص(رسول خدا ) 1
  .توانست به اذن خداوند در عالم طبيعت تصرف كند و بيماري را شفا دهد مي) ص(سلام پيامبر گرامي ا) 2
  .امدادهاي غيبي و الهامات روحي است ،هدايت بندگان از طريق آموزش معمولي و عمومي  در ولايت معنوي،) 3
  .بود) ص(رسول خدا هاي معنوي  وري از طريق هدايت و پيمودن سريع مراتب كمال و بهره) ع(تربيت حضرت علي ) 4

  به كدام قلمرو رسالت اشاره شده است؟ ،آيه اينو در مردم قبل از ارسال پيامبران در گمراهي آشكار بودند كند كه  صريحاً اعلام مي  ي شريفه قرآن در كدام آيه  - 53
  دريافت و ابلاغ وحي  -»انفسهم ناالله علي المؤمنين اذ بعث فيهم رسولاً م لقد منّ«) 1
  ظاهري ولايت -»انفسهم ناالله علي المؤمنين اذ بعث فيهم رسولاً م منّلقد «) 2
  دوري از طاغوت -»لقد ارسلنا رسلنا بالبينات و انزلنا معهم الكتاب و الميزان«) 3
  برقراري عدالت اجتماعي -»لقد ارسلنا رسلنا بالبينات و انزلنا معهم الكتاب و الميزان« )4

  .باشد مي  …ي  پاسخ آن مربوط به آيه» ؟ببرند  آساني بتوانند از قرآن بهره  مشتاقان هدايت به سالت سبب شد كهكدام قلمرو ر« :اگر سؤال شود -54
  »يتلو عليهم ءاياته«) 2    »م الكتاب و الحكمةمهيعلّ«) 1
  »ورمنوا يخرجهم من الظلّمات إلي النّآذين الّ ّ االله ولي« )4      »ل بينكمدعامرت لأ«) 3
 .گردد دريافت مي …ي  ي شريفه از دقت در آيه ،»آميز است هر نظام سياسي غيراسلامي، شرك«كه ) ره(ي امام خميني  دليل اين گفته -55

    » اغوت و قد امروا ان يكفروا بهيريدون ان يتحاكموا الي الطّ« )1
 » …بع اهواءهم فلذلك فادع و استقم كما امرت و لاتتّ« )2

    »المؤمنين إذ بعث فيهم رسولاً من أَنفسهم لقد منّ اللّه على« )3
  »نزلنا معهم الكتاب و الميزان ليقوم الناّس بالقسطارسلنا رسلنا بالبينات و القد « )4
 .است …بود و اولين و معتبرترين مرجع علمي براي فهم آيات الهي، گفتار و رفتار  …اولين كسي كه قرآن را نوشت  -56

 ) ع(ـ حضرت علي ) ع(حضرت علي ) 2    ) ص(ـ پيامبر اكرم ) ص(پيامبر اكرم ) 1

  ) ص(ـ پيامبر اكرم ) ع(حضرت علي ) 4    ) ع(ـ حضرت علي ) ص(پيامبر اكرم ) 3
 آيد؟  اين مفهوم از كدام آيه به دست مي .ي انجام دستورات قرآن كريم به مردم است ، آموزش شيوه)ص(هاي قرارگرفته بر دوش نبي اكرم  يكي از مسئوليت  - 57

       »الكافرين سول فان تولوّا فان االله لا يحبقل اطيعوا االله و الرّ«) 1

2 (»نات و انزلنا معهم الكتاب و الميزانلقد ارسلنا رسلنا بالبي«  
3 (»اغوتلمات الي النوّرو الذّين كفروا اولياءهم الطّذين آمنوا يخرجهم من الظّالّ االله ولي …«  
  »…لقد منّ االله علي المومنين اذ بعثَ فيهم رسولاً من انفسهم «) 4

 .است) ص(پيامبر  …مربوط به قلمرو  ،طور كامل به انجام رسيدبه …كريم كه  تدوين قرآن -58

  تعليم و تبيين تعاليم وحي -)ص(در زمان پيامبر ) 2    دريافت و ابلاغ وحي -)ص(در زمان پيامبر ) 1
  تعليم و تبيين تعاليم وحي -)ص(پس از رحلت پيامبر ) 4    دريافت و ابلاغ وحي -)ص(پيامبر  پس از رحلت) 3

 .اشاره داردمفهوم  به اين  …ي  ي شريفه آيهو  است …ي همراهي  اصلاح بشر نتيجه ،)ره(از ديدگاه امام خميني  -59

 »اس بالقسطالكتاب و الميزان ليقوم النّنات و انزلنا معهم لقد ارسلنا رسلنا بالبي« ي مقننّه ـ قانون و قوه) 1

  »اس بالقسطنات و انزلنا معهم الكتاب و الميزان ليقوم النّلقد ارسلنا رسلنا بالبي« ي مجريه ـ قانون و قوه) 2
  »… اغوتا الي الطّمنوا بما انزل اليك و ما انزل من قبلك يريدون ان يتحاكموآذين يزعمون انّهم الم تر الي الّ« ي مقننّه ـ قانون و قوه) 3
  »… اغوتمنوا بما انزل اليك و ما انزل من قبلك يريدون ان يتحاكموا الي الطّآذين يزعمون انّهم الم تر الي الّ« ي مجريه ـ قانون و قوه) 4

  .باشد مي…  ،حقق آنتي  دلالت دارد و نتيجه… بر قلمرو  »الكافرين االله لايحب فانّفان تولوّا سول قل اطيعوا االله و الرّ«ي  ي شريفه آيه -60
  »لن يجعل االله للكافرين علي المؤمنين سبيلاً و« -ي قوانين الهي از طريق ولايت بر جامعهاجرا) 1
  »علي المؤمنين سبيلاًو لن يجعل االله للكافرين « -تعاليم دينو تبيين تعليم ) 2
  »كان محمد ابا احد من رجالكمما « -اجراي قوانين الهي از طريق ولايت بر جامعه) 3
    »ما كان محمد ابا احد من رجالكم« -تعليم و تبيين تعاليم دين )4
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 .پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد )شاهد(آزمون گواه 

  
  

 

  

61-  The people sitting next to us insisted …  during the entire movie. 

1) of talking  2) on to talk  

3) on talking  4) upon talk 

62-  I believe it is necessary for students … as hard as possible. 

1) to keep studying  2) keep studying 

3) to keep to study  4) keep in studying 

63-  When father heard the news, his face got suddenly … with smile and happiness. 

1) fitted 2) lied 3) marked 4) filled 

64-  Middle East needs someone who can be able to take a more active … in bringing peace to this region. 

1) skill 2) role 3) case 4) care 

65-  He … to help me, although I asked him several times.  

1) accepted 2) expected 3) refused 4) realized 

66-  It is difficult to make a decision without knowing all the … . 

1) sites  2) sides 3) facts 4) sights 

 

 

 

Interview is a meeting in which someone asks you questions to see if you are suitable for a job or course. A 

successful job interview starts long before you walk in the interview room. The first thing to do is to (67)…… the 

company. Have a look at their website and find out as much as you can. Then practice some (68)…… interview 

questions, and most (69)……, think of examples to back up what you say. (70)…… the interview, make sure you 

listen carefully to the questions you are asked. It’s OK to think for a few seconds before you answer.  

67-  1) prefer 2) understand 3) raise 4) research 

68-  1) common 2) powerful 3) bright 4) continual 

69-  1) correctly 2) importantly 3) recently               4) probably 

70- 1) Between 2) Along 3) During 4) Inside  

 

 

 

 

 

71-  It is impossible   … a poem.  

1) that he memorizing 2) that his memorizing 3) for him to memorize 4) for him memorizing 
72-  Just imagine   … in a country where it is always warm and sunny. What will you do?  

1) lived  2) living  3) to live  4) be living 
73-  Just because something is popular, or   … doesn't mean that it is going to be good for your health.  

1) fashionable 2) dangerous 3) successful 4) interested 

3انگليسي   زبان PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each 
sentence. Then mark the answer on your answer sheet. The Value of 

Education 
كاربرد مصدر و اسم مصدر

  37تا  23ي  صفحه

دقيقه15

PART B: Cloze Test  
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice 
on your answer sheet. 

PART C: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the answer on your answer 
sheet. 
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74-  The whole team performed … well.  

1) perfectly 2) terribly 3) particularly 4) stupidly 
75-  The place was awful; there were … and broken glass everywhere.  

1) practice 2) choice 3) rubbish 4) wonder 
76-  A forest, if not blindly destroyed, is a source of many … things-wood being the chief among them.  

1) valuable 2) harmful 3) average 4) recent 
 

 

 

It’s hard to make friends if you stay home alone all the time. You need to get out of the house and do things 

that will help you meet other people. Join a club, play a sport, do volunteer work. You'll find that it's easier to 

make friends with people who have similar interests.  

Learn from people at school or work who seem to make friends easily. Observe their behavior. How do they 

make other people feel comfortable? Notice what they say and how they act. Don’t copy everything they do, but 

try some of their techniques. It will help you develop your own social style.  

Think of some topics that would make good conversation. Find out the latest news, listen to the most 

popular types of music, or watch an interesting movie or TV show. The more you have to say, the more people 

will want to talk with you.  

Be a good listener, and let people talk about themselves. Don't try to dominate the conversation with “me, 

me, me,” Ask lots of questions. Show an interest in the answers. This will make people feel special, and they will 

want to be your friend.  

When you start to get to know someone, don't be friendly and talkative one day and too shy to have a 

conversation the next day. Be consistent. Consistency is a quality that people look for in friends. 

 Have confidence in yourself. Don’t be self-critical all the time. It’s hard to get other people to like you if you 

don’t like yourself. Think of your good qualities and all the reasons people would want your friendship.  

Pursue the friendships you really want, with people that you like, respect, and admire. Try to meet a lot of 

people, too. That way, you’ll have a bigger group to choose from and a better chance to make friends. 
 

77-  What does the passage mainly discuss? 

1) What to do to make your life more interesting              2) Problems of people who prefer to live alone 

3) How to overcome old habits of friendship                  4) What to do to make friends 

78-  The word “It” in paragraph 2 refers to … . 

1) copying everything they do           2) trying some of their techniques 

3) developing your own social style             4) making as many friends as you like 

79-  Why does the author mention “me, me, me” in paragraph 4? 

1) To warn against your becoming the only side speaking in a conversation 

2) To stress the fact that you actually need to realize what your personal qualities are 

3) To instruct you to reveal as much information about yourself to your friends as you can 

4) To show the role of ignoring all your personal interests to be able to make friends successfully 

80-  According to the passage, none of the following positively contribute to your making friends EXCEPT 

being … . 

1) talkative                                  2) with a very small number of people 

3) inconsistent at all times          4) able to let others express themselves 

PART D: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 
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 شناسي زمين     
  

 
 ؟ماند مي يدار بر جا گرم تركيب منيزيم 6از تبخير يك ليتر از آب كدام دريا حدود  -81

 درياي مديترانه) 2  فارس خليج) 1

 درياي خزر) 4  ساقيانوس اطل) 3
 ؟توان نسبت داد مي هاي سطحي اقيانوس اطلس هاي آب ز ويژگيبه كدام يك ا را  زيرمنحني  -82

  ولگازهاي محل) 1
 دما) 2

  فشار) 3
 شوري) 4

 ؟گيرد ها صورت مي  بستر اقيانوسهاي مربوط به اختلاف چگالي، در كدام منطقه از شكل شناسي  جريان -83

 فلات قاره و شيب قاره) 2  از فلات قاره تا خيز قاره) 1

 هاي مغاكي در دشت) 4  ي شيب قاره در دامنه) 3
 تر است؟ اطلس كم  اقيانوس در كدام عرض جغرافيايي زير ميزان شوري آب -84

1 (10  2 (25 

3 (60  4 (30 
 ؟تر از آن خواهد بود تر و بيش اگر در نمودار درصد املاح فراواني آب دريا، سولفات كلسيم را مبنا قرار دهيم، فراواني كدام املاح به ترتيب كم -85

 كربنات كلسيم -سولفات منيزيم) 2  سولفات منيزيم -كلريد منيزيم) 1

 سولفات پتاسيم -كربنات كلسيم) 4  سولفات منيزيم -ات پتاسيمسولف) 3
 ؟هاي رسوبي ضخيم تشكيل شده است از لايه تر بيش بخش از بستر اقيانوسكدام  -86

 دشت مغاكي) 2  هاي اقيانوسي پشته) 1

 فلات قاره) 4  خيز قاره) 3
 . . . گاه ممكن است  ، آنسطح پيزومتريك قرار گيرداز . . . سطح زمين  ،اگر در يك آبخوان تحت فشار -87

 .ي چاه بيرون نريزد آبي از دهانههيچ  -بالاتر) 1
 .آب به طور طبيعي با يك جريان متمركز بيرون نريزد -تر پايين) 2

 .ي چاه بيرون بريزد خودي از دهانه آب به طور خودبه -بالاتر) 3
 .چاه بيرون بريزداز  تر از اتمسفر فشار كمآب به علت  -تر پايين) 4

 .شود ي كم ميعمق سطح ايستاب. . . با افزايش  -88

 ارتفاع محل) 2  بارندگي) 1

 تبخير) 4  تراكم خاك) 3
 . . . .اند، يعني  شود رسوبات آبرفتي معمولاً متخلخل وقتي گفته مي -89

 .حتماً قادر به عبور آب از خود هستند) 2 .مقدار آب قابل توجهي در خود نگه دارندتوانند  مي) 1

 .ميزان سيمان شدگي سنگ زياد است) 4 .زياد است ها فضاي خالي آن حجم به جم كل رسوباتنسبت ح) 3
 هاي زير، حاصل فروافتادگي قسمتي از زمين است؟ يك از درياچه كدام -90

 بايكال) 2  خزر) 1

 تار) 4  سبلان) 3

 دقيقه 10

 ي آب  چرخه
 آب در دريا 

 آب در خشكي 

 45ا ت 22هاي صفحه

عرض جغرافيايي
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  3رياضي      

 

2ي  ، معادلهkبه ازاي كدام مقدار  -91
3 3 1
2 1 2 2

t t k
t t
  


 

2tداراي جواب  ؟است 

1( 2  2( 2- 

3( 3  4( 3- 

ي  معادله -92
2

4 3
2 1 1 0x x
x x x x

 
 

 
 ؟اعداد حقيقي چند جواب دارد ي در مجموعه

 1 )2  صفر )1

3( 2  4( 3 

4اگر  -93 1 3 23
xA {x R | x }

     2و 4B {x R | x }   ي  مجموعهد، نباش A B؟كدام است 

1( 4 2[ , )   2( 2 1[ , ) 

3( 4 1[ , )  4( 2 2[ , ) 

2ي  معادله جوابkر اگ -94
1 18
3 3 9

x x
x x x


 
  

2مقدار  ،باشد  3k ؟كدام است 

1( 7
2  2( 7

2 

3( 4  4( 4 

2اگر  -95 2A ( , ] ، 1B [ , )    1وC ( , ] حاصل عبارت باشند ،A (B C)؟كدام است 

1( 2[ , )   2( 2( , )   

3( 2 2( , )  4( 1 2( , ] 

ي  جواب نامعادله  ي مجموعه -96
2 3

2
1 4 0

3 3 4
x (x ) x

| x | (x x )
 


  

 ؟شامل چند عدد صحيح نامنفي است

1( 1  2( 2 

3( 3  4( 4 

1ي  ي جواب نامعادله مجموعه -97 2
1 2

x x
x x
 


 

 ؟، شامل چند عدد طبيعي است

 1 )2  صفر )1

 شمار بي )4  2 )3

تر  ها عقب ي آزموني شما از برنامهي مدرسهآموزان گرامي، اگر برنامه دانش
ي ها در صفحه 130تا  111 هاي به سؤال 110تا  91هاي  جاي سؤال توانيد به است مي

 .پاسخ دهيد16و15

دقيقه35

   تابع
 هاي گويا هاي گويا و نامعادله بازه، معادله 
 هاي مثلثاتي نسبت 

 38تا  20 هاي صفحه
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ي  معادله -98
2

2
2

1 13 2x( )(x )
x x


   1ي  بازه در( , )  ؟چند جواب صحيح دارد 

1( 3  2( 2 

 صفر )4  1 )3

2نمودار تابع  -99 1 1
1 2 1

x xf (x)
x x
 

 
 

)ي  بازه در  ,a)1تر از خط  پايين
2y  ترين مقدار  بيش .نداردقرارa؟است كدام 

1( 1  2( 1 

3( 1
4  4( 1

2 

1ي  نامعادله -100 2 12 3
x| |

x





 ؟استي زير برقرار  در كدام بازه 

1( 1 02( , )  2( 12 2( , ]  

3( 1
2( , ]   4( 2( , ]  

2ي  جواب نامعادله ي مجموعه -101 13
| x |

 ؟شامل چند عدد صحيح منفي است 

1( 1  2( 7 

 صفر )4  3 )3

12ي جواب نامعادله ي مجموعه -102
1

1
1








xx
x را به صورت]c,b()a,(  حاصل .نويسيم ميcba  كدام است؟ 

1( 4  2( 6 

 2 )4  صفر )3

1حاصل عبارت  -103 3

12 12sin cos


 
 ؟كدام است 

1( 4 2
3

  2( 4 2 

3( 4 2  4( 4 2
3

 

132عبارت حاصل  -104 2 8sin( ) ؟كدام است 

1( 2
2  2( 2

2 

3( 2
4  4( 2

4 
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12اگر  -105 2

x xtan cot 2مقدار  ،باشدsin x؟كدام است 

1( 3
5  2( 3

4 

3( 3
5  4( 4

5 

75حاصل عبارت  -106 15
75 15

sin sin
sin sin





 

  ؟كدام است 

1( 1
2  2( 3

2 

3( 3
3  4( 3 

0است؟ نادرستهاي زير  يك از تساوي كدام -107 2( x )  

1(1 2
sin x xtan

cosx



  2(1 2

sin x xcot
cosx




 

3(21
1 2

cos x xcot
cosx





  4(2 2sin x

tan x cot x



 

37اگر  -108 0 6sin /  ،16باشدsin  ؟كدام است 

1( 28/0  2( 72/0 

3( 3/0  4( 18/0 

cosي عبارت معين  ساده شده -109 xA
sin x




22
1 )كدام است؟2 )kx 

 2 

1 (sinx1 2  2 (sin x1 2  

3 (cos x 22  4 (cosx 2 1 

Aحاصل عبارت  -110 cos x sin x4 4  12به ازايx 
 ؟كدام است 

1( 3
4  2( 1

2 

3( 7
8  4( 1

8 
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 3 رياضي     

2ي  معادله -111 2 2
1 1 1
3 2 3 2 3x x x x x x

 
    

 ؟داراي چند جواب است 

 3) 4 2 )3 1) 2 صفر )1

4ي  معادله -112 3 43 2
x x

x x


 


 ؟داراي چند جواب است 

 3 )4 2 )3 1 )2 صفر )1

3اگر  -113 5 2 4 1
2 3 2

x xA {x R | } 
     2و 1 1

3 2
xB {x R | }

   ي مجموعهد، نباشA B ؟كدام است 

1( 14 4[ , )  2( 12 2[ , )  3( 2 2[ , )  4( 14 2[ , )  

2ي  در مورد معادله -114
3 2 17

1 1 1
x

x x x


 
  

 ؟كدام گزينه صحيح است 

 .فقط يك جواب منفي دارد )2  .فقط يك جواب مثبت دارد )1

 .العلامت دارد دو جواب مختلف )4  .دو جواب مثبت دارد )3

2ي  ، معادلهkبه ازاي كدام مقدار  -115
3 3 1
2 1 2 2

t t k
t t
  


 

2tداراي جواب  است؟ 

1( 2 2( 2- 3( 3 4( 3- 

4اگر  -116 1 3 23
xA {x R | x }

     2و 4B {x R | x }    ،ي مجموعهباشند A B؟كدام است 

1( 4 2[ , )  2( 2 1[ , ) 3( 4 1[ , ) 4( 2 2[ , ) 

2اگر  -117 2A ( , ]  ،1B [ , )    1وC ( , ]  باشند، حاصل عبارتA (B C)كدام است؟ 

1( 2[ , )  2( 2( , )   3( 2 2( , ) 4( 1 2( , ] 

ي  جواب نامعادله ي  مجموعه -118
2 3

2
1 4 0

3 3 4
x (x ) x

| x | (x x )
 


  

 چند عدد صحيح نامنفي است؟شامل 

1( 1 2( 2 3( 3 4( 4 

1ي  ي جواب نامعادله مجموعه -119 2
1 2

x x
x x
 


 

 ، شامل چند عدد طبيعي است؟

 شمار بي )4 2 )3 1 )2 صفر )1

ي  معادله -120
2

2
2

1 13 2x( )(x )
x x


   1ي  در بازه( , )  چند جواب صحيح دارد؟ 

 صفر )4 1 )3 2 )2 3 )1

 .ندتر هست ها عقبي آزمونآموزاني كه از برنامهي دانشهاي ويژهسؤال
 دقيقه35

 تابع
 )هاي گويا ها و نامعادله بازه و معادله(

 31تا  20هاي  صفحه
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2نمودار تابع  -121 1 1

1 2 1
x xf (x)
x x
 

 
 

)ي  بازه در  ,a)1تر از خط  پايين
2y  ترين مقدار  بيش .نداردقرارaكدام است؟ 

1( 1 2( 1 3( 1
4 4( 1

2 

1ي  نامعادله -122 2 12 3
x| |

x





 ي زير برقرار است؟ در كدام بازه 

1( 1 02( , ) 2( 12 2( , ]  3( 1
2( , ]  4( 2( , ]  

2ي  ي جواب نامعادله مجموعه -123 13
| x |

 شامل چند عدد صحيح منفي است؟ 

 صفر )4 3 )3 7 )2 1 )1

12ي جواب نامعادله ي مجموعه -124
1

1
1








xx
x را به صورت]c,b()a,(  نويسيم، حاصل ميcba  كدام است؟ 

 2 )4 صفر )3 6 )2 4 )1

 ؟است ي اعداد حقيقي مجموعه جواب كدام معادله برابري  مجموعه -125

1( 4 8 42
x
x





  2( 
2
2

3 1 1
3 1

x x
x x

 


 
  3( 

2
2

2 1
2

x
x





  4( 

2
2

1 1
22 2

x
x





  

ي  جواب نامعادله ي در مجموعه -126
2 3

2 2
2 1 1 0

5 6 9 6
( x x )(x )

( x x )(x x)
   


    

 ؟مثبت وجود داردچند عدد صحيح  ،

 شمار بي )4 2 )3 1 )2 صفر )1

ي  جواب نامعادله ي در مجموعه -127
3 2

2
2 4 0

2 7
(x ) ( x )

x x
 


 

 ؟چند عدد صحيح مثبت وجود دارد ،

 شمار بي )4 2 )3 1 )2 صفر )1

22ي  جواب نامعادله ي مجموعه -128 1 2 4 0| x | x    ي  بازه(a,b) مقدار. است b a ؟كدام است 

1( 1 2( 2 3( 3 4( 4 

2ي  جواب نامعادله ي مجموعه -129
2 1 1 022

| x |
x x


 

 
 ؟شامل چند عدد صحيح است 

1( 8 2( 7 3( 6 4( 4 

1 ي نامعادله جواب ي  مجموعه -130 1
2 4x x


 
 ؟كدام است 

1( 2x   2( 2x   3( 2 4x   4( 4x   
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     2شناسي و آزمايشگاه  زيست    
 

 . . . .ي مغز انسان  در بالاي ساقه -131

 .بدن استدر مركز اصلي تعادل وجود دارد كه  درخت زندگي دارايساختاري ) 1

 .تالاموس در پردازش اطلاعات حركتي نقش مهمي دارد) 2

 .هايي به قشر مخ مرتبط است مركز احساس گرسنگي و تشنگي توسط نورون) 3

  .مخ دخالت دارد ي هباط بين دو نيمكركرمينه در ارت) 4

 كند؟ تكميل مي نادرستي زير را  كدام گزينه جمله ،زير هاي با توجه به شكل  -132

  ».نقش دارد. . .  در است كه انسانمغز در . . .  بخش معادل. . . ي  بخش شماره« 

 تعادل لازم براي تنظيم حالت بدن و يادگيري حركات – »ب« –يك ) 1

 تنظيم حركات ديافراگم  – »ج« –دو  )2

 ردازش اطلاعات حسي و حركتيپ – »الف« –سه ) 3

 درك احساس رضايت –هايي از قشر مخ  به قسمت» د«ي بخش  متصل كننده –چهار ) 4

 . . .ترين بخش مغز  بزرگ -133

  .است خود را به يكديگر مرتبط نموده ي كره يمتوسط كرمينه دو ن )2 .نقش داردبدن حسي و حركتي اطلاعات برخي از ردازش پ در) 1

  .هاي زياد است خورده با برآمدگي ي خارجي چين داراي چندلايه )4 .پردازد به پردازش اطلاعات بينايي مي ي عقبي خود ناحيهدر  )3

 . . . در مسير انعكاس زردپي زير زانو  -134

 .از نوع تحريكي هستند شود كه همگي ي خاكستري نخاع ديده مي سه سيناپس در ماده) 1

 .شود سيناپسي مي ي خاكستري نخاع باعث تحريك نورون پس هاي درون ماده تر سيناپس بيش) 2

 .دهد ها را تغيير مي دهد كه پتانسيل آن نورون حسي با دو نورون حركتي سيناپس مي) 3

 .كند ي عصبي آزاد مي دهنده ي اكسوني خود انتقال هر نورون حركتي در پايانه) 4

 ». شود مي........... سبب............ ي به واسطه............در يك فرد سالم، اعصاب«تكميل مي كنند؟  نادرستكدام موارد عبارت مقابل را  -135

 حفظ حالت پايدار بدن –اعصاب سمپاتيك و پاراسمپاتيك  يكسانعملكرد  -خودمختار -الف

 هاي اسكلتي به طور ارادي  ك ماهيچهتحري –هاي حركتي محيطي  نورونبخشي از  –پيكري  -ب

  ي اسكلتي ماهيچههدايت جريان خون به سوي  –هاي جسمي  وقوع شرايط هيجان –سمپاتيك  -ج

 باش در بدن حالت آماده ايجاد -هاي رواني غلبه بر اعصاب سمپاتيك در شرايط هيجان –پاراسمپاتيك  -د

 ج و ب) 4 الف و د) 3 ب و د ) 2 ج و الف  )1

 است؟ نادرستزينه كدام گ -136

 .هاي نخاعي هستند اعمال غيرارادي دستگاه عصبي پيكري فقط شامل انعكاس) 1

 .نخاعي قرار دارد -كند، در تماس با مايع مغزي هر بخشي از مننژ كه در تمام شيارهاي مغز نفوذ مي) 2

 .اند هخارج شداز آن يا  نخاع وارد به، ها شكمي نخاع، با آكسون نورون ي ي پشتي نخاع همانند ريشه ريشه )3

 .براي محافظت از دستگاه عصبي مركزي انسان، دو نوع بافت پيوندي سخت و محكم در اطراف مغز و نخاع نقش دارند )4

 دقيقه15

 حواس+ گاه عصبي دست

 ار و كار دستگاه عصبيساخت 
 حواس 
 78تا  39هاي  صفحه
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 »............. توان مي............در تشريح مغز گوسفند، هنگام بررسي«كند؟  چند مورد از موارد زير عبارت مقابل را درست تكميل مي -137

 .است مغزي قابل مشاهده النخاع و پل گفت كرمينه برخلاف بصل –سطح پشتي  -الف

 .كرد جسم خاكستري را در نزديكي كياسماي بينايي مشاهده  –سطح شكمي  -ب

 .دور مي فشار زياد از بينيك با فقط ها  اتصال بين تالاموس -بخش هاي دروني -ج

 3 )4   2 )3 1 )2 صفر  )1

 . . . . در پلاناريا -138

 .عصبي است ي گرهيك مغز متشكل از  )1

 .داراي جسم سلولي هستندعصبي  هاي طناب) 2

 .است محيطياه عصبي دستگبخشي از  ،طناب عصبي) 3

 .هاست مغز شامل جسم سلولي نورون) 4

 .داران است تر از ساير مهره بيش وزن بدن نسبت به. . .    -139

 وال در ي نسبي مغز اندازه) 1

 پرندگان در مخ ي خورده سطح قشر چين) 2

  انسان در مخ ي خورده سطح قشر چين) 3

  لمور در ي نسبي مغز اندازه) 4

 . . . . .دخالت دارد، قطعاً  يادگيريهر بخش از مغز كه در   -140

 .ي مغز قرار دارد در پشت ساقه) 1

 .هاي ديگر مغز در ارتباط است با بخش) 2

 .ها مؤثر است در تنظيم ترشح بسياري از هورمون) 3

 .خود چندين رابط دارد ي  رهك در بين دو نيم )4

 ...........، كند ميبه مغز جلوگيري خون  موجود درعاملي كه از ورود بسياري از مواد  -141

 .هاي آن از نوع سنگفرشي است شكل سلولاست كه  وششيپ نوعي بافت  )1

 .دهد ي عبور نمي داشته باشد، اجازهنهاي مغزي نقش  اي كه در متابوليسم سلول به هر ماده )2

 .تر است، وجود دارد ه نزديكماي از مننژ كه به استخوان جمج در لايه )3

 .كند حاوي مايعي است كه از برخورد مغز به استخوان در حين حركت جلوگيري مي )4

 .نداردهاي نخاعي نقشي  مغز در بروز انعكاس ،.............ها در دستگاه عصبي انسان، نخاع است و  انعكاس.................. مركز  -142

   در برخي مواقع -برخي) 2  در برخي مواقع -اغلب) 1

 اغلب -برخي) 4  اغلب -اغلب) 3

 ». . . . در پوست،  موجود. . . . در انسان، «كند؟ تكميل مي نادرستيكدام گزينه عبارت مقابل را به  -143

 .باشند د نورون ميهايي از يك يا چن دندريت -هاي حسي گيرنده) 1

 .دنباش هاي خود مي قادر به ايجاد پتانسيل عمل در سلولاثر محرك صورت دريافت در  -حسي هاي گيرنده) 2

 .پوشش از جنس بافت پيوندي هستند چند لايهداراي  -هاي حسي ترين گيرنده عميق) 3

 .ز بدن نقش دارندكننده ا هاي محافظت برخي از پاسخ شروعدر  -هاي حسي ترين گيرنده سطحي) 4
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 . . . . توان گفت كه  ي اندامي با كارآمدترين حس در بدن انسان مي درباره -144

 . توانند حضور داشته باشند ميهاي زيستي  ي شفاف آن، واكنش دهنده ترين لايه يخارجروي ) 1

 . هاي بافت پوششي وجود ندارد در بخش رنگين جلوي آن، سلول) 2

 . هايي دارند ندي چربي احاطه نشده است و سطوح عدسي موجود در آن، باهم تفاوتاين اندام توسط بافت پيو) 3

 .هاي مخطط، در اطراف محل استقرار عدسي قرار دارند اجسام مژگاني به صورت يك دايره از ماهيچه) 4

 . . .  ي حسي موجود در شكل گيرنده هاي مقابل با توجه به شكل -145

   .كند مي پردازشي را پيام صوتدر اثر تحريك،  ،»الف« )1

 .شود ، در اثر تغيير موقعيت سر تحريك مي»الف«) 2

تواند پيام عصبي  ها مي ي بويايي انسان در اثر برخورد با مولكول همانند گيرنده ،»ب«) 3

 .ايجاد كند

 .ي شيميايي است ي ابريشم نوعي گيرنده ي موجود روي شاخك جنس نر نوعي پروانه برخلاف گيرنده ،»ب«) 4

 كدام مطلب در ارتباط با تشريح چشم گاو صحيح است؟ -146

 .گيريم ي عصب بينايي تا قرنيه را در نظر مي براي تشخيص بالا و پايين چشم، فاصله )1

 .الطرفين است خلاف عدسي چشم انسان مقعر عدسي چشم گاو بر )2

 .ي مردمك است كننده هاي صاف شعاعي عنبيه تنگ ماهيچه )3

 . شود كه كاملاً شفاف است به آرامي برداريم، مايع زلاليه مشاهده مي اگر عدسي چشم را )4

 ..................شود  مي.................... آن وارد در ساختار چشم انسان بخشي كه بلافاصله نور بعد از  -147

 .است ATPي  داراي آنزيم هيدروليزكننده -زجاجيه )2 . هاي زنده است فاقد سلول -زلاليه )1

 .كند نخستين محيط شفاف چشم را دفع مي مواد دفعي -زجاجيه) 4 . شود هاي عنبيه تنگ و گشاد مي ماهيچه توسط -زلاليه )3

  . . .سالم انسان يك رد -148

 .است حلزون شكل به جمجمه استخوان از بخشي) 1

 .شود مي چكشي استخوان ارتعاش سبب صماخ ي پرده ي واسطه به صوتي پيام) 2

 .است جز گوش بيروني ،شود توسط استخوان گيجگاهي محافظت مي كه وشگ از بخشي هر) 3

 .شود مي ارسال قشر خاكستري مخ بهفقط  گوش، عصب هر از شده خارج اطلاعات) 4

 ».نيز دارد . . . . دارد، قطعاً . . . . هر جانوري كه«؟كند ميتكميل  نادرست ي مقابل را جملهكدام گزينه  -149

 عصبي دستگاه -ي نوري گيرنده) 1

 مننژ ي لنفوسيت و پرده -سازي توانايي پژواك) 2

 خواري هايي با توانايي ذره سلول -چشم مركب) 3

 توانايي ترشح پادتن  -توانايي شناسايي اجسام متحرك) 4

 .است . . . . شود گربه ماهي توليد مي . . . . ميدان الكتريكي كه توسط. . . .  شود ميدان الكتريكي كه توسط مارماهي توليد مي -150

 ضعيف  -ي طعمه-همانند )2  قوي   -خود -همانند )1

 ضعيف -خود -برخلاف )4  قوي  -ي طعمه -برخلاف )3
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 3 فيزيك     

 
 
 

 

2حامل بار  كه متر به شعاع يك سانتي Aر تو پ فلزي ي گلولهمطابق شكل زير،   -151 C   ي درون كره رااست 

8حامل بار  و متر سانتي 8به شعاع  Bو خالي ت فلزي C  هـاي   بار روي كره. بنديم انداخته و درب آن را مي

A  وB به ترتيب از راست به چپ چند ميكروكولن است؟ 

1( 2  8و   

2( 2
3  16و

3  

3( 3  3و   

  6صفر و ) 4

 به كدام يك از عوامل زير بستگي دارد؟ تخت ظرفيت يك خازن   -152

 خازن ي هر صفحه مساحت) 2  جنس صفحات خازن) 1

 هر سه گزينه) 4 ديگر از يك خازن ي دو صفحه ي فاصله) 3

2qبار الكتريكي   -153 C    را در يك ميدان الكتريكي يكنواختE


جـا   جابـه   40cm  ي با سرعت ثابت در خلاف جهت ميـدان الكتريكـي بـه انـدازه     

45اگر  .كنيم مي 10 NE
C

  ؟ايم چند ژول است كاري كه ما انجام داده د،باش 

24) 2  صفر) 1 10   

3 (22 10   4 (24 10  

Eدر ميدان الكتريكي يكنواخت  D ي نقطهو  Cو  Bو  Aنقاط  و بينرا مطابق شكل از سه مسير  qاگر بار   -154


كدام گزينه در مورد  جا كنيم، جابه 

 ؟صحيح استدر هر يك از مسيرها  qپتانسيل الكتريكي بار  تغيير انرژي

1 (DA BD CDU U U       

2 (DA BD CDU U U      

3 (CD BD DAU U U       

4 (CD DA BDU U U     

ها به هم چگالي سطحي بار الكتريكي هر يك  اگر پس از اتصال آن. دنقرار دار 2qو  1qبارهاي ناهمنام  1cmشعاع  هي رساناي مشابه، ب بر روي دو كره  -155

20 01 C/
m

)3؟ي ديگر چند ميكروكولن بوده است ي بار كره ها تغيير نكند، اندازه ي بار يكي از كره شود و اندازه  )  

1 (12  2 (24 

3 (36  4 (48 

جاي  توانيد به تر است مي ها عقب ي آزمون ي شما از برنامه ي مدرسه آموزان گرامي، اگر برنامه دانش

 .پاسخ دهيد 25تا  23ي   ها در صفحه 190تا  171هاي  به سؤال 170تا  151هاي  سؤال

دقيقه 25

  ي ساكن الكتريسيته
 تا انتهاي  پتانسيل الكتريكي از ابتداي انرژي

 )سؤال 12: (خازن
 سؤال 8 : (ها هم بستن خازن انرژي خازن و به( 

 47تا 19هاي   صفحه
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4qي باردار  ذره ،در شكل مقابل  -156 C    2به جرمmg ي از نقطه A از نيروي ( ؟رسد مقابل مي ي به صفحه حسب متر بر ثانيه  بر ذره با چه سرعتي. شود رها مي

 .)نظر شود وزن صرف

1 (20 3  

2 (10 10  

3 (40  

4 (30  

15هر يك برابر  و ظرفيت ها مشابه اگر خازن ،در مدار شكل زير  -157 F ؟ فاراد استظرفيت خازن معادل چند ميكرو ،باشد 

1 (75
7   

2 (25  

3 (21   

4 (9  

4الكتريـك بـا ضـريب     دي ،ها ي از خازناگر بين صفحات يك .اند متصل شده Vبه يك مولد با ولتاژ ثابت  Cمطابق شكل دو خازن مشابه   -158
3k   وارد

 ؟كند چند درصد و چگونه تغيير ميتقريباً اختلاف پتانسيل خازن ديگر  ،كنيم

  .يابد مي افزايش% 2/14) 1

 .يابد مي كاهش% 2/14) 2

  .يابد مي افزايش% 86) 3

 .يابد مي كاهش% 86) 4

1 با ظرفيت ذخيره شده در خازن اگر بار ،در مدار شكل زير  -159 F  6برابر C ،؟در كل مدار چند ژول است هانرژي ذخيره شد باشد 

  صفر) 1

2 (51 8 10/   

3 (525 2 10/    

4 (536 10  

1دوخازن   -160 3C F   2و 6C F   را به ترتيب با اختلاف پتانسيلV  2وV ها  هاي هم نام آن از مولدهاي خود جدا كرده و صفحه كنيم و مي شارژ

150 اتصال پس از اگر مجموع بار اين دو خازن .كنيم را به هم متصل مي C مقدار  ،داشبV بـه   پس از اتصـال  و مجموع انرژي ذخيره شده در دو خازن

 ؟ميكروژول استچند چند ولت و از راست به چپ  ترتيب 

 20و  2500) 4 2500و  20) 3 10و  1250) 2 1250و  10) 1

 

 

Eرا با سرعت ثابت در ميدان الكتريكي يكنواخت qتاي با بار الكتريكي مثب ذره  -161


 dي هاي ميدان بـه انـدازه   ، در خلاف جهت ميدان و به موازات خط

 . يابد مي......................... Eqdي به اندازهqبار.............................. در اين صورت انرژي . كنيم جا مي جابه

 كاهش -جنبشي) 2  افزايش -جنبشي) 1

 كاهش -پتانسيل الكتريكي) 4  افزايش -پتانسيل الكتريكي) 3

 .پاسخ دادن به اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد )گواه( هاي شاهدسوال
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جايي كار نيروي ميدان الكتريكي  اگر در اين جابه. شود منتقل مي Bي  ولت به نقطه 2نسيل الكتريكي به پتا Aي  كولني، از نقطه ميلي -5بار الكتريكي   -162
  چند ولت است؟ Bي  ژول باشد، پتانسيل نقطه ميلي 5

1 (1 2 (3 3 (10 4 (30 
ترتيب  بار ايجاد شده در درون و بيرون استوانه به. دهيم ي فلزي خنثي كه روي ميز عايقي قرار دارد تماس مي به درون استوانهرا  Q+ي فلزي با بار  گلوله  -163

  :برابرند با

1 (Q-  وQ+ 2 ( صفر و+Q 3 (2
Q

  2و
Q

 4 (Q و صفر 

 Aي  باشد، چگالي سطحي بار كـره  B ي دو برابر شعاع كره A ي اگر شعاع كره. به مقدار مساوي بار الكتريكي داده شده است Bو  Aبه دو كره فلزي   -164
  است؟ Bي  چند برابر چگالي سطحي بار كره

1 (1
4 2 (1

2 3( 2 4 (4 

متر باشد، شدت ميـدان الكتريكـي    ميلي 1هاي خازن از يكديگر  اگر فاصله صفحه. است C20و بار الكتريكي آن  F10ظرفيت يك خازن مسطح   -165
  هاي خازن، چند ولت بر متر است؟ ميان صفحه

1 (2000  2 (200  
3 (20  4 (2 
 ..........هاي خازن  ار روي صفحهدر اين صورت ب. دهيم هاي خازن قرار مي دي الكتريكي را بين صفحه. هاي موازي به يك باتري متصل است خازني با صفحه  -166

 .يابد ثابت ولي اختلاف پتانسيل دو سر خازن كاهش مي) 2  .يابد افزايش مي) 1
 .يابد يابد و ظرفيت خازن افزايش مي كاهش مي) 4 .يابد افزايش و اختلاف پتانسيل كاهش مي) 3
2ل مقابل ظرفيت معادل مدار در شك  -167 4/ F ظرفيت  .باشد ميC چند ميكروفاراد است؟  

1 (4/0 
2 (2 
3 (2/2 
4 (4 
ي انرژي و يا اختلاف پتانسيل دو سر  ي زير درباره گزينه كدام. اند بسته شدهVرو، سه خازن به طور متوالي به يك مولد به اختلاف پتانسيل در مدار روبه  -168

  .)اختلاف پتانسيل الكتريكي استVانرژي وU(ها درست است؟  خازن
1 (1 2 3U U U  2(1 2 32V V V    

3 (1 2 3
1
2U U U  4 (1 2 3

1
2V V V  

 چند ميكروفاراد است؟3Cظرفيت خازن. است3Cدو برابر انرژي ذخيره شده در خازن2Cدر شكل مقابل انرژي ذخيره شده در خازن  -169

 
1 (1 
2 (3 
3 (6 
4 (9 
 شود؟ را ببنديم، بار الكتريكي دو خازن ديگر چند برابر مي K اگر كليد. طابق شكل به مولدي وصل استسه خازن مشابه م  -170

1 (2
3  2 (1    

3 (3
2  4 (3 
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 3فيزيك  

 
2متر كه حامل بار  به شعاع يك سانتي Aر ي فلزي توپ مطابق شكل زير، گلوله  -171 C  ي  است را درون كره

8متر و حامل بار  سانتي 8به شعاع  Bفلزي تو خالي  C  هـاي   بار روي كره. بنديم انداخته و درب آن را مي

A  وB به ترتيب از راست به چپ چند ميكروكولن است؟ 

1 (2  8و   

2 (2
3  16و

3  

3 (3  3و   

  6صفر و ) 4

 ظرفيت يك خازن تخت به كدام يك از عوامل زير بستگي دارد؟   -172

 خازن ي هر صفحهمساحت ) 2  جنس صفحات خازن) 1

 هر سه گزينه) 4 ديگر از يك ي خازن ي دو صفحه فاصله) 3

2qبار الكتريكي   -173 C    را در يك ميدان الكتريكي يكنواختE


جـا   جابـه   40cm  ي با سرعت ثابت در خلاف جهت ميـدان الكتريكـي بـه انـدازه     

45اگر . كنيم مي 10 NE
C

  ايم چند ژول است؟ باشد، كاري كه ما انجام داده 

24) 2  صفر) 1 10   

3 (22 10   4 (24 10  

Eدر ميدان الكتريكي يكنواخت  Dي  و نقطه Cو  Bو  Aرا مطابق شكل از سه مسير و بين نقاط  qاگر بار   -174


جا كنيم، كدام گزينه در مورد  جابه 

 در هر يك از مسيرها صحيح است؟ qتغيير انرژي پتانسيل الكتريكي بار 

1 (DA BD CDU U U       

2 (DA BD CDU U U      

3 (CD BD DAU U U       

4 (CD DA BDU U U     

 ؟قرار گيرد، كدام گزينه صحيح است Bي  نقطهو بار ديگر در  Aي  بار در نقطه  يك qاگر بار . دهد اي از فضا را نشان مي ناحيه درشكل مقابل خطوط ميدان الكتريكي   -175

 .شود ميوارد  Bولي در  شود نميبه آن نيرو وارد  Aي  نقطهدر ) 1

 .است B ي نقطه تر از بيش A ي نقطه در به بار نيروي وارد) 2

 .باشد مي Aي  نقطهتر از  بيش Bي  نقطهنيروي وارد به بار در ) 3

 .تر است بيش نيروتوان گفت در كدام نقطه  شود ولي نمي در هر دو نقطه به بار نيرو وارد مي) 4

52برابر  O ي در نقطه 2qو  1qنام  دو بار هم يكي حاصل ازهاي الكتر برايند ميداندر شكل مقابل،   -176 10 N
C

 اختلاف نيرويي كه از طرف دو بار  .است

1q  2وq 3 به بارq ؟ چند نيوتون استشود  وارد مي 

  8/0) 2  صفر) 1

3 (1   4 (2  

 .هستندتر ها عقبي آزموناز برنامهكهيآموزاندانشيهاي ويژه سؤال
دقيقه 25

 ي ساكن الكتريسيته
 ) تا انتهاي خازن ميدان الكتريكياز ابتداي ( 

 36 تا10هاي  صفحه
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ها به هم چگالي سطحي بار الكتريكي هر يك  ناگر پس از اتصال آ. قرار دارند 2qو  1qبارهاي ناهمنام  1cmي رساناي مشابه، به شعاع  بر روي دو كره  -177

20 01 C/
m

)3ي ديگر چند ميكروكولن بوده است؟ ي بار كره ها تغيير نكند، اندازه ي بار يكي از كره شود و اندازه  )  

1 (12  2 (24 

3 (36  4 (48 

4qي باردار  در شكل مقابل، ذره  -178 C    2به جرمmg ي  از نقطهA از نيروي (رسد؟  ي مقابل مي به صفحه برحسب متر بر ثانيه  ذره با چه سرعتي. شود رها مي

 .)نظر شود وزن صرف

1 (20 3  

2 (10 10  

3( 40  

4 (30  

؟سازد اي برحسب درجه مي چه زاويه x، با سوي مثبت محور Aي  در شكل مقابل، ميدان الكتريكي برايند در نقطه  -179
2

9
29 10 37 0 6N.m(k ,sin / )

C
    

1 (37   

2 (18  

3 (45   

4 (8  

. شود صفر مي Oي  تبديل شود، ميدان برايند در نقطه qبه  q بار اگر. شود صفر مي Oي  در شكل مقابل ميدان الكتريكي برايند دو بار در نقطه  -180

؟متر است چند سانتي OOي  فاصله
2

9
29 10 N.m(k )

C
   

1 (10  2 (20 

3 (30  4 (40 

 

 

 .در آن نقطه است وجودم....... جهت ميدان الكتريكي در هر نقطه در جهت   -181

 مخالف ميدان مغناطيسي)  2  ميدان گرانش)  1

 نيروي وارد بر بار منفي)  4  نيروي وارد بر بار مثبت آزمون)  3

 ميدان الكتريكي حاصل از اين دو بار صفر است؟ qاي از بار  در چه فاصله. از يكديگر قرار دارند dي  به فاصله q9و  qاي و مثبت  دو بار نقطه  -182

1 (4
d  2(3

d  

3(2
3
d  4 (2

d  

 .اين سؤالات اجباري است و در تراز كل شما تأثير دارد پاسخ دادن به )گواه( هدهاي شاسوال
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ن دو بار در رأس سوم مثلث به صورتي اگر بردار ميدان حاصل از اي. در دو رأس مثلث متساوي الاضلاعي قرار دارندمطابق شكل،  qو  qاي  دو بار نقطه  -183

  ينه درست است؟كدام گز است، باشد كه در شكل نشان داده شده

1(q  منفي وq  مثبت وq q   

2 (q  منفي وq  مثبت وq q 

3(q  مثبت وq  منفي وq q  

4 (q  مثبت وq  منفي وq q 

500Vوقتي اين ذره در ميدان الكتريكي يكنواخت . ايم قرار داده q، بار الكتريكي g 1اي به جرم  روي ذره  -184 / m گيرد، اندازه نيروي وارد بر آن از  قرار مي

g)10چند كولن است؟   qبار . شود طرف ميدان الكتريكي، برابر با وزن آن مي N / kg)  

1  (55 10 2  (52 10 3  (25 10 4  (22 10 

Eرا با سرعت ثابت در ميدان الكتريكي يكنواخت qاي با بار الكتريكي مثبت ذره  -185


 dي هاي ميدان بـه انـدازه   ، در خلاف جهت ميدان و به موازات خط

  . يابد مي.................... .....Eqdي به اندازهqبار........................ ......در اين صورت انرژي . كنيم جا مي جابه

  كاهش -جنبشي) 2  افزايش -جنبشي) 1

 كاهش -پتانسيل الكتريكي) 4  افزايش -پتانسيل الكتريكي) 3

جايي كار نيروي ميدان الكتريكي  اگر در اين جابه. شود منتقل مي Bي  ولت به نقطه 2به پتانسيل الكتريكي  Aي  كولني، از نقطه ميلي -5بار الكتريكي   -186

 چند ولت است؟ Bي  ژول باشد، پتانسيل نقطه ميلي 5

1 (1 2 (3 3 (10 4 (30 

ترتيب  بار ايجاد شده در درون و بيرون استوانه به. دهيم ي فلزي خنثي كه روي ميز عايقي قرار دارد تماس مي به درون استوانهرا  Q+ي فلزي با بار  گلوله  -187

 :برابرند با

1  (Q-  وQ+  2  ( صفر و+Q  

3  (2
Q

  2و
Q

  4 (Q و صفر 

چند  Aي  باشد، چگالي سطحي بار كره Bدو برابر شعاع كره  Aاگر شعاع كره . به مقدار مساوي بار الكتريكي داده شده است Bو  Aبه دو كره فلزي   -188

 است؟ Bي  برابر چگالي سطحي بار كره

1  (1
4 2  (1

2 3  (2 4  (4 

متر باشد، شدت ميـدان الكتريكـي    ميلي 1هاي خازن از يكديگر  اگر فاصله صفحه. است C20و بار الكتريكي آن  F10ظرفيت يك خازن مسطح   -189

  هاي خازن، چند ولت بر متر است؟ ميان صفحه

1 (2000 2 (200 3 (20 4 (2 

 ..........هاي خازن  ار روي صفحهدر اين صورت ب. دهيم هاي خازن قرار مي دي الكتريكي را بين صفحه. هاي موازي به يك باتري متصل است فحهخازني با ص  -190

   .يابد افزايش مي) 1

 .يابد ثابت ولي اختلاف پتانسيل دو سر خازن كاهش مي) 2

  .يابد افزايش و اختلاف پتانسيل كاهش مي) 3

 .يابد بد و ظرفيت خازن افزايش مييا كاهش مي) 4
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  3 شيمي    

 

 
 

 ؟است نادرستكدام گزينه   -191

 .شود متيل ساليسيلات به عنوان طعم دهنده در مواد غذايي و دارويي استفاده مي )1

 .ي ناخالص از سديم كلريد است يك نمونه يتلها ي  هكان )2

 .شود اكسيد استفاده مي (II)براي توليد گاز كلر در صنعت از واكنش هيدروكلريك اسيد و منگنز  )3

 .باريم سولفات تركيبي سفيد رنگ و نامحلول در آب است )4

11 ؟است نادرستكدام گزينه   -192 16(H ,O : g.mol )   

 .استHClاسيد،  سيليكيكاتاليزگر واكنش متانول و سال  )1

 .شود و رسوب تشكيل مي  شوند م وارد واكنش ميهاي سديم سولفات و باريم كلريد با ه محلول )2

 .گرم است 68درصد برابر  80گرم پتاسيم نيترات با خلوص  70جرم ناخالصي موجود در  )3

2Hگرم  6/3براي توليد  )4 O گرم گاز هيدروژن در اكسيژن كافي بسوزد 4/0، بايد مقدار. 

گرم آهن  4/22كنند، براي توليد  دهند و نمك جامد آلومينيم اكسيد و آهن مذاب توليد  واكنش  ديگر يكبا  اكسيد(III)ينيم و گرد آهن، فلز آلوممطابق واكنش زيراگر   -193

156 ؟استآلومينيم نياز  فلز  مذاب، به چند گرم 27(Fe ,Al : g.mol )      Fe O (s) Al(s) Al O (s) Fe(l)2 3 2 32 2    

1( 4/5  2( 8/10  

3( 7/2  4( 2/10 

C)ليتر گاز اتان  5/1با توجه به واكنش زير، حجم اكسيژن مورد نياز براي سوختن كامل  -194 H )2  در دما و فشار ثابت چقدر است؟6

 2 6 2 2 22 7 4 6C H (g) O (g) CO (g) H O(g)   

1( 25/5  2( 5/10  

3( 75/3  4( 25/7 

1محلولي حاوي از واكنش   -195  نيترات با مقدار كافي محلول هيدرويديك اسـيد  (II)سرب گرم /655 HI(aq)   2 ، چنـد گـرم رسـوبPbI   ؟شـود  تشـكيل مـي 

11 207 127 16 14(H ,Pb ,I ,O ,N : g.mol )      

1( 61/4  2( 305/2  

3( 15/1  4( 57/0 

شـود، درصـد خلـوص آلـومينيم سـولفات كـدام اسـت؟         ايجادگرم كاهش جرم  12ي ناخالص آلومينيم سولفات در اثر گرما  گرم از نمونه 5/28كامل ي  اگر در تجزيه  -196

116.) ندنما ها در ظرف واكنش باقي مي ناخالصي( 32 27(O ,S ,Al : g.mol )    

1( 20 2( 40 3( 60 4( 80 

كبود  ي آزمايش حاوي كات يك لوله  -197 4 25CuSO . H O اگر جرم لوله . خارج شوداز لوله درصد آب موجود در آن به صورت بخار  60دهيم به طوري كه  را حرارت مي

 ؟ي آزمايش چند گرم بوده است گرم باشد، جرم لوله 96/15و  5/16به ترتيب  دادن و محتويات جامد داخل آن قبل و بعد از حرارت

 164 32 16 1(Cu ,S ,O ,H : g.mol )     

1( 14 2( 13 3( 15 4( 5/14 

توانيد  تر است مي ها عقب ي آزمون ي شما از برنامه ي مدرسه آموزان گرامي، اگر برنامه دانش

 .پاسخ دهيد 31تا  29  ي ها در صفحه 230تا  211هاي  سؤالبه  210تا  191هاي  جاي سؤال به

دقيقه 20

 ها و استوكيومتري اكنشو
 جرمي و درصد خلوص -روابط جرمي 

 روابط حجمي گازها 
 28 تا  20هاي صفحه
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را به كربنات آن فلز تبديل و پس از حرارت دادن آن را به  Xي حاوي  ابتدا طي فرايندي نمونه% 30با خلوص  Xبراي تعيين درصد خلوص يك نمونه معدني از عنصر   -198

ي حرارت دادن به  آموزي در آزمايشگاه مرحله حال اگر دانش. كنند  را تعيين مي Xسپس از جرم اكسيد به دست آمده درصد خلوص عنصر  كنند و اكسيد آن فلز تبديل مي

 ؟كدام است Xگزارش كند، عنصر  63 به اشتباهعي ي طبي را در نمونه Xدرصد خلوص  ورا فراموش كند  Xكربنات فلز 

 124 40 88 137 12 16(Mg ,Ca ,Sr ,Ba ,C ,O : g.mol )       

1( Mg   2( Ca   

3( Sr   4( Ba  

3NaNمول  8/0ي گرمايي  ز تجزيهمقدار نيتروژن آزاد شده ا  -199 (s) ها موازنه نشده  واكنش( ؟توان به دست آورد كرومات مي ي گرمايي چند گرم آمونيوم دي را از تجزيه

114           ).هستند 52 16 1N ,Cr ,O ,H : g.mol )   ( 

3 2NaN (s) Na(s) N (g)  

4 2 2 7 2 3 2 2(NH ) Cr O (s) Cr O (s) H O(g) N (g)    

1( 2/151 2( 4/302 3( 6/201 4( 2/403 

 ؟ آيد ميبدست  )برحسب گرم( تري ي گازي شكل بيش از واكنش دهنده مقدار فراوردهگرم  100ي  با تجزيه ،هاي زير در كدام يك از گزينه  -200

1
3 3 3 2 4 3101 122 5 100 342 16 12 32(KNO ,KClO / ,CaCO ,Al (SO ) ,O ,C ,S : g.mol )        

  ي پتاسيم كلرات تجزيه )2  پتاسيم نيترات  ي تجزيه )1

 م سولفاتآلوميني  ي تجزيه )4  ي كلسيم كربنات تجزيه )3

اگر درصد خلوص اين دو جامد . شوند ند تا جايي كه كاملا تجزيه شو گرم پتاسيم كلرات ناخالص به طور جداگانه حرارت داده مي 5/13ناخالص و  كربنات گرم كلسيم 12  -201

 .)كنند نميها در واكنش شركت  ناخالصي( ؟باشد مياصل اكسيد ح برابر باشد، جرم گاز اكسيژن آزاد شده به تقريب، چند برابر جرم گاز كربن دي

1
2 2 3 332 44 100 122 5(O ,CO ,CaCO ,KClO / : g.mol )     

1( 4/0 2( 7/0 3( 5/2 4( 1 

اگر با گاز . يابد گرم كاهش مي 120ها جرم مواد درون ظرف  با كامل شدن واكنش. باشند شدن مي در ظرفي سرباز در حال تجزيه 3KNOو  3CaCOاز  مخلوطي  -202

  ؟دهد تشكيل مي 3CaCOچند درصد جرمي مخلوط اوليه را  ، به تقريبگرم گاز هيدروژن به طور كامل بسوزد 4اين مواد   حاصل از تجزيه

11 39 14 16 40 12(H ,K ,N ,O ,Ca ,C : g.mol )       

1( 50 2( 40 3( 60 4( 2/27 

135 ؟چند گرم بر مول است Mحاصل شود، جرم مولي  Mگرم كلريد فلز  3MClO ،7/11رم گ 3/21گرمايي   اگر از تجزيه  -203 5 16(Cl / ,O : g.mol )   

1( 7 2( 39 3( 23 4( 31 

 ؟است نادرستكدام گزينه   -204

 .شود مياستفاده  LiOHاز  سيژناكتوليد  به منظوردر فضاپيماها،  )1

 .هاي تركيبي منجر شد لوساك به معرفي قانون نسبت هاي گي نتايج آزمايش )2

 .در دما و فشار يكسان، يك مول از گازهاي مختلف حجم ثابت و برابري دارند )3

 .شود مي دار توليد سه تركيب اكسيژنسديم هيدروژن كربنات،  ي براثر تجزيه )4
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123     ؟است نادرستچند مورد از موارد زير   -205 12 1 55 35 5 16(Na ,C ,H ,Mn ,Cl / ,O : g.mol )       

 .ليتر است ميلي 22400 هاي مختلف برابر، حجم هر مول از گاز760mmHgو فشار  273Kدر دماي  )الف

 .شود گرم گاز كلر آزاد مي 1/7، كافي اسيد اكسيد با هيدروكلريك گرم منگنزدي 7/8از واكنش  )ب

 .شود گرم سديم كربنات توليد مي 106گرم سديم هيدروژن كربنات خالص،  84ي  از تجزيه )پ

 .ليتر گاز هيدروژن نياز دارد 6ليتر گاز نيتروژن براي تبديل شدن به آمونياك به  2در دما و فشار ثابت،  )ت

1( 4 2( 3 3( 2 4( 1 

 :ل زيربا توجه به شك  -206

 
اـفي   با گاز هيـدروژن  2Nگرم گاز . . . . . از واكنش  اـز   . . . . مقـدار   ك اـز در شـرايط واكـنش      . (شـود  توليـد مـي   3NHليتـر گ .) باشـد  ليتـر بـر مـول مـي     6/24حجـم مـولي گ

)114N g.mol( 

1( 8/2- 96/8  2( 6/5- 96/8  

3( 8/2- 84/9  4( 6/5- 84/9 

Liحداقل به چند گرم  وارد واكنش كنيم،پراكسيد ليتيم به طور كامل با گرم اتان را  6حاصل از سوختن  2COگاز بخواهيم اگر   -207 O (s)2   ؟نياز است 2

(H ,Li ,O ,C : g.mol )11 7 16 12      

1( 4/27  2( 8/36  

3( 6/15  4( 4/18 

به تقريب در شرايط . مخلوط شدند ديگر  با يك دو واكنش زير به طور كامل مصرف و سپس گازهاي حاصل هر يك از مول هيدروكلريك اسيد به طور جداگانه در 04/0  -208

 ؟دهد تشكيل مي هيدروژنرا گاز گازي استاندارد چند درصد حجمي اين مخلوط 

1)Mg(s) HCl(aq)   

22)MnO (s) HCl(aq)   

1( 22/22  2( 44/44  

3( 66/66  4( 88/88 

به  پتاسيم كلراتدرصد خلوص . مول پتاسيم كلرات ناخالص برابر است 8/0ي  پتاسيم نيترات ناخالص با حجم گاز توليدي از تجزيهمول  8/0ي  حجم گاز توليدي از تجزيه  -209

 .)هر دو واكنش يكسان است ايرشرايط از نظر دما و فشار ب( ؟است پتاسيم نيتراتچند برابر  تقريب

1( 22/0  2( 33/0  

3( 1  4( 11/1 

، مقداري 2CSمل ديگر واكنش داده و در انتهاي واكنش و پس از سوختن كا گرم دارند در ظرفي در بسته با يك 50كه جرمي معادل  2Oو  2CSمخلوطي شامل    -210

حاصل شود، تعيـين   2SOليتر گاز  5/9گرم بر ليتر باشد و طي واكنش  28/1آزمايش برابر  بعد از انجام 2Oچنانچه چگالي گاز . ماند گاز اكسيژن در ظرف واكنش باقي مي

112 ؟دهد مخلوط نهايي را گاز اكسيژن تشكيل مي ه جرمي ازبه تقريب چكنيد كه  32 16(C ,S ,O : g.mol )    

2 2 2 23 2CS (g) O (g) CO (g) SO (g)    

1( 3/7 2( 2/10 3( 32/17 4( 1/27 
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 3شيمي     

 ؟است نادرستكدام گزينه   -211

 .شود متيل ساليسيلات به عنوان طعم دهنده در مواد غذايي و دارويي استفاده مي )1

 .ي ناخالص از سديم كلريد است هاليت يك نمونه ي  هكان )2

 .شود اكسيد استفاده مي (II)براي توليد گاز كلر در صنعت از واكنش هيدروكلريك اسيد و منگنز  )3

 .باريم سولفات تركيبي سفيد رنگ و نامحلول در آب است )4

11 ؟است نادرستكدام گزينه  -212 16(H ,O : g.mol )   

 .استHClاسيد،  كاتاليزگر واكنش متانول و ساليسيليك  )1

 .شود ميو رسوب تشكيل  شوند هاي سديم سولفات و باريم كلريد با هم وارد واكنش مي محلول )2

 .گرم است 68درصد برابر  80گرم پتاسيم نيترات با خلوص  70جرم ناخالصي موجود در  )3

2Hگرم  6/3براي توليد  )4 O گرم گاز هيدروژن در اكسيژن كافي بسوزد 4/0، بايد مقدار. 

گرم آهن  4/22راي توليد كنند، ب دهند و نمك جامد آلومينيم اكسيد و آهن مذاب توليد  ديگر واكنش  اكسيد با يك(III)اگر مطابق واكنش زير، فلز آلومينيم و گرد آهن  -213

156 ؟آلومينيم نياز استفلز مذاب، به چند گرم  27(Fe , Al : g.mol )                      Fe O (s) Al(s) Al O (s) Fe(l)2 3 2 32 2    

1( 4/5  2( 8/10  

3( 7/2  4( 2/10 

1از واكنش محلولي حاوي   -214 نيترات با مقدار كافي محلول هيدرويديك اسيد  (II)گرم سرب /655 HI(aq) 2، چند گرم رسوبPbI ؟شود تشكيل مي  

11 207 127 16 14(H ,Pb ,I ,O ,N : g.mol )      

1( 61/4  2( 305/2  

3( 15/1  4( 57/0 

گرم كاهش جرم ايجاد شـود، درصـد خلـوص آلـومينيم سـولفات كـدام اسـت؟         12ت در اثر گرما ي ناخالص آلومينيم سولفا گرم از نمونه 5/28ي كامل  اگر در تجزيه  -215

116.) مانند ها در ظرف واكنش باقي مي ناخالصي( 32 27(O ,S ,Al : g.mol )    

1( 20 2( 40 3( 60 4( 80 

كبود  ي آزمايش حاوي كات يك لوله  -216 4 25CuSO . H O اگر جرم لوله . خارج شوداز لوله درصد آب موجود در آن به صورت بخار  60كه دهيم به طوري  را حرارت مي

 ؟ي آزمايش چند گرم بوده است گرم باشد، جرم لوله 96/15و  5/16و محتويات جامد داخل آن قبل و بعد از حرارت دادن به ترتيب 

164 32 16 1(Cu ,S ,O ,H : g.mol )     

1( 14 2( 13 3( 15 4( 5/14 

را به كربنات آن فلز تبديل و پس از حرارت دادن آن را به  Xي حاوي  ابتدا طي فرايندي نمونه% 30با خلوص  Xخلوص يك نمونه معدني از عنصر  براي تعيين درصد  -217

ي حرارت دادن به  آموزي در آزمايشگاه مرحله حال اگر دانش. كنند  را تعيين مي Xكنند و سپس از جرم اكسيد به دست آمده درصد خلوص عنصر  اكسيد آن فلز تبديل مي

 ؟كدام است Xگزارش كند، عنصر  63 به اشتباه ي طبيعي را در نمونه Xدرصد خلوص  ورا فراموش كند  Xكربنات فلز 

 124 40 88 137 12 16(Mg ,Ca ,Sr ,Ba ,C ,O : g.mol )       

1( Mg  2( Ca  3( Sr  4( Ba  

دقيقه 20 .هستندتر  ها عقبي آزمونز برنامهاكهيآموزاندانشيهاي ويژهسؤال

  ها و استوكيومتري واكنش
)  از ابتداي استوكيومتري تا انتهاي درصد خلوص(

 24تا  11هاي  صفحه

www.konkur.in

forum.konkur.in



  30: ي صفحه      سوم تجربياختصاصي  95 ذرآ 5آزمون  -)3(ي  پروژه

 
3NaNمول  8/0ي گرمايي  مقدار نيتروژن آزاد شده از تجزيه  -218 (s) ها موازنه نشده  واكنش( ؟توان به دست آورد كرومات مي ي گرمايي چند گرم آمونيوم دي را از تجزيه

114             .)هستند 52 16 1N ,Cr ,O ,H : g.mol )   ( 

3 2NaN (s) Na(s) N (g)  

4 2 2 7 2 3 2 2(NH ) Cr O (s) Cr O (s) H O(g) N (g)    

1( 2/151 2( 4/302 3( 6/201 4( 2/403 
 آيد؟  بدست مي) برحسب گرم(تري  ي گازي شكل بيش گرم از واكنش دهنده مقدار فراورده 100ي  هاي زير، با تجزيه در كدام يك از گزينه  -219

1
3 3 3 2 4 3101 122 5 100 342 16 12 32(KNO ,KClO / ,CaCO ,Al (SO ) ,O ,C ,S : g.mol )        

 آلومينيم سولفات  ي تجزيه )4 ي كلسيم كربنات تجزيه )3 ي پتاسيم كلرات تجزيه )2 پتاسيم نيترات  ي تجزيه )1
اگر درصد خلوص اين دو جامد . شوند شوند تا جايي كه كاملا تجزيه  گرم پتاسيم كلرات ناخالص به طور جداگانه حرارت داده مي 5/13خالص و گرم كلسيم كربنات نا 12  -220

 .)كنند نميها در واكنش شركت  ناخالصي( ؟باشد اكسيد حاصل مي برابر باشد، جرم گاز اكسيژن آزاد شده به تقريب، چند برابر جرم گاز كربن دي

1
2 2 3 332 44 100 122 5(O ,CO ,CaCO ,KClO / : g.mol )     

1( 4/0 2( 7/0 3( 5/2 4( 1 
اگر با گاز . يابد گرم كاهش مي 120ها جرم مواد درون ظرف  با كامل شدن واكنش. باشند شدن مي در ظرفي سرباز در حال تجزيه 3KNOو  3CaCOاز  مخلوطي  -221

  ؟دهد تشكيل مي 3CaCOگرم گاز هيدروژن به طور كامل بسوزد، به تقريب چند درصد جرمي مخلوط اوليه را  4واد اين م  حاصل از تجزيه

11 39 14 16 40 12(H ,K ,N ,O ,Ca ,C : g.mol )       

1( 50 2( 40 3( 60 4( 2/27 

135 ؟چند گرم بر مول است Mحاصل شود، جرم مولي  Mگرم كلريد فلز  3MClO ،7/11گرم  3/21گرمايي   اگر از تجزيه  -222 5 16(Cl / ,O : g.mol )   

1( 7 2( 39 3( 23 4( 31 

 ؟است نادرستچند مورد از موارد زير   -223

 .رنگ است نارنجيكرومات برخلاف گوگرد  پتاسيم دي -
 .است 1به  2به كربن،  هيدروژنهاي  در اوره، نسبت تعداد اتم -

300تا دماي  از گرم كردن چوب در غياب اكسيژنالكل چوب  - C آيد به دست مي. 
 .همان اتيلن گليكول بوده و يك الكل دو عاملي است ،ال دي اتان -2، 1 -

1( 4 2( 3 3( 2 4( 1 

116 ؟است نادرستكدام گزينه   -224 1 12(O ,H ,C : g.mol )    

 .است 30gيك مول گليسرين  و ليكولگن تفاوت جرم يك مول اتيل )1
 .پروپانول فرمول مولكولي يكساني دارند-2پروپانول و -1 )2

3رسوب  )3 4 2Mg (PO  .سفيد رنگ است (
 .تر است ول كمجرمي اكسيژن در متانول، از درصد جرمي اكسيژن در اتاندرصد  )4

116 ؟اند چند مورد از مطالب زير درست  -225 12 14 1(O ,C ,N ,H : g.mol )     

 .دهد درصد از جرم اوره را نيتروژن تشكيل مي 7/46به تقريب  -
 .كرداستفاده ي مولكول گرم  توان از واژه ميجرم مولي ي  واژههايي هم چون آمونيوم كلريد و آمونياك به جاي  براي تركيب -

23ووگادرو  برابر ثابت آ - 16 022 10/ g.mol است. 
12 زومول ساكار يكهاي موجود در  شمار اتم - 22 11(C H O  .كرومات برابر است دي مول پتاسيم يكهاي موجود در  با شمار يون (

1( 4 2( 3 3( 2 4( 1 
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ها به  در كدام يك از واكنش) مول رحسب ب(ها  ، ميزان مصرف واكنش دهندهگازي تشكيل شده باشد ي مول فراورده 3هاي زير،  ي گرمايي هر يك از گونه اگر از تجزيه  -226

 ؟است سايرينتر از  تر و كم ترتيب بيش

4) ت  3CaCO) پ  3KNO) ب  3KClO) آ 2 2 7(NH ) Cr O  

 ت -آ )4 ت -ب )3 ت -پ )2 ب -آ )1

كدام گزينه فرمـول   ،باشد 192g.molاگر جرم مولي اين تركيب . گرم اكسيژن است 78/34گرم نيتروژن و  22/15داراي  شد كهي عنصري تركيبي معين  از تجزيه  -227

114 ؟تركيب مورد نظر است ساختاري 16(N ,O : g.mol )   

1(   2(  

 

3(   4(  

112 ؟تر است درصد جرمي اكسيژن در كدام تركيب بيش  -228 1 16 39 31(C ,H ,O ,K ,P : g.mol )      

9 آسپرين )1 8 4(C H O H)اسيد فسفريك )4 پتاسيم كربنات )3 اتيلن گليكول )2  ( PO )3 4 

114 ؟دارد يتر تعداد اتم بيش يك هاي زير، كدام برابري از گونههاي  در جرم  -229 16 24 31 1(N ,O ,Mg ,P ,H : g.mol )      

1( 2N O  2( 2Mg(OH)  3( 2 5N O  4( 4 10P O  

203جــرم   -230 011 10/   مولكــول از تركيبــي بــا فرمــول كلــيm nN O،  جــرم مــولي آن و نســبت . گــرم اســت 038/0برابــرn  بــهm ؟كــدام اســتب تيــبــه تر 

114 16(N ,O : g.mol )   

1( 76- 5/1 2( 76- 5/0 3( 46- 5/0 4( 46- 5/1 

 
 

 
 .هاي زير با دقت پاسخ دهيد لطفاً بعد از پايان آزمون به سؤال

 روع به موقعش
 .)ي نظرخواهي آمده است هاي علمي در ابتداي برگه گويي به نظرخواهي و سؤال هاي شروع پاسخ زمان(شود؟  ي شما به موقع شروع مي در حوزه آزمونآيا  -293
 .شود گويي به نظرخواهي رأس ساعت آغاز نمي پاسخ) 2 .شود بله، هر دو مورد به موقع و دقيقاً سر وقت آغاز مي) 1
 .نظمي وجود دارد در هر دو مورد بي) 4 .شود هاي علمي رأس ساعت آغاز نمي گويي به سؤال پاسخ) 3

 متأخرين
 شوند؟ آموزان متأخر در محل جداگانه متوقف مي دانش آيا -294
 .ن آزمون هستندداوطلبان متأخر در حال رفت و آمد در سال) و حتي گاهي اوقات پس از آن(خير، متأسفانه تا زمان شروع آزمون ) 1
 شود اما نه به طور كامل اين موضوع تا حدودي رعايت مي) 2
 .شود شوند اما در هنگام ورود، سروصدا و همهمه ايجاد مي شوند و بعداً وارد حوزه مي بله، افراد متأخر ابتدا متوقف مي) 3
 .شود نظمي و سروصدا ايجادنمي ي در نظر گرفته شده و بيا شوند ضمناً براي آنان محل جداگانه بله، افراد متأخر بعداً وارد حوزه مي) 4

 مراقبان
 كنيد؟ عملكرد و جديت مراقبان آزمون امروز را چگونه ارزيابي مي -295
 ضعيف) 4 متوسط) 3 خوب) 2 خيلي خوب) 1

 ي پاسخ تشريحي توزيع دفترچه –پايان آزمون 
 ي پاسخ تشريحي چگونه است؟ دفترچه توزيعي شما  در حوزه. شريحي فقط پس از پايان آزمون توزيع شودت  ي پاسخ هاي كانون، بايد دفترچه طبق مقررات آزمون -296

 .شود مي ي پاسخ تشريحي داده  كنند، دفترچه به افرادي كه حوزه را زودتر ترك مي) 2 .شود ها گذاشته مي ي پاسخ تشريحي در كنار صندلي در اواخر آزمون، دفترچه) 1
 .شود ي پاسخ تشريحي توزيع مي برگ، دفترچه آوري پاسخ پس از اتمام جمع) 4 .شود ي پاسخ تشريحي توزيع مي برگ، دفترچه آوري پاسخ در هنگام جمع) 3

 ترك حوزه –پايان آزمون 
 شود؟ ي ترك حوزه داده مي ي شما به داوطلبان قبل از پايان آزمون اجازه آيا در حوزه -297

 گاه خير، هيچ) 4 به ندرت) 3    گاهي اوقات) 2 .شود ي ترك حوزه داده مي ازهبله، قبل از پايان آزمون اج) 1
 ارزيابي آزمون

 كنيد؟ به طور كلي كيفيت برگزاري آزمون امروز را چگونه ارزيابي مي -298
 ضعيف) 4 متوسط) 3 خوب) 2 خيلي خوب) 1

 شود؟ آيا مقررات آزمون اجرا مي:نظرخواهي
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  ي پاسخ آزموني پاسخ آزمون  دفترچهدفترچه
  9955  آذرماهآذرماه  55

  تجربيتجربي  سومسوم
 طراحان  
 

سعيد  -كاظم كاظمي -مرتضي قشمي -عباس عبدالمحمدي -نژاد طباطباييسيدجمال-مريم شميراني-محمدرضا زرسنج-مقدمابراهيم رضايي-محسن اصغري ادبيات و زبان فارسي
 مرتضي منشاري -الهام محمدي -زماني بخش گنج

 فاطمه منصورخاكي -سيدمهدي شرقي -محمدمهدي رضايي -حسين رضايي -ابوالفضل تاجيك -پرور اكبر ايمان علي -علي استارمي حمزه عربي

عليرضا  -فيروز نژادنجف -كبير مرتضي محسني-وحيده كاغذي -حسن فياض-حامد دوراني-آباديبهمنمسلم-نياسعيده بابايي-پورامين اسديان-محبوبه ابتسام دين و زندگي
 سيداحسان هندي -سيدهادي هاشمي -نظري

 جواد مؤمني -رضا كياسالار -علي عاشوري -مقدم روزبه شهلايي -علي شكوهي -ميرحسين زاهدي زبان انگليسي

 ليلي نظيف  -پور سميرا نجف -حميدرضا ميرعاليلو -روزبه اسحاقيان شناسي زمين

 -اصغر سرآباداني علي  -سعيد زوارقي -لويي ميثم حمزه -هادي پلاور -داود بوالحسني-محمد بحيرايي-كاظم اجلالي-باميرحسين ابومحبو-محمدمصطفي ابراهيمي رياضي
 كريم نصيري – ناهوك حسن نصرتي -ابراهيم نجفي-يوسف ميرسعيدقاضي-محمدرضا ميرجليلي -مهدي ملارمضاني  -يغما كلانتريان

بهرام  -مهرداد محبي -كرامت علي -فريبرز كچويي -وحيد فتحي -محمدي شهرام شاه-محمدمهدي روزبهاني-حميد راهواره-فردن بهروزياميرحسي-اعتمادزاده مازيار شناسي زيست
 حميدرضا ميرعاليلو -ميرحبيبي

 يسيدعلي ميرنور -فرشيد رسولي -محسن پيگان-اشكان توكلي-ابراهيم بهادري-سيد جليل اصغري-فرد خسرو ارغواني فيزيك

علي  -زاده حسن عيسي -كوكنده حسن رحمتي-مجد پيمان خواجوي -پورمحمد حسن-حاجي سليماني...اروح-مجيد بيانلو -نيعبدالحميد امي-مسرور اميري شيمي
 سعيد هداوند -ساري محمدرضا وسگري -پيما محمدعلي نيك -علي مؤيدي -اميرحسين معروفي -فرزادتبار

 

 
 و ويراستاران ، مسئولين درسگزينشگران

 
 

 گروه ويراستاري مسئول درس گزينشگر نام درس
مسئول درس 
 مستندسازي

 ــــ حسن وسكري -مرتضي منشاري الهام محمدي  الهام محمدي ادبيات و زبان فارسي

 ــــ محمدمهدي رضايي -درويشعلي ابراهيمي فاطمه منصورخاكي فاطمه منصورخاكي عربي

 ــــ سكينه گلشني -صالح احصائي حامد دوراني امد دورانيح دين و زندگي

 ــــ عبدالرشيد شفيعي  -حامد بابايي جواد مؤمني جواد مؤمني زبان انگليسي

 اكبري ليدا علي زاده آبادي ملكالهام  -هادي فرديس -روزبه اسحاقيان پور سميرا نجف پور سميرا نجف شناسي زمين

لويي ميثم حمزه -هادي پلاور -حسين اسفيني راييمحمد بحي محمد بحيرايي رياضي  فرزانه دانايي 

 مازيار اعتمادزاده مازيار اعتمادزاده شناسي زيست
مجتبي  -مهرداد محبي -يسنا فرودي -بهانيمحمدمهدي روز-حميدراهواره

 ميرزايي
 اكبري ليدا علي

 آتنه اسفندياري عرفان مختارپور -مهدي رضاكاظمي -زهرا احمديان كفش حميد زرين مصطفي كياني فيزيك

 الهه شهبازي عرفان محمودي -علي رضاكاظمي -صفت علي حسني -مجيد بيانلو اميرحسين معروفي سعيد هداوند شيمي

 
 گروه فني و توليد

 
 )اختصاصي( مهدي ملارمضاني -) عمومي( مرتضويسيد محمد علي مديران گروه

 )اختصاصي(منصوره شاعري  -)عمومي( معصومه شاعريمسئولين دفترچه

 مستندسازي و مطابقت با مصوبات
 مريم صالحي: مدير گروه

  )اختصاصي(ليدا علي اكبري  -)عمومي(ليلا ايزدي : مسئولين دفترچه 

  بهاره لطيفي و صفحه آرايي حروف نگاري

 حميد محمدي ناظر چاپ

 گروه آزمون
  )وقف عام(چي  بنياد علمي آموزشي قلم

www.konkur.in

forum.konkur.in



 

  3: ي صفحه  سال سومعمومي   95آذر  5 آزمون -)3( ي پروژه            
    
 

    )الهام محمدي(    - 1

    /خسارت، زيان: تاوان/ بخشش : انعام/ و قصد انجام كاري انديشه: صرافت/  لرزش: رعشه

  )تركيبيلغت، ، 3ادبيات فارسي (  

----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(      - 2

ي مشت، آرنج  ضربه با گوشه: سقلُمه: ها اند و معني درست آن هايي كه نادرست معني شده واژه

رويي، حسن  زيبايي، خوب: جاهتو./ شود يا مشت دست كه معمولاً براي هشدار دادن زده مي

  دادگستريي  اداره: عدليه/ و جمال 

 )تركيبيلغت، ، 3ادبيات فارسي (

---------------------------------------------- 

    )عباس عبدالمحمدي(    - 3

ر و سرگشتگي، خبط و خطا، اصل و نسب، تحي«: اند از عبارت گروه كلمات غلطصورت درست 

 »صفير گلوله، ابطال و الغا  شعر مذكور،

  )31 و 30هاي  صفحهاملا، ، 3فارسي  زبان(  

----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(      - 4

  .است» نقض«املاي صحيح كلمه 

 )30 ي  ، صفحهاملا، 3فارسي  زبان(  

---------------------------------------------- 

    )اردبيل -مرتضي منشاري(    - 5

نويسان معاصر  نامه  نمايشپردازان و  ي داستان از جمله) گوهر مراد(غلامحسين ساعدي 

  )28 ي   صفحهتاريخ ادبيات، ، 3ادبيات فارسي (  .است

----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(      - 6

از غلامحسين » توپ و ترس و لرز«/ محمد افغاني از علي» سو ي قره زار و شادكامان دره بوته«

از » نون والقلم و پنج داستان«/ از داستايوسكي » ي اموات خانهبرادران كارامازوف و «/ ساعدي 

  )تركيبي، تاريخ ادبيات، 3ادبيات فارسي (  جلال آل احمد 

 )كاظم كاظمي(     - 7

./ لحن ايجاد فضا در كلام است. / دهد مايه جهت فكري و ادراكي نويسنده را نشان مي درون

  .بر هر اثري استفكر اصلي و مسلط   مايه درون

  )27و  26 يها   ، صفحهتاريخ ادبيات، 3ادبيات فارسي (

---------------------------------------------- 

 )نژاد سيدجمال طباطبايي(     - 8

  به گردش درآوردن جام - 2ن  ماز - 1 :ايهام دارد» دور«: بيت الف

  »…انا عرضنا الامانة علي السموات و «ي امانت قرآن  تلميح به آيه: بيت ب

  تشبيه: گل شادي: بيت ج

  اسلوب معادله، مصراع دوم مثالي است براي اثبات سخن مصراع اول: بيت د

  )آرايه ،زبان و ادبيات فارسي(   

----------------------------------------------  

 )شيراز -محمدرضا زرسنج(     - 9

تلميح به داستان حضرت  ،منصب دربار فرعون لقب صاحب -2گرامي   -1: »عزيز«

  »يوسف و زندان«: نظير مراعات/ » يوسفچو «: شبيهت/  )ع(يوسف 

 )آرايه ،ادبيات فارسيزبان و (

---------------------------------------------- 

 )اردبيل -مرتضي منشاري(     -10

جمـع  . ، ابتدا ويرايش زباني و سپس ويرايش فنّي صورت گرفته است»3«ي  در گزينه

 بازرسـان  ←بازرسـين  : هاي جمع عربـي جـايز نيسـت    بستن كلمات فارسي با نشانه

بايـد  » اء«در زبان فارسي، همزه از آخر كلمـات عربـي مختـوم بـه     ) / ويرايش زباني(

  )24تا  18هاي    ، صفحه3زبان فارسي (  )ويرايش فنّي(انشا   ←انشاء : حذف شود

----------------------------------------------  

  )لاهيجان -مقدم ابراهيم رضايي(     -11

  هاي ديگر تشريح گزينه

  :ي معنوي موارد حذف به قرينه

  … ]است[بس  …: »1«ي  گزينه

  … ]خورم مي[سوگند : »3«ي  گزينه

  … ]كنم مي/ گويم  مي[شكر ايزد  :»4«ي  گزينه

  )35 ي  صفحهفارسي،  زبان، 3زبان فارسي (  

 3فارسي  و زبان  ادبيات
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    )محسن اصغري(    -12

  هاي ديگر تشريح گزينه

  واج ميانجي: »گيرآوا«، »دوري يها سال«: »1«ي  گزينه

  واج ميانجي: »جواني يها سال ي خاطره«/ واج ميانجي همزه : »اي قافله«: »2«ي  گزينه

  واج ميانجي: »گيدزن«: »3«ي  گزينه

  )38و  37 ي ها  صفحه، فارسي زبان، 3فارسي  زبان(  

----------------------------------------------  

    )مريم شميراني(    -13

  سامانه بيان حركت » ه«

  خورشيد، راديو بيان حركت » و«

   )19 ي    صفحهزبان فارسي، ، 3فارسي  زبان(  

----------------------------------------------  

 )لاهيجان -مقدم رضاييابراهيم (    -14

ي فعل مفرد در  و شناسه) گروه نهادي(اين انجم و افلاك : در مصراع اول: »4«ي  گزينه

ي فعل مفرد و كاربرد آن  گروه نهادي و شناسه» ين آب و هوا و آتش و خاكو«مصراع دوم 

  .جمع غيرجاندار است درست است چون نهاد

  هاي ديگر تشريح گزينه

  :عدم مطابقت نهاد با شناسه

» گروه«كه هرگاه  است در حالي) ند  َ- (ي فعل جمع  شناسه) نهاد(اين گروه : »1«ي  گزينه

  .باشد» مفرد«ي فعل بايد  نهاد واقع شود شناسه

ي فعل  ناسهش) گروه نهادي(خورشيد و زمين و آسمان در مصراع دوم، : »2«ي  گزينه

  .ي فعل جمله جمع باشد كار رفته بايد شناسه ي تشخيص به است چون آرايه» مفرد«

كه  است در حالي» مفرد«ي فعل  شناسه و )گروه نهادي(زمين و آسمان : »3«ي  گزينه

  .و بايد فعل جمع باشد كار رفته است ي تشخيص به آرايه

  )33و  32 يها      صفحهزبان فارسي، ، 3فارسي  زبان(  

---------------------------------------------- 

  )مرتضي قشمي(      -15

، »3«ي  ي مفاهيم ذكر شده درست است، ولي در گزينه ها همه در ساير گزينه

 .در معناي حقيقي خود به كار رفته نه در معناي كنايي» پوست كندن«

  )38تا  28ي  ها صفحهمفهوم، ، 3ادبيات فارسي ( 

 ) مريم شميراني(      -16

ها بود كه  دسته در صورت سؤال منظور نويسنده اين است كه جذاّبيتي در گل

كشش و جذبه از » 2«ي  كشاند و نيز در گزينه ناخودآگاه ما را به سوي خود مي

اي   كند و او در اين كار اراده جانب محبوب است كه عاشق را به سوي خود جلب مي

 .از خود ندارد

  )40ي  صفحهمفهوم، ، 3سي ادبيات فار( 

---------------------------------------------- 

 )عباس عبدالمحمدي(   »2«ي  گزينه   -17

 .منشانه  تواضع و فروتني بزرگ :»2«ي  مفهوم نهايي عبارت صورت سؤال و گزينه

  )23ي  صفحهمفهوم، ، 3ادبيات فارسي (

----------------------------------------------  

 )كاظم كاظمي(      -18

بر » 1«ي  كنند، اما بيت گزينه را بيان مي» از خود بيگانگي«مفهوم » 4و  3، 2« هاي گزينه

  .خودشناسي و بيگانه شدن از ديگران تأكيد دارد

  )38تا  28ي ها   صفحهمفهوم، ، 3ادبيات فارسي (

---------------------------------------------- 

 )زمانيبخش  سعيد گنج(   -19

هاي  گزينه كند كه در ابيات مفهوم عبارت پاياني به مشورت كردن و رأي زدن گروهي اشاره مي

به پرهيز از خود رأيي اشاره  »4«ي  گزينهكه بيت  اين مفهوم نهفته است در حالي» 3و  2، 1«

  توان نظر خود را در مورد خاصي صائب دانست؟ كه چگونه مي كند و اين مي

  )36 ي صفحهمفهوم، ، 3ي ادبيات فارس(   

---------------------------------------------- 

 )كاظم كاظمي(    -20

بخش و  اند كه توجه و عنايت، حيات عبارت صورت سؤال و ابيات مرتبط بيانگر اين نكته

اعتنايي  بيانگر رشك و غيرت عاشق به دليل بي» 3«ي  افزا خواهد بود، اما بيت گزينه روح

  .اش به رقيبان وي است او و توجهمحبوب به 

 )17 ي  صفحهمفهوم، ، 3ادبيات فارسي (
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 )فاطمه منصورخاكي(    -21

فعل شرط به صورت مضارع التزامي (عادت كند : »تعود«) / اسم شرط(هر كس : »من«
جواب (كند  كمك مي: »ساعد«/ به پرداختن ماليات : »بدفع الخراج«.) / شود ترجمه مي

/ بـه پيشـرفت   : »معلـي تقـد  «.) / شـود  به صورت اخباري مضارع ترجمـه مـي   شرط
  در حقيقت، حقيقتاً: »حقاًّ«/ شكوفايي آن : »ازدهاره«/ جامعه : »المجتمع«

  )ترجمه(  
----------------------------------------------  

  )حسين رضايي(     -22

: »وقته المناسـب «/ هر كاري: »أمرٍكلّ « / بپردازيد …انجام دهيد، به : »…قوُموا بـ «
ي «/  فراموش كنيد: »تنَْسون«/ شايد شما  : »لعلّكم«/ زمان مناسب آن  سـپري  : »تنَقَْضـ

  شود، بگذرد
  نكات مهم درسي

  استوار است بر:  …قام علي/ پرداخت  …به : …قام بـ / برخاست : قام
  آموزي هر دانش: كلُّ تلميذ هر : اسم مفرد نكره+ كلّ 
  )ترجمه(  آموزان  ي دانش همه: كلُّ التلاّميذ همه : اسم جمع معرفه+ كلّ 

---------------------------------------------- 

 )فاطمه منصورخاكي(     -23

: »لكـلّ عمـل  «/ بـه خودمـان   : »علي أنفسنا«/ گيريم  سخت مي: »نَشقُّ«/ ما : »نحن«
  بيهوده: »عبثاً«/ ها  گاهي وقت: »بعض الأحيان«/ براي هر كاري 

  )ترجمه(  
----------------------------------------------  

  )ابوالفضل تاجيك(     -24

 هاي ديگر تشريح گزينه

ترجمـه  ) دهـم  هديـه  (صورت مضارع التزامـي   فعل شرط است و به» أهديت«: »1«ي  گزينه
  .شود مي

  .صحيح است» خواهيد مي«صورت  به» خواستيد مي«: »2«ي  گزينه
  )ترجمه(  .صحيح است» هايشان لباس«صورت  به» ملابسهم«: »3«ي  گزينه

---------------------------------------------- 

 )بهشهر -علي استارمي حمزه(     -25

أنْ  :»بـه اسـتقبال برونـد   « /.)اسـت نقلي فعل ماضي (قد تعود   :»اند مردم عادت كرده«
چـون فعـل متعـدي     جمع مذكرغائب باشـد،  فعل بايد و مضارع التزامي است،( يستقبلوا

جمـع   كبـار ( كبـارهم  :»بزرگانشـان « /).عنوان واسطه ندارد به است نيازي به حرف جر
 بـه  »واو« چـون بـا   مضارع التزامي است،( يبجلوهم :»گرامي بدارند را ها آن« /)»كبير«
 و باب تفعيل به معنـي گرامـي داشـتن اسـت،     از »تبجيل« عطف شده است، »يستقبلوا«
پشت سر « /ود، العكضالرّ :»دويدن« /).شود به فعل متصل مي »هم«يعني ضمير »ها آن«

  موكبهم) خلف( وراء :»كاروانشان
  )تعريب(  

 )فاطمه منصورخاكي(     -26

  هاي ديگر تشريح گزينه
  .اند نادرست» اسُبوع و للمعالجة«: »2«ي  گزينه
 .اند نادرست» صورت مذكربه » والده«در » ه«اسُاعد و ضمير «: »3«ي  گزينه

 .اند نادرست» الماضية و مستشفياسُاعد، «: »4«ي  گزينه

 )تعريب(  

----------------------------------------------  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
 

 )محمدمهدي رضايي(      - 27

دست آورد به  هانسان بايد علم را ب: را براي جاي خالي مشخص كننامناسب ) ي گزينه(
  ...دليلِ 

ي در زنـدگي و    «: »1« ي گزينه: ها دقت كنيد ي گزينه به ترجمه اين كه علم نقـش مهمـ
 ،»!كند اين كه علم به كشور در كسب ثروت كمك مي« :»2« ي گزينه ،»!فرهنگ ما دارد

اين كه علـم مـا   «: »4« ي گزينه و» !نفس نيستهيچ علمي برتر از علم «: »3« ي گزينه
  » !دهد هاي بلند قرار مي را در مسيرمان به سوي هدف

  )مطلب و مفهوم درك(  .پاسخ سؤال است» 3«ي  ها، گزينه  با توجه به ترجمه
---------------------------------------------- 

 )محمدمهدي رضايي(      -28

عنواني مناسب بـراي  » !اهميت علم در زندگي فرد و جامعه«ي متن،  با توجه به ترجمه 
  .متن است

  هاي ديگر تشريح گزينه
  !هايش تلاش بشر براي كشف قدرت :»2« ي گزينه
  !دوري انسان از معرفت حقيقي :»3« ي گزينه
  !ايي علم در تشخيص ميان حق و باطلعدم توان :»4« ي گزينه

  )مطلب و مفهوم درك(  

  3عربي 

      :مطلب ي متن دركترجمه

رسيدن به آن است، و علم تنها بعد از تلاش و ) تنها راه(و تعلم تنها راه شناخت حقيق«
ها در جهان به شمار  اي كه از نيرومندترين دولت هاي پيشرفته ي دولت همه. آيد رنج مي

طور كامـل بـه علـم و تكنولـوژي تكيـه       هايي است كه به آيند اولينشان همان دولت مي
 يفقير به كشـور  يشود اوضاع كشور از كشور كه علم و عالم زياد مي هنگامي. كنند مي

 . يابد غني تغيير مي

ها و كامپيوترها و  ها و ماشين در اختراع و ساخت كشتي قطعاً علم نقش بزرگي
علم به پزشكي بسيار كمك كرده است مانند اختراع داروها براي . دارد... زيون و يتلو

علم شخص را حكيم و با فرهنگ و نيرومند ... و قلب و  اي هاي معده درمان بيماري
با . رود و مقام او بالا مي كند ي علم شخصيت انسان رشد ميها  گرداند و در سايه مي

بنابراين ما بايد . گردد علم تشخيص ميان حقّ و باطل و ميان درست و اشتباه ممكن مي
همواره تحصيل كنيم و براي به دست آوردنِ علم و معلوماتي كه در زندگيمان به آن 

  »!نياز داريم پژوهش كنيم
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 )محمدمهدي رضايي(     -29
  .كند ، اوضاع مردم تغيير ميشود كه علم و عالم زياد مي هنگاميبا توجه به متن، 

 هاي ديگر تشريح گزينه

  .شوند هنگامي كه مردم از زندگي خسته مي :»1« ي گزينه
  .كنند احساس درد مي) بدنشان( كه مردم در اعضاي هنگامي :»3« ي گزينه
  .را رها كنندكه مردم مشكلات معيشتي  هنگامي :»4« ي گزينه

  )مطلب و مفهوم درك(  
---------------------------------------------- 

         )محمدمهدي رضايي(     -30
  :عبارتكامل گذاري  حركت

»لَعنَيا الدةُراس ماًدائ و حثُالب للحولِص لَعمِلْي الع و الملُعالَّ وماتنَد ي قَتـإلَ حتاج  ـا يه  ي ف
حانَيات!«  
  )گذاري حركت(  .فعل مضارع مرفوع است: »اجتَحنَ«

----------------------------------------------  
  )محمدمهدي رضايي(      -31

 هاي ديگر تشريح گزينه

  .اند نادرست» المستتر» أنت«فاعله ضمير  و متعد ،للمخاطب« :»1« ي گزينه
  .است نادرست » اجوف« :»2« ي گزينه
  .اند نادرست» و مبني مزيد ثلاثي من باب تفعل، فعل ماضٍ« :»3« ي گزينه

  )تحليل صرفي و نحوي(
----------------------------------------------  

  )محمدمهدي رضايي(     -32
 هاي ديگر تشريح گزينه

   .است نادرست » ةنكر« : »2«ي  گزينه
  .ندا نادرست» صفة«و » نكرة« ،»مشتق و صفة مشبهة«: »3«ي  گزينه
  )تحليل صرفي و نحوي(  .است نادرست » ممنوع من الصرف«: »4«ي  گزينه

----------------------------------------------  
 )حسين رضايي(      -33

  .مضارع منصوب للمخاطبة و با حذف نون صحيح است» تدعي«: صورت صحيح خطاها
  و جواب شرط هستند و با حذف حرف عله مضارع ناقص، فعل شرط» يري و ينسي«
 )معتلات(  .صحيح هستند) ي(

----------------------------------------------  
 )حسين رضايي(     -34

»ْدر ارتباط با ضمير آخـر  » يخاف« ،)تنهي: صل آنا(مضارع مجزوم به حرف عله » تنَه
مضـارع مرفـوع    ،در ارتبـاط بـا فعـل اول   » ترجـو « و مضارع للغائب و مرفـوع   جمله،

  .است للمخاطب
  هاي ديگر تشريح گزينه

ست، زيـرا بعـد از موصـول    نادرست ا »ترجوا«و » يخْش«جزم دو فعل : »1«ي  گزينه
  .)فعل شرط و جواب شرط نيستند(اند  آمده
 .نادرست استبا توجه به ضمير آخر جمله » تخَشَي«: »2«ي  گزينه

  )معتلات(  .نادرست استبا توجه به ضمير آخر جمله » تخاف« :»3«ي  گزينه

 )تنكابن -پرور اكبر ايمان علي(      -35

 .همزه جزء حروف عله نيست. صحيح و مهموز است» قرأ«ي  از ريشه» قُرِئَ«

  هاي ديگر تشريح گزينه
» نسـي «ي  از ريشـه » تنَْسـينَ «معتل مثال و » ودع«ي  از ريشه» تدَعينَ«: »1«ي  گزينه

» خفْـت «معتل ناقص و » رجو«ي  از ريشه» رجت«: »3«ي  گزينه. / معتل ناقص است
» شـوق «ي  از ريشـه » شـَوقْ «: »4«ي  گزينه. / معتل اجوف است» خوف«ي  از ريشه

  .معتل ناقص است» عطو«ي  از ريشه» يعطي«معتل اجوف و 
  )معتلات(  

----------------------------------------------  
  )سيدمهدي شرفي(      -36

هـاي معتـل در سـاير    ، ولـي فعـل  اسـت مثال  معتل» ج د و«ي از ريشه» جدِتَ«فعل مضارع 
 )معتلات(  .  باشندهمگي ناقص مي ) يعفو، يمشي و سعي  ينه، يرج، إرض، أعف، ادُع،(ها  گزينه

 ---------------------------------------------- 
  )فاطمه منصورخاكي(      -37
  .هر دو فعل امر للمخاطبات هستند» إهدينَ«و » اُتلوُنَ«

  هاي ديگر تشريح گزينه
 /.متكلم وحده است» اَتْلوُ«: »2«ي  گزينه/  .متكلم وحده است» اَهدي«: »1«ي  گزينه

ي للمخاطبينَ به صـورت   نادرست است، زيرا فعل امر در صيغه» إهديوا«: »4«ي  گزينه
  )معتلات(  .است» إهدوا«

---------------------------------------------- 

 )حسين رضايي(      -38

ي للغائب آن به هنگام منصـوب شـدن    در صيغه  ست و حرف علهامعتل ناقص » ينْس«
  .)لن ينْسي: صحيح(شود  حذف نمي
 هاي ديگر تشريح گزينه

جـواب  فعـل نهـي و   » يـزد «/ فعل شرط مجزوم به حذف نون » تَصلي«: »1«ي  گزينه
  .حرف عله به التقاء ساكنين حذف شده است) مجزوم(شرط 
م ومضارع مجـز » تنس«/ »عفو«ي  فعل امر معتل ناقص از ريشه» أعف«: »2«ي  گزينه

  .»نسي«ي  به حذف حرف عله از ريشه
مضـارع  » يعيشوا«/ جوفامضارع مرفوع به ثبوت نون، معتل  »يرومون« :»3«ي  گزينه

 )معتلات(  .جوفا منصوب به حذف نون، معتل

---------------------------------------------- 
 ) تنكابن -پرور اكبر ايمان علي(      -39

»تْلوُنَ«مبتداي جمع مؤنث و : »المؤمناتمضارع جمع مـذكر و مؤنـث غايـب اسـت     » ي
هاي جمع مـذكر و جمـع مؤنـث آن مثـل هـم       فعل مضارع معتل ناقص واوي در صيغه(

كه مفرد مؤنث است امر مفرد مؤنـث مخاطـب آن   » طالبةُ«ي  و باتوجه به كلمه.) آيد مي
 )معتلات(  .  است» تدعينَ«نث مخاطب شود كه از مضارع مفرد مؤ مي» اُدعي«

----------------------------------------------  
 )فاطمه منصورخاكي(     -40

درسـت  » تخَشوَنَ«به صورت » يخْشَي -خَشي «ي للمخاطبينَ فعل مضارع از  در صيغه
 )معتلات(  .است
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 )سيدهادي هاشمي(      -41

 شكدر اگر  : …و إن كنتم في ريب «: ي بقره آمده است ي مباركه سوره 23ي  در آيه

پس شك كردن در » .اي مثل آن بياوريد سوره :…فأتوا بسورة من مثله ، …هستيد 
  . اي مشابه آن است علت براي آوردن سوره ،حقانيت قرآن كريم

  )37 ي   ، صفحه3، درس 3دين و زندگي (
----------------------------------------------  

  )نيا باباييسعيده (     -42

به / نگار من كه به مكتب نرفت و خط ننوشت «: حافظ شيرازي كه فرموداين بيت 
بودن   و معجزه) ص(امي بودن پيامبر «وضوع ه مب» آموز صد مدرس شد لهأغمزه مس

 .ستا  اشاره كرده »كريم قرآن

  )44و  36 ي  ها ، صفحه3، درس 3دين و زندگي ( 
---------------------------------------------- 

 )سيداحسان هندي(     -43

ها به  دوستي و حقوق برابر انسان خواهي، علم طرح موضوعاتي چون عدالت
كريم اشاره  هاي اعجاز محتوايي قرآن از جنبه ،»عقايد دوران جاهليت تأثيرناپذيري از«

د همين مؤينيز  »اقرأ باسم ربك الذّي خلق خلق الإنسان من علق«ي  ي شريفه آيهدارد كه 

  )47و  42ي   ها ، صفحه3، درس 3دين و زندگي (  .مفهوم است
---------------------------------------------- 

 )تبريز -فيروز نژادنجف(     -44
هاي  ويژگي«و » نفوسو العاده در افكار  عامل نفوذ خارق« ،»اصلاح جامعه«موارد 

قرآن لفظي  ولفظي  ،هاي محتوايي ترتيب مربوط به ويژگي به ،»قرآن ي هنرمندانه
  )42و  40 ي  ها ، صفحه3، درس 3دين و زندگي (    .باشد ميكريم 

---------------------------------------------- 

 )فياضحسن (     -45

ي  و تعليمات ايشان براي همه ندآخرين پيامبر) ص(جا كه پيامبر اكرم  از آن
ي  اي است كه در همه نيز به گونه يشانهاي بعد از اوست، سند نبوت و حقانيت ا زمان
ي  اگر معجزه. كند اكنون نيز مخالفان را به تحدي دعوت مي ها حضور دارد و هم زمان

توانست شاهدي حاضر و  از نوع كتاب و علم و فرهنگ نبود، نمي) ص(پيامبر اكرم 
  )40 ي  ، صفحه3، درس 3دين و زندگي (    .دائمي بر نبوت ايشان باشد
----------------------------------------------  

 )كاغذيوحيده (      -46

اس و تي وقودها النّار الّقوا النّفان لم تفعلوا و لن تفعلوا فاتّ«: ي بقره سوره 24ي  آيه
كريم را بياوريد كه  اي شبيه قرآن پس اگر نتوانستيد سوره: ت للكافرينالحجارة اعد

براي  وهاست  بترسيد كه هيزمش آدميان و سنگ ياز آتش ،هرگز نخواهيد توانست
  ».كافران آماده شده است

  )37ي   ، صفحه3، درس 3دين و زندگي (

  )محبوبه ابتسام(     -47

 :…افلا يتدبرون القرآن و لو كان من عند غير االله لوجدوا فيه اختلافاً كثيراً «
در آن اختلاف بسيار  ،اگر از نزد غير خدا بودكه كنند  كريم تدبر نمي آيا در قرآن

سازگاري و تعارض نااختلاف و در قرآن كريم مفهوم آيه آن است كه » .يافتند مي
 .وجود دارداين تعارض و اختلاف هاي بشري  اما در نوشته ،وجود ندارد

  )42و  37 ي  ها ، صفحه3، درس 3دين و زندگي ( 
---------------------------------------------- 

  )كاغذيوحيده (     -48

از  »جامعيت«از موارد اعجاز لفظي و » زيبايي و شيريني بيان«و » رسايي در معنا«
 )43و  42، 40 يها   ، صفحه3، درس 3دين و زندگي (   .موارد اعجاز محتوايي قرآن است

----------------------------------------------  
 )حامد دوراني(   »4«ي  گزينه -49

براي اثبات نبوت  ،به همين علت .شان نبوده است الهي معجزههاي پيامبران  كتاب
ترين  سبب شد تا بزرگ) ص(رفته است و امي بودن پيامبر  ها به كار نمي آن

 .دانشمندان به تكاپو بيفتند و فيلسوفان، عارفان و اديبان خاضع شوند

  )44و  39هاي   ، صفحه3، درس 3دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

  )حسن فياض(      -50
هايي چون  كريم از موضوع قرآن …: تأثيرناپذيري از عقايد دوران جاهليت

هاي مقدس  ها كه آرمان برابر انسان  دوستي، معنويت و حقوق خواهي، علم عدالت
  )42ي   ، صفحه3، درس 3دين و زندگي (  .سخن گفت  روند، بشريت به شمار مي

----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(   »4«ي  گزينه -51

 ،»…االله علي المؤمنين اذ بعث فيهم رسولاً من انفسهم  نّلقد م«ي  ي شريفه با توجه به آيه
مطابق اري خداوند بر مؤمنان است و ذگ علت منت ها انانس ارسال پيامبري از خود

  .م استيتزكيه مقدم بر تعل ،»…مهم الكتاب و الحكمة يعلّو يهم يزكّ«عبارت 
  )49ي  ، صفحه4، درس 3دين و زندگي (     

----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(   »4«ي  گزينه -52

معمولي و آموزش نه از طريق  ،هدايت بندگان است ،ي ديگر ولايت معنوي نمونه
طريق امداد غيبي و الهامات روحي و معنوي و تصرف در قلوب و عمومي، بلكه از 
  )56و  55ي  ها ، صفحه4، درس 3دين و زندگي (   .مانند آن است

----------------------------------------------  

 )كاغذيوحيده (   »4«ي  گزينه -53

 ها كه در ميان آن خداوند بر مؤمنان منت نهاد هنگامي« :معني آيه چنين است
؛ ها را پاك كند ها بخواند و آن پيامبري از خودشان برانگيخت كه آيات او را بر آن

و   دريافت«اين مفهوم بيانگر قلمرو  »اگرچه قبل از آن در گمراهي آشكار بودند
 )51و  49ي   ها ، صفحه4، درس 3دين و زندگي (   .است» ابلاغ وحي
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 )محبوبه ابتسام(   »4«ي  گزينه -54

طور كامل به انجام رساند و قرآن  مسئوليت دريافت و ابلاغ وحي را به) ص(پيامبر 
مشتاقان هدايت به آساني بتوانند از قرآن بهره را در اختيار آيندگان قرار داد تا 

 .با آن ارتباط دارد» عليهم ءاياته يتلو«ي  ببرند كه آيه

 )52و  51، 49ي ها  ، صفحه4، درس 3دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
 )عليرضا نظري(     -55

 به اين دليل كه هر نظام سياسي غيراسلامي، ،)ره(امام خميني  ي بر گفته بنا
ما موظف به از بين بردن آثار شرك از  ،آميز است چون حاكمش طاغوت است شرك

 ،»…اغوت و يتحاكموا الي الطّ انيريدون « ي ي مسلمانان هستيم و طبق آيه جامعه

 .مسلمانان نبايد براي داوري به طاغوت و حكومت غيرالهي مراجعه كنند

  )55و  50هاي   ، صفحه4 ، درس3دين و زندگي (     
---------------------------------------------- 

 )عليرضا نظري(     -56

اولين و معتبرترين مرجع علمي . بود) ع(حضرت علي  ،اولين كاتب و حافظ قرآن
 .است) ص(براي فهم عميق آيات الهي، رفتار و گفتار پيامبر اكرم 

 )52ي   ، صفحه4، درس 3دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
  )فياضحسن (     - 57

ي مرجعيت ديني بوده و با  مربوط به حوزه ،كريم ي انجام دستورات قرآن آموزش شيوه
لقد منّ االله علي المومنين اذ بعثَ فيهم رسولاً من انفسهم يتلو عليهم آياته «ي مباركه  آيه

  .باشد مفهوم مي هم »ةمهم الكتاب و الحكميهم و يعلّو يزكّ

 )52و  49هاي   ، صفحه4، درس 3دين و زندگي (

----------------------------------------------  
 )كبيرمرتضي محسني(     -58

مسئوليت دريافت و ابلاغ وحي را به طور كامل به انجام رساند و قرآن ) ص(پيامبر 
 . كرد و در اختيار آيندگان قرار داد) تدوين(كريم را مرتب و تنظيم 

  ) 52و  51هاي  ، صفحه4، درس 3دين و زندگي (

----------------------------------------------  
 )پور امين اسديان -آبادي بهمنمسلم (     -59

. ي قانون براي اصلاح جامعه كافي نيست مجموعه«: فرمايد مي) ره(امام خميني 
» .ي اجرائيه و مجري احتياج دارد ي اصلاح بشر شود، به قوه كه قانون مايه براي اين

مربوط به ضرورت اجراي احكام اسلامي از دلايل ولايت ) ره(سخن امام خميني 
نات و انزلنا معهم الكتاب و لقد ارسلنا رسلنا بالبي«ي  ي شريفه كه آيه ظاهري است

 .مؤيد همين مفهوم است »اس بالقسطالميزان ليقوم النّ

 )55و  50هاي    ، صفحه4، درس 3دين و زندگي ( 

 )محبوبه ابتسام(   »4«ي  گزينه -60

ي ولايت  زيرا در سايه ،ت ظاهري اشاره دارديلاوبه  »…قل اطيعوا االله «ي  آيه
از شده  محقق  ي شود و نتيجه هاي خدا و رسول اطاعت مي ظاهري است كه فرمان

و لن يجعل االله « .ي اسلامي است حفظ استقلال جامعه ،حكومت اسلاميتشكيل 
    »للكافرين علي المؤمنين سبيلاً

  )54و  53، 50 هاي  ، صفحه4، درس 3دين و زندگي ( 
---------------------------------------------- 

  

  
 )علي شكوهي(     -61

فـيلم، اصـرار بـه    ] نمايش[ما نشسته بودند در كل  كنارافرادي كه «: ي جمله ترجمه
 ».حرف زدن داشتند

  ي مهم درسي نكته
“insist on / upon doing sthˮ از . است »اصرار بر انجام كاري داشتن«معني  به

اسـتفاده  ) دارingفعـل  ( gerundˮ“دانيم كه بعد از حروف اضافه، بايد از  طرفي مي
  .ال باشدؤتواند پاسخ اين س مي »3«ي  كنيم؛ بنابراين فقط گزينه

 )گرامر(

---------------------------------------------- 

 )ميرحسين زاهدي(      -62

جـايي   آموزان لازم و ضروري است كه تـا آن  معتقدم كه براي دانش«: ي جمله ترجمه
 ».مطالعه كردن ادامه دهندكار كه ممكن است سخت به 

  ي مهم درسي نكته
  :دو ساختار گرامري بكار رفته است در اين تست

 »3و  1«ي هـا  بنابراين گزينـه  ،It + to be + adj +for sb+ to+ verbساختار ) 1
  .رسند نظر مي هدرست ب

 آنرود و بعـد از   كار مـي  هب  onˮ“ي با حرف اضافهتنهايي يا  بهكه  keepˮ“فعل ) 2
    .درست است »1«ي  پس گزينه. رود كار مي هب )دارing(نيز فعل به شكل 

  )گرامر(  
---------------------------------------------- 

 )ميرحسين زاهدي(      -63

لبخنـد و شـادي پـر    كه پدر خبر را شنيد، صورتش ناگهان از  وقتي«: ي جمله ترجمه
 ».شد

  ندروغ گفت )2  بودن  مناسب) 1
  )واژگان(  ندكرپر ) 4  ندكرمشخص ) 3

----------------------------------------------  
 )جواد مؤمني(      -64

خاورميانه به شخصي نيازمند است كه بتواند قـادر باشـد در ايجـاد    «: ي جمله ترجمه
 ».عهده بگيرد تري را به منطقه نقش فعالاين صلح در 

  نقش) 2  مهارت )1
  )واژگان(  دقت) 4  مورد) 3

3انگليسي زبان
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 )علي عاشوري(      -65

او از كمك كـردن بـه مـن امتنـاع كـرد، اگرچـه چنـدين بـار از او         «: ي جمله ترجمه
  ».درخواست كردم

  انتظار داشتن ) 2  پذيرفتن ) 1
 )واژگان(  فهميدن، درك كردن ) 4  امتناع كردن) 3

---------------------------------------------- 

 )رضا كياسالار(      -66

  ».استتصميم گرفتن بدون دانستن تمام حقايق كار سختي «: ي جمله ترجمه
  ، پهلوكنار) 2  مكان ) 1
 )واژگان(  بينايي) 4  تحقيق) 3

---------------------------------------------- 

 )مقدم روزبه شهلايي(      -67

  درك كردن، فهميدن) 2  ترجيح دادن        ) 1
  )كلوزتست(  تحقيق كردن) 4  بالا بردن                    ) 2

---------------------------------------------- 

 )مقدم روزبه شهلايي(      -68

  قوي، قدرتمند) 2  رايج                        ) 1
  )كلوزتست(  پيوسته) 4  روشن، باهوش         ) 3

----------------------------------------------  
 )مقدم روزبه شهلايي(     -69

  طور مهم به) 2  طور صحيح            به) 1
  )كلوزتست(  احتمالاً) 4  اخيراً                      ) 3

---------------------------------------------- 

 )مقدم روزبه شهلايي(     -70

  در امتداد) 2                    بين، ميان) 1
 )كلوزتست(  درون) 4                       در طي) 3

---------------------------------------------- 

 )87 -سراسري تجربي(      -71

  ».براي او غيرممكن است كه يك شعر را حفظ كند«: جملهي  ترجمه
  ي مهم درسي نكته

  .دقت كنيد »to be +It+ صفت +  )for+ مفعول + ( toمصدر با «به ساختار 
 )گرامر(  

---------------------------------------------- 

 )89 -رياضي سراسري (      -72

كـه در آن هـوا هميشـه     يفقط تصور كنيد زندگي كردن در كشور«: ي جمله  ترجمه
 »كار خواهيد كرد؟ چه. گرم و آفتابي است

 مهم درسي ي نكته

  )گرامر(  .گيرد مصدر قرار مي اسم “imagine”بعد از 

  )، با تغيير86آزاد پزشكي (     -73
پسـند يـا مـد اسـت، بـدين معنـا        تنها به دليل اين كه چيزي عامه«:ي جمله  ترجمه

 ».نيست كه آن چيز قرار است براي سلامتي شما خوب باشد

  خطرناك) 2  مد، رايج) 1
  )واژگان(  مند علاقه) 4  موفق) 3

---------------------------------------------- 

 )، با تغيير88 -سراسري تجربي(     -74

 ».خوبي داشتندكاملاً ي تيم عملكرد  همه«: جملهي  ترجمه

  خيلي بد) 2  طور كامل به) 1
  )واژگان(  طور احمقانه به) 4  طور خاص به) 3

---------------------------------------------- 

 )، با تغيير90 -زبان سراسري(     -75

جـا وجـود    هاي شكسته همه آن مكان وحشتناك بود، زباله و شيشه«: ي جمله ترجمه
 ».داشت

  انتخاب) 2  تمرين ،عمل) 1
 )واژگان(  شگفتي) 4  زباله) 3

---------------------------------------------- 

 )، با تغيير89 -سراسري انساني(      -76

به خاطر عدم آگاهي نابود نشـود، منبـع بسـياري از     اگر يك جنگل«: جملهي  ترجمه
 ».هاست ترين آن چيزهاي ارزشمند است كه چوب مهم

  رسان آسيب) 2  ارزشمند) 1
  )واژگان(  اخير) 4  متوسط) 3

---------------------------------------------- 

 )93 -سراسري هنر(     -77

  »؟كند ميمتن عمدتاً در مورد چه چيزي بحث «: ي جمله ترجمه
 )مطلب درك(  ».براي پيدا كردن دوست بايد چه كرد«

---------------------------------------------- 

 )93 -سراسري هنر(     -78

ــه ــه ترجم ــه«: ي جمل ــاراگراف ”It“ ي  كلم ــدادي از   2در پ ــردن تع ــان ك ــه امتح ب
 )مطلب درك(  ».گردد هايشان برمي تكنيك

----------------------------------------------  
 )93 -سراسري هنر(     -79

  »كند؟ ذكر مي 4را در پاراگراف » من، من  من،«چرا نويسنده «: ي جمله ترجمه
هشـدار   يـك مكالمـه  كننـده در   تان به تنها طرف صحبت تا در رابطه با تبديل شدن«

  )مطلب درك(  ».دهد
----------------------------------------------  

 )93 -سراسري هنر(     -80

تـان   يابي صورت مثبت به دوست كدام از موارد زير به طبق متن، هيچ«: ي جمله ترجمه
  ».خودشان بيانتوانايي اجازه دادن به ديگران براي  جز بهكند،  كمك نمي

  )مطلب درك(
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 شناسي زمين
 

 )حميدرضا ميرعاليلو(  »2«ي  گزينه -81
دار بر حسب درصد فراواني تركيبات منيزيم 

 منيزيم ريدلدرصد كت منيزيمادرصد سولف
10 8 4 8 15 6/ / / %   

15 639 6100
/ g  مديترانه درياي(دار گرم تركيب منيزيم( 

15 635 5 5100
/ / g  اقيانوس اطلس(دار گرم تركيب منيزيم( 

15 640 6 2100
/ / g   فارس خليج(دار منيزيم گرم تركيب( 

15 634 5 5 4100
// / g  درياي خزر(دار گرم تركيب منيزيم( 

 )27 و 23هاي    صفحهآب در دريا، شناسي،  زمين(
-------------------------------------------- 

 )ليلي نظيف(  »1«ي  گزينه -82
يي در ضمن آب سرد توانا. يابد با افزايش عرض جغرافيايي، دما كاهش مي

نتيجه ميزان  در. هاي آن دارد ي گازهاي محلول و يوندار تري در نگه بيش
 .يابد افزايش ميهاي سطحي اقيانوس اطلس  گازهاي محلول در آب

 )25و  24ي ها  صفحهدر دريا، آب شناسي،  زمين(
-------------------------------------------- 

 )روزبه اسحاقيان(  »2«ي  گزينه -83
دريايي مربوط به اختلاف چگالي، مخلوط شدن گل و لاي با   نوعي از جريان

اين چون آب گل . گيرد صورت مي ي قاره حاشيهآب دريا است كه در مناطق 
 :شوند كه جاد ميها زماني اي نوع جريان

ي  وقتي رسوبات نزديك لبه -2. شود آرام مي آلود وارد دريايي رودي گل -1
 .آيند و در شيب قاره حركت كننددر لرزشفلات قاره بر اثر زلزله به 

 .گويند ي قاره مي شيب قاره، حاشيه به مجموع فلات قاره و: ي قاره حاشيه
 )30و  28هاي    صفحهآب در دريا، شناسي،  زمين(

-------------------------------------------- 

 )پور سميرا نجف(  »3«ي  گزينه -84
ترين  ي شمالي و جنوبي به كم درجه 60شوري آب اقيانوس اطلس در عرض 

 )25ي  هنمودار صفح. (رسد مقدار خود مي
 )25و  24هاي    صفحهآب در دريا، شناسي،  زمين(

-------------------------------------------- 

 )قيانروزبه اسحا(  »3«ي  گزينه -85
 :اند از املاح آب دريا از زياد به كم بر حسب درصد عبارتفراواني 

 سولفات كلسيم -4سولفات منيزيم -3كلريدمنيزيم -2كلريدسديم -1
 كربنات كلسيم -6 سولفات پتاسيم -5

4پــس فراوانــي ســولفات منيــزيم   8( / ــر  بــيش (% از ســولفات كلســيم ت
3 7( / 2و فراواني سولفات پتاسيم  (% 6( /  سـولفات كلسـيم  تر از  كم (%
 .خواهد بود

 )23ي    صفحه آب در دريا،  شناسي، زمين(
-------------------------------------------- 

 )ليلي نظيف(  »4«ي  گزينه -86

هاي رسوبي   از لايه تر بيش بخش كم شيب حاشيه قاره است كه فلات قاره
 .ضخيم تشكيل شده است

 )30ي    صفحهآب در دريا، شناسي،  زمين(
-------------------------------------------- 

 )حميدرضا ميرعاليلو(  »1«ي  گزينه -87

. آيد آب در آن بالا مي ،تحت فشار حفر شود ي يك سفره دروقتي چاهي 
در . شود يك مشخص ميآيد با سطح پيزومتر جا بالا مي نكه آب تا آارتفاعي 

برخي نقاط، سطح پيزومتريك بالاتر از سطح زمين است و در نتيجه، آب 
 .ريزد چاه بيرون مي ي خود از دهانه خودبه

 )39و  38هاي    صفحهآب در خشكي، شناسي،  زمين(
-------------------------------------------- 

 )ليلي نظيف(  »1«ي  نهگزي -88

ي به سطح ستابسطح اي( .شود ي كم ميبعمق سطح ايستا ،با افزايش بارندگي
 .)آيد بالا ميسطح ايستابي  و به اصطلاح شود تر مي زمين نزديك

  .تر قرار دارد در نقاط مرتفع، در عمق بيش
 )35ي    صفحه آب در خشكي،  شناسي، زمين(

-------------------------------------------- 

 )ليلي نظيف(  »1«ي  گزينه -89

ي همقدار قابل توج دتوان شود سنگي متخلخل است، يعني مي وقتي گفته مي
آب در خود نگه دارد؛ ولي اين توضيح به اين معني نيست كه سنگ لزوماً 

از  .قادر به عبور آب از خود باشد، ولي لزوماً قادر به عبور آب از خود نيستند
نيز تخلخل عبارت است از حجم فضاهاي خالي سنگ يا  لحاظ فرمولي

شدگي سنگ زياد  وقتي سيمان .رسوب به حجم كل آن بر حسب درصد
 .است يعني ميزان تخلخل آن كم است

 )37و  36ي ها صفحهآب در خشكي، شناسي،  زمين(
-------------------------------------------- 

 )حميدرضا ميرعاليلو(  »2«ي  گزينه -90

 .ي بايكال در روسيه حاصل فروافتادگي قسمتي از زمين است درياچه
 )43هاي    صفحهآب در خشكي، شناسي،  زمين(                     
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 )يعاد( 3رياضي 
 

 )مهدي ملارمضاني(   »4«ي  گزينه -91
2tمعادله داراي جواب   2است، بنابراينt  كند در معادله صدق مي: 

2
3 2 3 2 1 1 5

2 2 1 5 102 2 2
( ) k k

( ) ( )
   

  
 

 

10 25 5 5 15 3k k k         
 )28تا  25هاي  ، صفحه3رياضي(  

---------------------------------------------- 
 )محمدمصطفي ابراهيمي(   »2«ي  گزينه -92

2 20 1 1
3 2 3 2

2 1 1 2 1 1
1 1 1 1

x , ,x x x x
x(x ) x(x ) x x

    
  

   
 

2 2
2 2

2 1 1 2 1 11 11 1 1
x x x

(x )(x )(x )(x x ) x x
  

   
     

 

2 2 22 1 1 2 0 2 1 0x x x x x (x )(x )             
2

1
x
x
 

  
 

 )28تا  25هاي  صفحه ،3رياضي(  
---------------------------------------------- 

 )محمد بحيرايي(   »2«ي  گزينه -93
4 1 3 2 4 1 9 63

x x x x
      

1 6 9 4 5 5 1 1x x x x A ( , )            
2 4 2 2 2 1x x B [ , ) A B [ , )             

 )25تا  20هاي  صفحه ،3رياضي(  
---------------------------------------------- 

 )محمد بحيرايي(   »4«ي  گزينه -94

2 2
1 18 1 3 3 18
3 3 3 3 3 39 9

x x (x )(x ) x(x )
x x (x )(x ) ( x)(x )x x
   

    
      

2 2
2 2 2

2 2
2

2 3 3 18
9 9 9

2 3 3 18 0
9

x x x x
x x x

x x x x
x

  
  

  

    
 



 

2 3 2
2

2 21 0 2 21 0
9

xx x x x
x

 
     


 

1 4 2 21 1 168 169( ( ))         

1

2

1 169 1 13 34 4
1 169 1 13 7

4 4 2

x

x

    
   
       

 

7 2 3 7 3 42k k          

 )28تا  25هاي  صفحه ،3رياضي(  

 )كريم نصيري(   »2«ي  ينهگز -95
 .كنيم هاي داده شده را روي محور اعداد مشخص مي ابتدا بازه

 
1B :با توجه به شكل داريم C ( , )    

2 :بنابراين 2 1 2A (B C) ( , ] ( , ) ( , )          
 )25تا  20هاي  ، صفحه3رياضي(  

---------------------------------------------- 
 )ابراهيم نجفي(   »3«ي  گزينه -96

تـر يـا    در مخرج كسر يك عبارت داراي قدرمطلق وجود دارد كه همـواره بـزرگ  
ي دوم وجود دارد كه فاقد ريشـه اسـت و    مساوي صفر است و يك عبارت درجه

 .يعني همواره مثبت است2xهمواره موافق علامت ضريب علامت آن 
9 16 7 0( )      

4و  2xدر صورت كسر نيز  x ست ا بنابراين كافي. همواره نامنفي است
31ي  نامعادله 0(x )   هاي  صورت را اضافه و ريشه هاي ريشهرا حل نموده و

 .مخرج را كم كنيم
x x

(x ) x x

x x

2

3
0 0

1 0 1 0 1
4 0 4

   
       


   

 

0 1 4x 
     

2 0 0
4 0 4

x x
:

x x

   


   
 صورت

3 0 3| x | x    
1پس مجموعه جواب برابر  4x ( , ] { }     عـدد صـحيح    3است كه شـامل

 .نامنفي است
 )31تا  28 و 25تا  20 هاي صفحه ،3رياضي(  

---------------------------------------------- 
 )اميرحسين ابومحبوب(   »1«ي  گزينه -97

1 2 1 2 01 2 1 2
1 2 1 2 01 2

x x x x
x x x x

(x )(x ) (x )(x )
(x )(x )

   
   

   
    

 
 

 

2 22 2 20 01 2 1 2
x x x x x

(x )(x ) (x )(x )
    

   
   

 

2 1 0x  
    

2جواب نامعادله به صورت   بنابراين مجموعه 1 0( , ) ( , ]    است كه
 .باشد اي نمي يشامل هيچ عدد طبيع

 )31تا  28و  25تا  20هاي  صفحه ،3رياضي(  

 ن ت ن ت

 ق ق غ

 ق ق 

 قق
 ققغ

 عبارت

 عبارت
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t
t t t t (t )(t t )

t t
(t t )

t t
t t x

x(t t)
t tt

( t )

3 3 2
2

3 2

2

2
2

1
2 2 0 1 2 02

2 11 0 1 1

2 0 1 8 7 02 2
2 2
0


          

 

 

             
           

 

 )ابراهيم نجفي(   »4«ي  گزينه -98
2

2 2
2 2

1 1 1 13 2 2 1 2x( )(x ) (x )(x )
x xx x


         
1

2 21 1 1 2 1 2
x t

x(x ) (x ) t(t )
x x

          
 

 

t)1داراي عامل  ) 3 است 2 0t t     
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 )28تا  25هاي  صفحه ،3رياضي(  

----------------------------------------------  
 )محمدرضا ميرجليلي(   »1«ي  گزينه -99

1بـالاتر يـا روي خـط    fطبق فرض سؤال بايد نمودار تـابع  
2y     ،قـرار گيـرد

1:يعني
2f (x) . 

2 1 1 1 2 1 2 1 1 1 1 01 2 1 2 1 2 1 2
x x ( x )( x ) (x )(x )
x x (x )( x )
      

    
   

 
2 2 22 4 1 1 2 3 1 02 1 2 1

(( x ) (x )) ( x x )
(x )( x )

     
 

 
 

24 3 1 1 4 10 02 1 2 1 2 1 2 1
x x (x )( x )

(x )( x ) (x )( x )
   

   
   

 

 

1
1
4
1
2
1

x

x

x

x



  


  

  

 ها ريشه

1 11 12 4x   

     
 

1 11 12 4( , ) ( , ] [ , )        
)ي  به بازهال ؤبا توجه به اين كه در صورت س ,a) ترين  است، بيش  اشاره كرده

)1برابر aمقدار  )31تا  28 و  25تا  20 هاي ، صفحه3رياضي(  .است( 
---------------------------------------------- 

 )يوسف ميرسعيدقاضي(   »4«ي  گزينه -100

0a :تذكر | a || | b
b | b |
  

x | x || |
x | x |

1 2 1 21 12 3 2 3
 

  
 

 

 :كنيم طرفين وسطين مي ،چون عوامل مثبت هستند
3
2 1 2 2 3

x
| x | | x |


    

 :رسانيم چون دو طرف مثبت هستند به توان دو مي
2 2 2 21 2 2 3 1 4 4 4 12 9( x) ( x ) x x x x         

116 8 2x x      

): واب نامعادله عبارت است ازج , ) { }1 3
2 2   4«  ي و گزينه «

 )31تا  28و  25تا  20هاي  صفحه ،3رياضي(  .است فوق جواب ي مجموعهزير
---------------------------------------------- 

 )يوسف ميرسعيدقاضي(   »1«ي  گزينه -101
2 1 2 33

| x | | x |
    

3 2 3 1 5x x         
 -1و  0و  1و  2و  3و  4و  5: عبارت است از اعداد صحيح اين بازه

 )31تا  28 و 25تا  20هاي صفحه ،3رياضي(   -1: عبارت است از عدد صحيح منفي اين بازه
---------------------------------------------- 

 )ياصغر سرآبادان علي(  »2«ي  گزينه -102









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
 121

12121
1212

1
1
1 22

)x)(x(
xx

)x)(x(
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x 
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3021

2312 22

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





)x)(x(
x

)x)(x(
xxxx 


















)x)(x(
x
x
x
x

x

21
3
2
1
3

321

 














 6
3
2
1

321 cba
c
b
a

],(),(: جواب 

 )31تا  28 هاي ، صفحه3رياضي ( 
----------------------------------------------  

 )ليمحمدرضا ميرجلي(   »2«ي  گزينه -103
 :گيريم ابتدا بين دو كسر مخرج مشترك مي

1 33 212 12 2 12 2 12
1 212 12 2 12

cos sin ( cos sin )

sin cos sin( )

   
 


  


 

(sin cos cos sin )

sin

4 6 12 6 12

6

   





 

 .ضرايب صفر استمجموع

 معادلهناجواب

.نداردمعادله جواب
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4 26 12 8 8 4 21 4 2
2

sin( )
sin( ) ( )

 
 

    

 )38تا  31هاي  ، صفحه3رياضي(  
---------------------------------------------- 

 )نجفي ابراهيم(   »1«ي  گزينه -104

 :يد به اين نكات توجه نمودبا
1 2)sin( ) sin      

2 2) sin cos
        

2 2 1 23 2 2 1 2
cos)cos cos cos  

       

13 3 328 8 8 8sin( ) sin( ) sin( ) cos   
       

2

08

2 2 21 1 2 24 2 2
8 2 2 2 4

2 2
8 2

cos

cos
cos

cos



 
  

   

 
 

 

13 2 2 4 2 22 2 2 28 2 2 2sin( ) ( )  
         

 )38تا  32هاي  صفحه ،3رياضي(  
---------------------------------------------- 

 )لويي ميثم حمزه(   »4«ي  گزينه -105

22دانيم  مي 2
x xtan cot cotx    2پـس  . اسـت 1cot x  .  در نتيجـه

1
2cot x  ــي ــود مـ ــبه .شـ ــراي محاسـ ــدار  ي بـ 2sinمقـ x ــه ي  از رابطـ

2
22

1
tanxsin x
tan x




1 .كنيم استفاده مي 22cot x tan x     

2 2
2 2 2 4 42 1 4 51 1 2

tan x ( )sin x
tan x ( )

 
    

  
 

 )38تا  31هاي  صفحه ،3رياضي(  
---------------------------------------------- 

 )داود بوالحسني(   »4«ي  گزينه -106

15 75

2 4
2 4

sin cos

sin cos sin( )

sin cos sin( )


 


      

 

     

 

 

3
75 75 2 75 45 120 2 3175 75 2 75 45 30

2

sin cos sin( ) sin
sin cos sin( ) sin

 
    

 

    

    

 )38تا  31هاي  صفحه ،3رياضي(  
---------------------------------------------- 

 )مهدي ملارمضاني(   »3«ي  گزينه -107

ي  شود، اما حالت صحيح تساوي گزينه ثابت مي 4و  2، 1هاي  گزينه  تساوي
 :به صورت زير است» 3«

2
2

2

22
22

1
1 2

2

2

2

2
xtan

xcos

xsin

xcos

xsin

xcos
xcos



 

 )38تا  31 هاي ، صفحه3رياضي (
---------------------------------------------- 

 )هادي پلاور(   »1«ي  گزينه -108

37 53 0 6sin cos /   
22 2 1cos cos    

53 2 2106 2 53 1 2 0 6 1cos cos ( / )    
   

72 281100 100    

28 28106 90 16 16 16100 100cos( ) cos( ) sin sin            

 )38تا  31هاي  صفحه ،3رياضي(  
---------------------------------------------- 

 )محمد بحيرايي(  »2«ي  گزينه -109

( )

( ) ( )

cos x cos x sin x

cosx sinx cosx sinx

 

  

2 2 2 2

2 2
2

( )( )
( )( )

sinxcosx sinxcosx
sin x sin x

  
  

1 2 1 2
1 2 1 2  

( )( )
( )

sin x sin xA sin x
sin x

 
  


1 2 1 2 1 21 2  

 )38تا  31هاي  ، صفحه3رياضي ( 
---------------------------------------------- 

 )ناهوك حسن نصرتي(   »3«ي  گزينه -110
4 4 2 2 2 2 22A cos x sin x (cos x sin x) sin xcos x     

2 2 21 11 2 1 2 2 1 2 22 4A (sin xcosx) ( sin x) ( sin x)       

2 2 2121 1 11 2 1 2 12 2 12 2 6
x

A sin x A sin ( ) sin


  
        
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21 1 1 71 12 2 8 8A ( ) A A        

 )38تا  31هاي  صفحه ،3رياضي(  
---------------------------------------------- 

 

 )موازي( 3رياضي 
 

 )مهدي ملارمضاني(   »1«ي  گزينه -111
2 3x x A   

2
1 1 1 2 2 1 2 22 2 4

A A (A , )
A A A AA

  
     

  
  

2 2 2
2
2 1 2 4 4

4
A A A A

AA
       


  

 .ي مورد نظر داراي جواب نيست بنابراين معادله
 )28تا  25هاي  ، صفحه3رياضي(  

---------------------------------------------- 
 )مهدي ملارمضاني(   »3«ي  گزينه -112

2 24 3 8 9 43 2 3 2
x x x x

x x (x )( x)
  

  
 

  
2 29 9 8 24x x x     

02.معادله داراي دو جواب است 24 9 0x x      
 )28تا  25هاي  فحه، ص3رياضي( .باشندي مخرج  ريشهنبايد  ، هاي معادله جواب: تذكر

---------------------------------------------- 
 )محمد بحيرايي(   »1«ي  گزينه -113

63 5 2 4 1 9 15 4 8 32 3 2
x x x x 

        

5 20 4 4x x A [ , )            
62 1 1 1 14 2 3 4 13 2 4 4

x x x x B ( , )
            

14 4A B [ , )    
 )25تا  20هاي  صفحه ،3رياضي(  

---------------------------------------------- 
 )محمد بحيرايي(   »1«ي  گزينه -114

2 2 2
3 2 17 3 3 2 2 17

1 1 1 1 1
x x x x

x x x x x
    

   
    

  
1 5 1 17 4 16 4x x x x x         

 )28تا  25هاي  صفحه ،3رياضي(  
---------------------------------------------- 

 )مهدي ملارمضاني(   »4«ي  گزينه -115
2tمعادله داراي جواب   2است، بنابراينt  كند در معادله صدق مي: 

2
3 2 3 2 1 1 5

2 2 1 5 102 2 2
( ) k k

( ) ( )
   

  
 

 

10 25 5 5 15 3k k k         
 )28تا  25هاي  ، صفحه3رياضي(  

 )يراييمحمد بح(   »2«ي  گزينه -116
4 1 3 2 4 1 9 63

x x x x
      

1 6 9 4 5 5 1 1x x x x A ( , )            
2 4 2 2 2 1x x B [ , ) A B [ , )             

 )25تا  20هاي  صفحه ،3رياضي(  
---------------------------------------------- 

 )كريم نصيري(   »2«ي  گزينه -117
 .كنيم اد مشخص ميهاي داده شده را روي محور اعد ابتدا بازه

 
1B :با توجه به شكل داريم C ( , )    

2 :بنابراين 2 1 2A (B C) ( , ] ( , ) ( , )          
 )25تا  20هاي  ، صفحه3رياضي(  

---------------------------------------------- 
 )ابراهيم نجفي(   »3«ي  گزينه -118

تـر يـا    داراي قدرمطلق وجود دارد كه همـواره بـزرگ   در مخرج كسر يك عبارت
ي دوم وجود دارد كه فاقد ريشـه اسـت و    مساوي صفر است و يك عبارت درجه

 .يعني همواره مثبت است2xهمواره موافق علامت ضريب 
9 16 7 0( )      

4و  2xدر صورت كسر نيز  x ست ا بنابراين كافي. همواره نامنفي است
31ي  نامعادله 0(x )  هاي  هاي صورت را اضافه و ريشه را حل نموده و ريشه

  .مخرج را كم كنيم
x x

(x ) x x

x x

2

3
0 0

1 0 1 0 1
4 0 4

   
       


   

 

0 1 4x 
     

2 0 0
4 0 4

x x
:

x x

   


   
 صورت

3 0 3| x | x    
1پس مجموعه جواب برابر  4x ( , ] { }     عـدد صـحيح    3است كه شـامل

 .نامنفي است
 )31تا  28 و 25تا  20هاي صفحه ،3رياضي( 

---------------------------------------------- 
 )حبوباميرحسين ابوم(   »1«ي  گزينه -119

1 2 1 2 01 2 1 2
1 2 1 2 01 2

x x x x
x x x x

(x )(x ) (x )(x )
(x )(x )

   
   

   
    

 
 

 

 ق ق غ
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t
t t t t (t )(t t )

t t
(t t )

t t
t t x

x(t t)
t tt

( t )

3 3 2
2

3 2

2

2
2

1
2 2 0 1 2 02

2 11 0 1 1

2 0 1 8 7 02 2
2 2
0


          

 

 

             
           

 

2 22 2 20 01 2 1 2
x x x x x

(x )(x ) (x )(x )
    

   
   

 

2 1 0x  
    

2جواب نامعادله به صورت   بنابراين مجموعه 1 0( , ) ( , ]    است كه
 )31 تا 28و  25تا  20هاي  صفحه ،3رياضي(  .باشد اي نمي شامل هيچ عدد طبيعي

---------------------------------------------- 
 )ابراهيم نجفي(   »4«ي  گزينه -120

2
2 2

2 2
1 1 1 13 2 2 1 2x( )(x ) (x )(x )

x xx x


         
1

2 21 1 1 2 1 2
x t

x(x ) (x ) t(t )
x x

          
 

 

t)1داراي عامل  ) 3 است 2 0t t     
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 )28تا  25هاي  فحهص ،3رياضي(  
----------------------------------------------  

 )محمدرضا ميرجليلي(   »1«ي  گزينه -121

1بـالاتر يـا روي خـط    fطبق فرض سؤال بايد نمودار تـابع  
2y     ،قـرار گيـرد

1:يعني
2f (x) . 

2 1 1 1 2 1 2 1 1 1 1 01 2 1 2 1 2 1 2
x x ( x )( x ) (x )(x )
x x (x )( x )
      

    
   

 
2 2 22 4 1 1 2 3 1 02 1 2 1

(( x ) (x )) ( x x )
(x )( x )

     
 

 
 

24 3 1 1 4 10 02 1 2 1 2 1 2 1
x x (x )( x )

(x )( x ) (x )( x )
   

   
   

 

 

1
1
4
1
2
1

x

x

x

x



  


  

  

 ها ريشه

1 11 12 4x   

     
 

1 11 12 4( , ) ( , ] [ , )        
)ي  به اين كه در صـورت سـوال بـه بـازه     با توجه ,a)   اسـت،    اشـاره كـرده
)1برابر aترين مقدار  بيش )31تا  28 و 25تا  20هاي ، صفحه3رياضي(  .است( 

---------------------------------------------- 
 )يوسف ميرسعيدقاضي(   »4«ي  گزينه -122

 :تذكر

0a | a || | b
b | b |
  

x | x || |
x | x |

1 2 1 21 12 3 2 3
 

  
 

 

 :كنيم چون عوامل مثبت هستند، طرفين وسطين مي
3
2 1 2 2 3

x
| x | | x |


    

 :رسانيم چون دو طرف مثبت هستند به توان دو مي
2 2 2 21 2 2 3 1 4 4 4 12 9( x) ( x ) x x x x         

116 8 2x x      

3: جـــواب نامعادلـــه عبـــارت اســـت از
2{ }- 1

2( , ) 4«  ي و گزينـــه «
 .ي جواب فوق است مجموعهزير

 )31تا  28و  25تا  20هاي  صفحه ،3رياضي(  
---------------------------------------------- 

 )يوسف ميرسعيدقاضي(   »1«ي  گزينه -123
2 1 2 33

| x | | x |
    

3 2 3 1 5x x         
 -1و  0و  1و  2و  3و  4و  5: اعداد صحيح اين بازه عبارت است از

 -1: اعداد صحيح منفي اين بازه عبارت است از
 )31تا  28 و 25تا  20هاي صفحه ،3رياضي( 

---------------------------------------------- 
 )ياصغر سرآبادان علي(  »2«ي  گزينه -124















 121

12121
1212

1
1
1 22

)x)(x(
xx

)x)(x(
xxx

xx
x 

021
3021

2312 22











)x)(x(
x

)x)(x(
xxxx 


















)x)(x(
x
x
x
x

x

21
3
2
1
3

321

 














 6
3
2
1

321 cba
c
b
a

],(),(: جواب 

 )31تا  28 هاي ، صفحه3رياضي ( 

نت نت

 .ضرايب صفر استمجموع

 معادلهناجواب 

.نداردمعادله جواب
 

 .ندارد معادله جواب 

 نت
 نت

 ن
 ن ت

 ت

 عبارت

 عبارت
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 )يغما كلانتريان(   »3«ي  گزينه -125

2. مخرج داراي يك ريشه است: »1«ي  گزينه 0 2x x     
0زيرا در عبارت مخرج  ،ريشه است 2مخرج داراي : »2«ي  گزينه  است. 
 .است Rپس جواب  ،مخرج ريشه ندارد: »3«ي  گزينه
2. ريشه است 2مخرج داراي : »4«ي  گزينه 22 2 1 1x x x       

 )28تا  25هاي  صفحه ،3رياضي(  
---------------------------------------------- 

 )ابراهيم نجفي(   »1«ي  گزينه -126
22 1 0 1 4 2 1 1 8 7 0x x ( )( )                

2همواره منفي عبارت 0a  
31 0 1 0 1(x ) x x         

2 2 25 6 0 5 6 0 2 3 0 3
x

x x x x (x )(x )
x


              
  

2 26 9 0 3 0 3 0 3x x (x ) x x            

2

3

2

2

3 1 2 3
2 1

1
5 6

6 9

x

x x

(x )

x x

x x

   

       

     

       

      
    



 




 

3 3 1 2 3: ( , ) ( , ] ( , )    جواب ي مجموعه 
 )31تا  28هاي  صفحه ،3رياضي(.وجود ندارد يجواب فوق هيچ عدد صحيح مثبت ي در مجموعه

----------------------------------------------  
 )ابراهيم نجفي(   »2«ي  گزينه -127

32 0 2 0 2(x ) x x        
2 24 0 4 2x x x        

2 22 7 0 1 4 2 7 1 56 55 0x x ( ) ( )( )              
2عبارت همواره مثبت 0x   

3

2

2

2 2
2

4
2 7

x

(x )

x

x x

  

   

   

    
  



 

 

 

2 2: ( , ] { }  جواب ي مجموعه 
 .است 2جواب فوق، عدد  ي تنها عدد صحيح مثبت موجود در مجموعه

 )31تا  28و  25تا  20هاي  ، صفحه3رياضي(  
---------------------------------------------- 

 )كاظم اجلالي(   »4«ي  گزينه -128
2 2 22 1 2 4 4 1 2 4| x | x | x | x       
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 )31تا  28و  25تا  20هاي  صفحه ،3رياضي(  
---------------------------------------------- 

 )داود بوالحسني(   »3«ي  گزينه -129
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 .صحيح است» 3«ي  ينهباشد و گز عدد صحيح مي 6شامل  جواب ي مجموعه
 )31تا  28و  25تا  20هاي  صفحه ،3رياضي(  

---------------------------------------------- 
 )زوارقيسعيد (   »3«ي  گزينه -130
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 2شناسي و آزمايشگاه  زيست

 )بهرام ميرحبيبي( »3«ي  گزينه -131

 ي مغز در بالاي ساقه استگرسنگي و تشنگي  احساس كزهيپوتالاموس كه مر

هايي از قشر مخ  به قسمت ها به نام دستگاه ليمبيك اي از نورون شبكهتوسط 

 .شود ميمتصل 

 )42 تا 40ي ها  صفحهدستگاه عصبي، ، 2شناسي و آزمايشگاه زيست(

---------------------------------------------- 

 )مازيار اعتمادزاده( »4«ي  گزينه -132

بويايي اشاره دارد و بخش متصل  هاي به لوب 4ي  مورد شماره ،در شكل

ليمبيك دستگاه  ،هايي از قشر مخ به قسمت) تالاموس(» د«ي بخش  كننده

 .است كه با هم معادل نيستند

 )49و  42 تا 40هاي   صفحهدستگاه عصبي، ، 2يشگاهشناسي و آزما زيست(

---------------------------------------------- 

 )اميرحسين بهروزي فرد( »3«ي  گزينه -133

ي خارجي  بزرگترين بخش مغز، مخ است و اين بخش داراي يك لايه

 .خورده است چين

 .لوب پس سري در پردازش اطلاعات بينايي نقش دارد

 .شود در قشر مخ انجام ميبدن حسي و حركتي زش اطلاعات پرداتر  بيش

 )71و  41، 40هاي   صفحهدستگاه عصبي، ، 2شناسي و آزمايشگاه زيست(

---------------------------------------------- 

 )بهرام ميرحبيبي( »2«ي  گزينه -134

ه سيناپس ديد درون ماده خاكستري نخاع سهزير زانو   در مسير انعكاس زردپي

سيناپسي و يكي باعث مهار  شود كه دو تاي آن باعث تحريك نورون پس مي

 .گردد سيناپسي مي نورون پس

 )46ي   صفحهدستگاه عصبي، ، 2شناسي و آزمايشگاه زيست(

---------------------------------------------- 

 )حميدرضا ميرعاليلو( »3«ي  گزينه -135

 . موارد الف و د نادرست هستند

 :موارد نادرست بررسي

طور معمول برخلاف  بهعملكرد اعصاب سمپاتيك و پاراسمپاتيك : »الف«

 .باشد ديگر مي يك

هاي رواني يا جسمي بر پاراسمپاتيك  بخش سمپاتيك در مواقع هيجان: »د«

 .غلبه دارد

 )47و  46هاي   صفحهدستگاه عصبي، ، 2شناسي و آزمايشگاه زيست(

---------------------------------------------- 

 )مهرداد محبي( »1«ي  گزينه -136

. اند رارادىيغ نخاعى هاى انعكاس رينظ دستگاه، نيا در ها تيفعال از بعضى

 :ها ساير گزينهي بررس

 فضاى دري نخاع -يمغز عيما و است شامه نرم ي هيلا منظور، :»2«ي گزينه

 .دارد قرار شامه نرم و شامه سخت نيب

 دو هر در ،يدرس كتاب 43 ي صفحه 2-12 شكل به توجه با  :»3«ي گزينه

 اتصال نخاع به كه وجود دارد آكسون ،ينخاععصب ي پشت وي شكم ي ريشه

 .دارد

 .باشد يم شامه سخت و استخوان نه،يگز نيا منظور  :»4«ي گزينه

 )46تا  43هاي   صفحهدستگاه عصبي، ، 2شناسي و آزمايشگاه زيست(

 )45ي   فحه، ص1شناسي و آزمايشگاه زيست(

---------------------------------------------- 

 )حميدرضا ميرعاليلو( »2«ي  گزينه -137

 . نادرست هستند» ج«و » الف«موارد 

 :بررسي موارد نادرست

اما  .هنگام بررسي سطح پشتي، پل مغزي قابل مشاهده نيست: »الف«

 .النخاع در سطح پشتي و شكمي قابل مشاهده است بصل

ترين فشار از هم  ها با كم هاي دروني مغز، تالاموس نگام بررسي بخشه: » ج«

 )51و  50هاي   صفحهدستگاه عصبي، ، 2شناسي و آزمايشگاه زيست(                   .شوند جدا مي

---------------------------------------------- 

 )وحيد فتحي( »4«ي  گزينه -138

آكسون و (دو طناب عصبي. ل شده استتشكيهاي عصبي  گرهاز مغز پلاناريا 

مغز . انشعابات دو طناب عصبي دستگاه عصبي محيطي است. دارد) دندريت

 . هاست نوشامل جسم سلولي نور

 )52ي   صفحهدستگاه عصبي، ، 2شناسي و آزمايشگاه زيست(
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 )محمدي شهرام شاه( »3«ي  گزينه -139

سطح قشر  ينهمچن ووزن بدن ها نسبت به  نسبي مغز در انسان ي اندازه

 .داران است بيشتر از ساير مهره آن بدن ي نسبت به اندازه مخ ي خورده چين

 )53ي  صفحهدستگاه عصبي، ، 2شناسي و آزمايشگاه زيست( 

---------------------------------------------- 

 )اميرحسين بهروزي فرد( »2«ي  گزينه -140

و دستگاه ليمبيك  ، مخچهخدخالت دارند، م يادگيريهايي از مغز كه در  بخش

 .هاي ديگر مغز هستند سه در ارتباط با بخشهستند كه هر 

 )42و 41هاي   صفحهدستگاه عصبي، ، 2شناسي و آزمايشگاه زيست( 

---------------------------------------------- 

 )حميد راهواره( »1«ي  گزينه -141

 در كه هستند افذىمن فاقد مغز، هاي خوني مويرگ ي ديواره پوششى بافت

 در كه مواد از بسيارى نتيجه در .شوند مي ديگر، ديده هاى بافت هاى مويرگ

 توانند نمى ها معمولاً ميكروب نيز و ندارند نقشى مغزى هاى سلول متابوليسم

 .شود مى گفته مغزى - خونى سد كننده حفاظت عامل اين به. شوند مغز وارد

 و بگذرند سد اين از سرعت به توانند مى اكسيژن و گلوكز چون البتهّ موادى

به  مايعى با شامه، نرم و شامه سخت بين فضاى .شوند مغزى هاى سلول وارد

 از و دارد را گير ضربه نقش مايع اين .است شده پر نخاعى - مغزى مايع نام

 .كند مى جلوگيرى حركت، حين در ها استخوان به  نخاع و مغز برخورد

  )45 و 44 يها صفحهدستگاه عصبي، ، 2اهشناسي و آزمايشگ زيست(

 )43ي   ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه زيست(

---------------------------------------------- 

 )فريبرز كچويي(  »4«ي  گزينه -142

 .است بدن هاى انعكاس از برخى مركز ها، انتقال پيام بر علاوه نخاع

 دستگاه و نخاع اغلب ها، آن نجاما در زيرا اند، سريع هاي نخاعي بسيار انعكاس 

  .ندارد نقشى مغز و درگيرند محيطى عصبى

 )46و  43هاي  صفحهدستگاه عصبي، ، 2شناسي و آزمايشگاه  زيست( 

 )مهرداد محبي( »4«ي  گزينه -143

ها، پس از تحريك  كننده از بدن مثل انعكاس هاى محافظت بسيارى از پاسخ

 .كنند هاى درد شروع به كار مى گيرنده

 :ها گزينهسي ساير ربر

و ) سرما يا گرما(هاى درد، دما  پوست ما، داراى گيرنده :»1«ي گزينه

ها،  هريك از اين گيرنده. است) حساس به لمس و فشار(هاى مكانيكى  گيرنده

هايى از يك يا چند نورون هستند كه اثر محرك را به پيام عصبى  دندريت

 .كنند تبديل مى

هاى حس نام دارند، اثر  اى كه گيرنده هاى تمايزيافته ولسل  :»2«ي گزينه

، فعاليت اگر محرك به اندازه كافي قوي باشد. كنند محرك را دريافت مي

 .شود دهد و در اين حالت پيام عصبي ايجاد مي الكتريكي گيرنده را تغيير مي

هاي فشار  كتاب درسي، گيرنده 56صفحه  3-1با توجه به شكل  :»3«ي گزينه

 .پوشش از جنس بافت پيوندي هستند چند لايهراي دا
 )56و  55هاي   صفحهحواس، ، 2شناسي و آزمايشگاه زيست(

---------------------------------------------- 

 )محمدمهدي روزبهاني( »1«ي  گزينه -144

توانيم  مي ي شفاف جلوي چشم، قرنيه است كه در سطح آن ترين لايه خارجي

 . باشيم اشتهآنزيم ليزوزيم را د ومايع اشك  حضور

اي  بخش رنگين جلوي چشم، عنبيه است كه ساختار ماهيچه: »2«ي گزينه

ها از جنس بافت  ي مويرگ هاي خوني است و ديواره دارد و خود داراي مويرگ

 . پوششي سنگفرشي ساده است

ي چربي، اطراف چشم را  ، يك لايه طبق فعاليت كتاب درسي :»3«ي گزينه

هايي باهم  چنين سطوح عدسي چشم نيز داراي تفاوت است و هم كردهاحاطه 

 . باشد مي

ي مخطط اطراف عدسي را  اجسام مژگاني به صورت يك دايره :»4«ي گزينه

 ).ي مخطط نه ماهيچه(ي صاف هستند  اند و از جنس ماهيچه گرفته
 )63و  62، 60تا  58هاي   صفحهحواس، ، 2شناسي و آزمايشگاه زيست(

 )43ي   ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه زيست(

---------------------------------------------- 

 )مازيار اعتمادزاده( »3«ي  گزينه -145

دهد و  ي شنوايي درون حلزوني گوش داخلي را نمايش مي گيرنده» الف«شكل 

ها همانند  اين گيرندهدهد كه  ي چشايي زبان را نشان مي گيرنده» ب«شكل 
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تواند پيام عصبي ايجاد  ها مي يايي انسان در اثر برخورد با مولكولي بو گيرنده

 )73و  69 ، 68، 66هاي   صفحهحواس، ، 2شناسي و آزمايشگاه زيست(                     .دنكن

---------------------------------------------- 

  )مازيار اعتمادزاده( »1« گزينه -146

ي عصب بينايي تا قرنيه را در نظر  فاصلهبراي تشخيص بالا و پايين چشم، 

 . گيريم مي

 :ها گزينهسي ساير ربر

الطرفين  محدبعدسي چشم انسان  همانندعدسي چشم گاو  :»2«ي گزينه

 . است

ي قطر مردمك  كننده گشادي عنبيه شعاعهاي صاف  ماهيچه: »3«ي گزينه

 . است

لاليه مشاهده اگر عدسي چشم را به آرامي برداريم، مايع ز: »4«ي گزينه

 جدا ملانين سياه هاي دانه از مقداري ؛ زيرانيستشود كه كاملاً شفاف  مي

 . اند شده رها آن در ديگر هاي بخش از شده
 )62و  61، 58هاي  صفحهحواس، ، 2شناسي و آزمايشگاه  زيست( 

---------------------------------------------- 

 )حميد راهواره(                                               »2«ي  گزينه -147

 :ها گزينهسي ربر

شود، قرنيه نام  بخشي كه بلافاصله نور بعد از آن وارد زلاليه مي: »1«ي  گزينه

 . هاي زنده است دارد و داراي سلول

شود، عدسي  يبخشي كه بلافاصله نور بعد از آن وارد زجاجيه م: »2«ي  گزينه

هاي  داراي آنزيمدانيم  است و مينده هاي ز سلول داراياست كه 

 .هستند تا بتوانند انرژي مورد نياز خود را تامين كنند ATPي  كننده هيدروليز

بخشي كه بلافاصله نور بعد از آن وارد زلاليه مي شود، قرنيه نام : »3«ي  گزينه

 . دارد و به عنبيه ربطي ندارد

شود، عدسي  ارد زجاجيه ميله نور بعد از آن وبخشي كه بلافاص: »4«ي  گزينه

 كه است شده پر زلاليه نام به شفافى مايع با چشم عدسى جلوى است، فضاى

 قرنيه و عدسى براى را اكسيژن و غذايى مواد شود و مى ترشح ها مويرگ از

 دفع خون طريق از كند تا مى آورى جمع نيز را آنها دفعى مواد و كند مى فراهم

 )60و  58هاي صفحهحواس، ، 2شناسي و آزمايشگاه  زيست(                                  . شوند

 )12ي  ، صفحه1شناسي و آزمايشگاه  زيست(

 )علي كرامت( »1«ي  گزينه -148

دارد كه اين محفظه همان   ي گوش دروني حلزون گوش نام بخشي از محفظه

 .داردي حفاظت از گوش دروني را بر عهده  استخوان گيجگاهي است و وظيفه

 :ها بررسي ساير گزينه

 .شود ي صماخ مي منجر به ارتعاش پرده) نه پيام صوتي(امواج صوتي   :»2«ي گزينه

گوش مياني و دروني نيز توسط استخوان گيجگاهي محافظت : »3«ي  گزينه

 .شوند مي

 .شود پيام تعادلي به مخچه ارسال مي: »4«ي  گزينه

 )71و  67تا 65، 41، 40هاي   صفحهحواس،  ،2شناسي و آزمايشگاه زيست(

---------------------------------------------- 

 )مهرداد محبي( »4«ي  گزينه -149

هاي نوري، لمس  ها با كمك خط جانبي و ساير جانوران با كمك گيرنده ماهي

داران وجود  اما پادتن فقط در مهره. كنند اجسام متحرك را شناسايي مي.... و 

 .دارد

 :ها هگزينسي ساير ربر 

ترين گيرنده نوري در جانوران را دارد و داراي  پلاناريا ساده :»1«ي گزينه

بنابراين ساير جانوراني هم كه گيرنده نوري دارند، . دستگاه عصبي است

 .دستگاه عصبي دارند

ها پژواك سازي  ها و به مقدار كمتري وال ها، دلفين خفاش :»2«ي گزينه

بنابراين لنفوسيت و پرده مننژ . دار هستند كنند كه همگي پستاندار و مهره مي

 .نيز دارند

هايي مشابه  ها  از بندپايان هستند و سلول حشرات و خرچنگ :»3«ي گزينه

 .فاگوسيت دارند
 )76 و 74 تا 72، 52، 44، 24، 12، 11هاي   صفحهحواس، ، 2شناسي و آزمايشگاه زيست(

---------------------------------------------- 

 )وحيد فتحي( »2«ي  گزينه -150

شود و هر دو  توليد ميماهي  ي گربه و طعمهميدان الكتريكي توسط مارماهي 

 .ميدان الكتريكي ضعيف هستند
 )77و  76هاي   صفحهحواس، ، 2شناسي و آزمايشگاه زيست( 
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 )عادي( 3 فيزيك
 

 )محسن پيگان( »4«ي  گزينه -151
. گـردد  توزيع مي ها بار روي سطح خارجي آن اگر به رساناها باري تزريق شود،

بـدون بـار   اسـت  و در تماس با آن  Bي  در درون كرهكه  Aي  بنابراين كره
 ي كـره  يابد و در سطح خارجي جي انتقال ميشود و بار آن روي سطح خار مي
B 8صفر         :بار كل برابر است با 2 6B Aq C , q        

 )26تا  24ي ها  ، صفحه3فيزيك (
---------------------------------------------- 

 )فرد خسرو ارغواني( »3«ي  گزينه -152
و به جنس عايق بـين صـفحات    دحات بستگي ندارظرفيت خازن به جنس صف

 .بستگي دارد
مساحتي كه (ظرفيت خازن به مساحت سطح مشترك دو صفحه بستگي دارد 

 .و به مساحت هر صفحه بستگي ندارد.) ديگر قرار دارند در مقابل يك
 .ديگر نسبت عكس دارد صفحات از يك ي فاصلهبا ظرفيت خازن، 

 )35تا  30هاي   ، صفحه3فيزيك (
---------------------------------------------- 

 )ابراهيم بهادري( »4«ي  گزينه -153
0qبا توجه به اين كـه      ،نيـروي  اسـت

EFالكتريكي 


در خلاف جهت نيروي مـا   
(F)


 .اندازه است باشد و با آن هم مي 
0 0T Ea F F F qE       

6 4 1 20 2 10 5 10 4 10 4 10FW Fdcos qEd J             
 )24تا  19هاي   ، صفحه3فيزيك ( 

---------------------------------------------- 
 )اشكان توكلي( »3«ي  گزينه -154

جـايي كـه در راسـتاي     در تغيير انرژي پتانسيل الكتريكي همواره ميزان جابـه 
 چون .شود، معيار تغيير انرژي پتانسيل است موازي با خطوط ميدان انجام مي

ايـن   بر خطوط ميـدان عمـود اسـت بنـابراين     Cو  A ،Bاصل نقاط خط و
بـــه  پـــس بنـــا .جـــايي بـــراي هـــر ســـه مســـير يكســـان اســـت  جابـــه
|Eي رابطه U | F d Eqd   بـراي   پتانسيل الكتريكي ي تغيير انرژي اندازه

ي  ذره Aدر مسـير   شكل سـوال هر سه مسير يكسان است ولي چون مطابق 
q  ازD  بهA دو مسـير  آن منفـي   انرژي پتانسيل آمده است پس تغييرات

CD                 .است ديگر BD DAU U U     
 )24تا  19هاي   ، صفحه3فيزيك (

---------------------------------------------- 
 )نوري رسيد علي مي( »3«ي  گزينه -155

 .يابيم ها به هم مي ها را بعد از اتصال آن بار هر يك از كرهي  اندازهدر ابتدا 
6

2 40 01 12 10 12
4 4 3 10
| q | | q |/ | q | C C

r



 

        
  
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 )28و  27هاي   ، صفحه3فيزيك (
---------------------------------------------- 

 )سيد جليل اصغري( »3«ي  گزينه -156
 ي ي باردار مثبـت بـه سـمت صـفحه     ذره

در جهـت  ( .كنـد  سمت راست حركت مي
 )ميدان
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 )24تا  19هاي   ، صفحه3فيزيك (
---------------------------------------------- 

 )محسن پيگان( »2«ي  گزينه -157
 :كنيم ها مدار را ساده مي با تعيين گره

 
 
 
 
 

 
 

 TC C C F4 15 10 25       
 )44تا  39هاي   ، صفحه3فيزيك (

---------------------------------------------- 

 )اشكان توكلي( »1«ي  گزينه -158
 2Cخـازن بين صـفحات  كنيم  فرض مي( .الكتريك صفحات هوا است ابتدا دي

 .)ايم الكتريك را وارد كرده دي

 ق ق غ

 ناهمنام
 همنام
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 )44تا  28هاي   ، صفحه3فيزيك ( 
---------------------------------------------- 

 )محسن پيگان( »4«ي  گزينه -159
بـا هـم مشـترك     Bو  Aي  نقطـه  2هـا در   ي خـازن  شود همـه  مي  مشاهده

 .دنباش موازي مي با هم ها آن ي هستند و همه
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 )44تا  37هاي   ، صفحه3فيزيك (
---------------------------------------------- 

 )اشكان توكلي( »1«ي  گزينه -160
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 )44تا  37هاي   ، صفحه3فيزيك (
---------------------------------------------- 

 )گواه( هاي شاهد سوال
 

 )86 -ازكشور رياضي سراسري خارج( »3«ي  گزينه -161
ي سرعت بار ثابت فرض شده است پس انـرژي جنبشـي آن ثابـت     چون اندازه

جـا   رفي چون بار مثبت در خلاف جهت ميـدان الكتريكـي جابـه   از ط. ماند مي
U ي شده است، انـرژي پتانسـيل بـار بـه انـدازه      q V qEd      افـزايش

 )24تا  19هاي   ، صفحه3فيزيك (                             . يابد مي

---------------------------------------------- 

 )90 -راسري تجربيس(  »2«ي  گزينه -162
دهـد، كـاهش    ي كه ميدان كـار انجـام مـي    ا به اندازه الكتريكي انرژي پتانسيل

5EU                                 :در واقع .يابد مي W mJ     
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 )24تا  19هاي   ، صفحه3فيزيك (
---------------------------------------------- 

 )74 -سراسري تجربي( »2«ي  گزينه -163
همواره كل بار موجود در يك جسم رسـانا، روي سـطح خـارجي جسـم قـرار      

 )26تا  24هاي   ، صفحه3فيزيك (      . گيرد و بار درون يك جسم رسانا صفر است مي

---------------------------------------------- 

 )76 -سراسري تجربي( »1«ي  گزينه -164
 : ي رسانا داريم ي چگالي سطحي بار الكتريكي كره با توجه به رابطه
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 )27ي   ، صفحه3فيزيك (
---------------------------------------------- 

 )73 -سراسري رياضي( »1«ي  گزينه -165
طبـق   تخـت  ي خـازن  ي ميـدان الكتريكـي يكنواخـت بـين دو صـفحه      اندازه

VEي طــهراب
d

 شــود كــه در آن، تعيــين مــيd ي دو صــفحه و فاصــلهV 

 :باشد اختلاف پتانسيل دو سر خازن مي
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3         :شدت ميدان الكتريكي برابر است با
2 2000
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V VE
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 )30تا  28و  21هاي   ، صفحه3فيزيك (
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 )74 -سراسري رياضي( »1«ي  گزينه -166
چه  چنان. ماند با متصل ماندن خازن به باتري، اختلاف پتانسيل دو سر خازن ثابت مي

يابـد و طبـق    ي خازن قرار گيرد، ظرفيت آن افـزايش مـي   الكتريك بين دو صفحه دي
qي رابطه CVثابت ماندن اختلاف پتانسـيل و افـزايش ظرفيـت خـازن، بـار       ، با

 )35تا  28هاي   ، صفحه3فيزيك (                      .الكتريكي آن افزايش خواهد يافت
---------------------------------------------- 

 )86 -سراسري خارج از كشور تجربي( »2«ي  گزينه -167
 :آوريم دست مي رفيت معادل را بهمدار را به تدريج ساده كرده و ظ
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 )44تا  39هاي   ، صفحه3فيزيك (
---------------------------------------------- 

 )91 -سراسري رياضي( »2«ي  گزينه -168
  :توان نوشت ها ميكسان بودن بار خازنو در نتيجه يمتوالي بودن با توجه به 
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(ي  ها طبق رابطه ي انرژي چنين براي مقايسه هم
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 :توان نوشت مي
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 )44تا  37هاي   ، صفحه3فيزيك (

 

 )88سراسري تجربي (   »4«ي گزينه -169

3برابر 1Cاگر بار خازن
q 2باشد، بار خازنC     2كه بـا آن هـم ولتـاژ اسـت

3
q 

1ي نيـز كـه بـا مجموعـه     C3است، يعني بار خـازن  2(C C )    سـري اسـت
را بر مبناي فرمـول   3Cو  2Cهاي  توان نسبت انرژي خواهد بود، مي qبرابر

21
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 )44تا  37هاي   ، صفحه3فيزيك (
---------------------------------------------- 

 )80 -رياضي سراسري( »3«ي  گزينه -170
ها برابـر   قبل از بستن كليد، سه خازن متوالي هستند، پس بار هر يك از خازن

 :با بار خازن معادل بوده و برابر است با
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 ها، اتصال پس از بستن كليد، دو سر يكي از خازن
شـود و دو خـازن    كوتاه شده و از مدار حذف مـي 
 :متوالي در مدار خواهيم داشت

 
2

2 2
T

TT

V
T TCC

C CC , q CV q

 

      

  :در حالت دوم به حالت اول برابر است با هر خازن نسبت بار الكتريكي
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 )44تا  39هاي   ، صفحه3فيزيك (
---------------------------------------------- 

 )موازي( 3 فيزيك
 

 )محسن پيگان( »4«ي  گزينه -171
. گـردد  ها توزيع مي اگر به رساناها باري تزريق شود، بار روي سطح خارجي آن

و در تماس با آن اسـت بـدون بـار     Bي  كه در درون كره Aي  بنابراين كره
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ي  يابد و در سطح خارجي كـره  آن روي سطح خارجي انتقال مي شود و بار مي
B 8صفر         :بار كل برابر است با 2 6B Aq C , q        

 )26تا  24هاي   ، صفحه3فيزيك (
---------------------------------------------- 

 )فرد خسرو ارغواني( »3«ي  گزينه -172
خازن به جنس صفحات بستگي ندارد و به جنس عايق بـين صـفحات    ظرفيت

 .بستگي دارد
مساحتي كه ( حت سطح مشترك دو صفحه بستگي داردظرفيت خازن به مسا

 .و به مساحت هر صفحه بستگي ندارد.) ديگر قرار دارند در مقابل يك
 .ديگر نسبت عكس دارد ي صفحات از يك ظرفيت خازن، با فاصله

 )35تا  30هاي   ، صفحه3فيزيك (
---------------------------------------------- 

 )ابراهيم بهادري( »4«ي  گزينه -173
0qبا توجه به اين كه    است، نيروي الكتريكيEF


در خلاف جهت نيـروي   

(F)ما 


 .اندازه است و با آن هم باشد مي 

 
0 0T Ea F F F qE       

6 4 1 20 2 10 5 10 4 10 4 10FW Fdcos qEd J             
 )24تا  19هاي   ، صفحه3فيزيك ( 

---------------------------------------------- 
 )اشكان توكلي( »3«ي  گزينه -174

جـايي كـه در راسـتاي     در تغيير انرژي پتانسيل الكتريكي همواره ميزان جابـه 
چون . شود، معيار تغيير انرژي پتانسيل است موازي با خطوط ميدان انجام مي

بر خطوط ميـدان عمـود اسـت بنـابراين ايـن       Cو  A ،Bخط واصل نقاط 
بـــه  پـــس بنـــا. جـــايي بـــراي هـــر ســـه مســـير يكســـان اســـت  جابـــه

|Eي هرابط U | F d Eqd   ي تغيير انرژي پتانسيل الكتريكي بـراي   اندازه
ي  ذره Aهر سه مسير يكسان است ولي چون مطابق شكل سـوال در مسـير   

q  ازD  بهA ست پس تغييرات انرژي پتانسيل آن منفـي دو مسـير   آمده ا
                .ديگر است

  CD BD DAU U U     
 )24تا  19هاي   ، صفحه3فيزيك (

---------------------------------------------- 
 )فرد خسرو ارغواني( »2«ي  گزينه -175

اسـت پـس شـدت     Bتـر از   بـيش  A ي نقطه چون تراكم خطوط ميدان در
تري در اين نقطه بـه   تر است و در نتيجه نيروي بيش ميدان در اين نقطه بيش

 .شود بار وارد مي
 )18تا  15هاي   ، صفحه3فيزيك (

 )اشكان توكلي( »2«ي  گزينه -176
نام هستند، با فرض مثبـت بودنشـان،    هم 1qو  2qمطابق شكل چون دو بار 

 :داريم

 
1 2TE | E E |   

1 3
1

2 31 33
3 32 3

2
3

,

,,
T

,

F
E

FFq
| | E

q qF
E

q



  



 

1 3 2 3
3

1
, , T| F F | E

q
  

5
1 3 2 36

1 2 10
4 10 , ,| F F |   


  

1 3 2 3 0 8, ,| F F | / N   

 )18تا  10هاي   ، صفحه3فيزيك (
---------------------------------------------- 

 )نوري سيد علي مير( »3«ي  گزينه -177
 .يابيم ها به هم مي ها را بعد از اتصال آن ي بار هر يك از كره در ابتدا اندازه

6
2 40 01 12 10 12

4 4 3 10
| q | | q |/ | q | C C

r



 

        
  

  

 :د داريمان ناهمنام 2qو  1qجا كه بارهاي  از آن
q ,q

q ,q

|q | |q | C

|q | |q | C

q q q q || q | | q || | q | | q |

|| q | |

| q | C
| q |

| q | C

2 1

2 1

1 2

2 2

1 2 1 2 1 2 1 2

12
112

1
1

1

12 24

3612 24 12

 

   

  

         

  

 
        

 

 )28و  27هاي   ، صفحه3فيزيك (
---------------------------------------------- 

 )سيد جليل اصغري( »3«ي  گزينه -178
 )در جهت ميدان. (كند ي سمت راست حركت مي ي باردار مثبت به سمت صفحه ذره

 
2 0 8 4001000
cm / cm | V | V

V | V |
   


 

 ق ق غ

 ناهمنام
 همنام
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 گيريم از طرفين جذر مي

U K | U | | K | q | V | mv21
2          

6

6
4 10 6 6 2 2
2 10

14 10 400 2 10 16002
q C

m Kg
v v





   

 
        

40m| v |
s

 

 )24تا  19هاي   ، صفحه3فيزيك (
---------------------------------------------- 

 )سيد علي ميرنوري( »4«ي  گزينه -179
ي  را در نقطـه  2qو  1qارهاي از ب هر يك از  حاصل در ابتدا ميدان الكتريكي

A يابيم مي: 
9 6

71
1 12 4

1

9 10 6 10 1 5 10
36 10

kq NE E /
Cr




  

    


 

9 6
72

2 22 4
2

329 10 103 1 5 10
64 10

kq NE E /
Cr





  
    


 

 :ها، داريم جهت ميدان و در نتيجه 2qو  1qعلامت بارهاي  با توجه به

 
1چون  2E E 1هاي  از ميدان است، ميدان برايند با هر يكE


2Eو  


 

جهت مثبت ي بردار ميدان برايند و  سازد، بنابراين زاويه مي 45ي  زاويه
 :است بابرابر  xمحور 

 
53 45 8       

 )17تا  10هاي   ، صفحه3فيزيك (
---------------------------------------------- 

 )فرشيد رسولي( »4«ي  گزينه -180
دو بـار و   روي خـط واصـل   Oي  نقطـه  انـد،  نـام  چون بارها هم در حالت اول

 :تر است نزديك به بار كوچك

 

1 2 2 2
1 1

4
30

q qE E k k
x ( x )

  


  

x xq x cm
q x( x )

2
1 1

12 11

1 104 2 3030
    


  

دو بار و  در امتداد خط واصل Oي  نقطه اند، نام چون بارها ناهم در حالت دوم
 :قرار دارد) از نظر اندازه(تر  بار كوچك نزديكيدر 

 
22

1 2 2 2 22 2

4
4 3030

xq q qE E k k ( )
q xx ( x )

    


  

2
2

2

1 302 30
x x cm

x
  


  

1 2 10 30 40OO x x cm       
 )17تا  10هاي   ، صفحه3فيزيك (

---------------------------------------------- 

 )گواه( هاي شاهد سوال
 

 )76 -سراسري تجربي( »3«ي  گزينه -181
الكتريكي در هر نقطه در جهت نيروي وارد بـر بـار    ميدانطبق قرارداد جهت 

 )11و  10هاي   ، صفحه3فيزيك ( . موجود در آن نقطه است )بار مثبت(آزمون 

---------------------------------------------- 
 

 )81 -تجربي سراسري( »1«ي  گزينه -182
نام هستند، برآيند ميدان الكتريكي روي خط واصـل دو بـار و     چون دو بار هم 

 .تر، صفر است بين آن دو و نزديك به بار كوچك

 
2

1 2

1 2

1 2
1 2 2 2

1 2
9

2 2 2 2
9 1 9

k|q|E
r

T

q q , q q

r x , r d x

q q
E E E

(r ) (r )
q q
x (d x) x (d x)



 

  

    

   
 




 

1 3 3 4
dd x x x

x d x
      


 

 )14تا  10هاي   ، صفحه3فيزيك (
---------------------------------------------- 
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 )76 -سراسري رياضي( »3«ي  گزينه -183
ي كه ميـدان الكتريكـي ناشـي از دو    يجا از آن 

ي مورد نظر در امتداد پاره  در نقطه qو qبار
 qو qي مورد نظر تا بارهاي خط واصل نقطه

Eينـد باشد، ميدان برا مي


را بـه دو مؤلفـه در    
با توجه به سوي . كنيم اين دو امتداد تجزيه مي
0q هــا، هبــردار هــر يــك از مؤلفــ   0وq  

 .است

(E)ينـد دان برااز طرفي چون مي ـ


q(Eبـا ميـدان ناشـي از بـار      )q


ي  زاويـه  

qEي سازد، اندازه مي) 45تر از  كم(تر  كوچك


qEي  اندازه از  


تر بوده  بزرگ 
 :و در نتيجه

 2
q q

q q

E E

r r

k | q |E |q | q
r








   

 )17تا  10هاي   ، صفحه3فيزيك (
---------------------------------------------- 

 )80 -سراسري تجربي( »2«ي  گزينه -184
تريكي با وزن جسم برابـر اسـت،   نيروي وارد بر جسم باردار از طرف ميدان الك

 :بنابراين

3

500 3 4 5
1 10

1500 10 10 10 2 105

E
VE
m

m g kg

F mg E | q | mg

| q | | q | C


   

 

  

       
 

 )18و  17هاي   ، صفحه3فيزيك (

---------------------------------------------- 

 )86 -سراسري خارج از كشور رياضي( »3«ي  گزينه -185
ي سرعت بار ثابت فرض شده است پس انـرژي جنبشـي آن ثابـت     چون اندازه

جـا   از طرفي چون بار مثبت در خلاف جهت ميـدان الكتريكـي جابـه    .ماند مي
Uي  شده است، انـرژي پتانسـيل بـار بـه انـدازه      q V qEd      افـزايش

 . يابد مي
 )24تا  19هاي   ، صفحه3فيزيك (

---------------------------------------------- 

 )90 -سراسري تجربي(  »2«ي  گزينه -186
دهـد، كـاهش    ي كه ميدان كـار انجـام مـي    ا به اندازه الكتريكي پتانسيلانرژي 

 :يعني .يابد مي
5EU W mJ      

3

3

32 5 10
35 10

5 102 1 3
5 10

A

B A

V V , U J
B B

q C

U UV V V
q q

V V V





   

 

 
    

 
     

 

 

 )24تا  19هاي   ، صفحه3فيزيك (
---------------------------------------------- 

 )74 -سراسري تجربي( »2«ي  گزينه -187
موجود در يك جسم رسـانا، روي سـطح خـارجي جسـم قـرار       همواره كل بار

 . گيرد و بار درون يك جسم رسانا صفر است مي

 )26تا  24هاي   ، صفحه3فيزيك (
---------------------------------------------- 

 )76 -سراسري تجربي( »1«ي  گزينه -188
 : مي رسانا داري ي چگالي سطحي بار الكتريكي كره با توجه به رابطه

2
2

2 2

4
1 11 2 4

A B

A B

A A B

B B A

R R A
q q B

q Rq ( )
q RR

( )




    




   


 

 )27ي   ، صفحه3فيزيك (
---------------------------------------------- 

 )73 -سراسري رياضي( »1«ي  گزينه -189
طبـق   تخـت  ي خـازن  ي ميـدان الكتريكـي يكنواخـت بـين دو صـفحه      اندازه

VEي رابطــه
d

 شــود كــه در آن، تعيــين مــيd ي دو صــفحه و فاصــلهV 

 :باشد اختلاف پتانسيل دو سر خازن مي

 10
20

20 10 2C F

q C
q CV V V V 

 
     

 :شدت ميدان الكتريكي برابر است با

3
2 2000

1 10
V VE
d m  


 

 )30تا  28و  21هاي   ، صفحه3فيزيك (
---------------------------------------------- 

 )74 -سراسري رياضي( »1«ي  گزينه -190
. مانـد  با متصل ماندن خازن به باتري، اختلاف پتانسيل دو سر خازن ثابت مـي 

ي خازن قرار گيـرد، ظرفيـت آن افـزايش     الكتريك بين دو صفحه چه دي چنان
qي يابد و طبق رابطه مي CVسـيل و افـزايش   ، با ثابت ماندن اختلاف پتان

 .ظرفيت خازن، بار الكتريكي آن افزايش خواهد يافت
 )35تا  28هاي   ، صفحه3فيزيك (
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 عادي - 3شيمي 

 

  )مجيد بيانلو( »3«ي  گزينه -191

 (IV)براي توليد گاز كلر در آزمايشگاه از واكنش هيدروكلريك اسيد و منگنز
 .شود اكسيد استفاده مي

 )24تا  22هاي  ، صفحه3شيمي ( 

---------------------------------------------- 

  )نلومجيد بيا( »3«ي  گزينه -192

3100 80 10070
xgKNO

    درصد خلوص 

356xخالص gKNO  
70 56 14g  جرم ناخالصي 

 : »4«ي  بررسي گزينه

2 2 22 2H (g) O (g) H O(g)   
2 2

2 2
2 2

1 20 4 2 2
mol H mol H O?g H O / g H

g H mol H
   

2
2

2

18 3 61
g H O / g H O

mol H O
   

 )24تا  20هاي  ، صفحه3شيمي (

---------------------------------------------- 

  )مسرور اميري( »2«ي  گزينه -193

2 3 2 32 2Al(s) Fe O (s) Al O (s) Fe(l)   
1 2 2722 4 10 856 2 1
molFe mol Al g Al?g Al / gFe / g Al

gFe molFe mol Al
     

 )24و  22تا  20هاي  ، صفحه3شيمي ( 

---------------------------------------------- 

  )زاده حسن عيسي( »1«ي  گزينه -194

LO
?LO / LC H / LO

LC H
2

2 2 6 2
2 6

71 5 5 252   

 )25و  24هاي  ، صفحه3شيمي (

---------------------------------------------- 

  )علي فرزادتبار( »2«ي  گزينه -195

 .واكنش انجام شده به صورت زير است

3 2 2 32 2Pb(NO ) (aq) HI(aq) PbI (s) HNO (aq)   
3 2

2 3 2
3 2

11 655 331
mol Pb(NO )?g PbI / g Pb(NO )

g Pb(NO )
  

2 2
2

3 2 2

1 461 2 3051 1
mol PbI g PbI / g PbI

mol Pb(NO ) mol PbI
   

 )22تا  20هاي  ، صفحه3شيمي (

  )ساري محمدرضا وسگري( »3«ي  هگزين -196

 .باشد مي خارج شده از ظرف واكنش 3SOكاهش جرم مربوط به گاز 
2 4 3 2 3 33Al (SO ) (s) Al O (s) SO (g)  

3 2 4 3
2 4 3 3

3 3

2 4 3
2 4 3

2 4 3

1 112 80 3
342 17 11

molSO mol Al (SO )?g Al (SO ) gSO
gSO molSO

g Al (SO ) / g Al (SO )
mol Al (SO )

  

 
 

17 1 100 6028 5
/ %
/

  درصد خلوص 

 )24تا  20هاي  ، صفحه3شيمي ( 
---------------------------------------------- 

  )سليماني حاجي... ا روح( »1«ي  گزينه -197

4كبود،  فرمول شيميايي كات 25CuSO . H O  درصد آب در آن  60است و
23Hيعني  O: 

4 2 4 2 25 2 3CuSO . H O(s) CuSO . H O(s) H O(g)  
 :است خارج شدههاي داده شده ناشي از بخار آب  اختلاف جرم

216 5 15 96 0 54/ / / g H O  
4 2 25 3CuSO . H O H O 

0 54
1 250 3 18

x /


 
 

2كبود اوليه كات 5x / g  
16 5 2 5 14/ / g  ي آزمايش جرم لوله 
 )22تا  20هاي  ، صفحه3شيمي (

---------------------------------------------- 

  )ميرحسين معروفيا( »1«ي  گزينه -198
در  Mرا  Xگرم و جـرم مـولي عنصـر     100ي طبيعي را  جرم نمونه: فرض

 .گيريم نظر مي
هـا از گـروه دوم جـدول تنـاوبي هسـتند،       كليه عناصر موجود در گزينـه : نكته

 .باشد مي XOو  3XCOبنابراين كربنات و اكسيد اين فلزات به صورت 
عنصـر   مـولي  توليد شده طي فرايند را با استفاده از جـرم  3XCOابتدا جرم 

X كنيم محاسبه مي: 

3 2XCO (s) XO(s) CO (g)  
3

3

3
3

3

1130 1
60 30 1800

1

mol XCOmol X?gXCO g X
MgX mol X

(M )g XCO M (g XCO )
mol XCO M

  

 
 

 

همان  3XCOكند كه  را حرارت نداده و تصور مي 3XCOآموز  انشچون د
XO بنابراين محاسبات مربوط به خلوص  ،استX  را به اشتباه بر روي
 .هدد انجام مي 3XCOجرم 

ي خالصجرم ماده
 ي ناخالصجرم ماده

 )خالص(
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30 1800 1

16
1 631 1

M mol XO?g X g XO
M (M )g XO

mol X M(g X) g X
mol XO mol X


 



  

30 1800 63 2416
M M g
M


   


 

 .است (Mg)همان منيزيم  Xبنابراين عنصر 
 )24تا  20هاي  ، صفحه3شيمي ( 

---------------------------------------------- 

  )علي مؤيدي( »2«ي  گزينه -199

 :شده موازنه هاي واكنش

3 22 2 3NaN (s) Na(s) N (g)  

4 2 2 7 2 3 2 24(NH ) Cr O (s) Cr O (s) N (g) H O(g)   
NaNمول 8/0ي  از تجزيهبا توجه به واكنش نخست،  (s)3، 2/1  مول گاز

 :پس شود، حاصل مينيتروژن 
4 2 2 7

4 2 2 7 2
2

11 2 1
mol(NH ) Cr O?g(NH ) Cr O / mol N

mol N
  

4 2 2 7
4 2 2 7

4 2 2 7

252 302 41
g(NH ) Cr O / g(NH ) Cr O

mol(NH ) Cr O
  

 )22تا  20هاي  ، صفحه3شيمي (

---------------------------------------------- 

  )پيما محمدعلي نيك( »4«ي  گزينه -200

3 :»1«ي  گزينه 2 22 2KNO (s) KNO (s) O (g)  

3 2
2 3

3 3

2
2

2

1 1100 101 2
32 15 841

molKNO molO?gO gKNO
gKNO molKNO

gO / gO
molO

  

 
 

3 :»2«ي  گزينه 22 2 3KClO (s) KCl(s) O (g)  
molKClO molO

?gO gKClO
/ gKClO molKClO

gO
/ gO

molO

3 2
2 3

3 3

2
2

2

1 3100 122 5 2
32 39 181

  

 
 

3 :»3«ي  گزينه 2CaCO (s) CaO(s) CO (g)  
molCaCO molCO

?gCO gCaCO
gCaCO molCaCO

gCO
gCO

molCO

3 2
2 3

3 3

2
2

2

1 1100 100 1
44 441

  

 
 

  :»4«ي  گزينه

2 4 3 2 3 33Al (SO ) (s) Al O (s) SO (g)  

mol Al (SO )
?gSO g Al (SO )

g Al (SO )
molSO gSO

/ gSO
mol Al (SO ) molSO

2 4 3
3 2 4 3

2 4 3

3 3
3

2 4 3 3

1100 342
3 80 70 171 1

 

  
  

 )22تا  20هاي  ، صفحه3شيمي (

---------------------------------------------- 

  )علي مؤيدي( »4«ي  گزينه -201

 .است Xدرصد خلوص هر كدام : فرض

3 2

3 22 2 3
CaCO (s) CaO(s) CO (g)
KClO (s) KCl(s) O (g)

 

 
 

X/O /
XCO

2

2

1 3 3213 5 100 122 5 2 1 11 1 4412 100 100 1 1

   


   
 

 )24تا  20هاي  ، صفحه3شيمي (

---------------------------------------------- 

  )پيما محمدعلي نيك( »1«ي  گزينه -202

 .باشد ز ظرف واكنش ميا 2Oو  2COكاهش جرم به علت خروج گازهاي 

3 2CaCO (s) CaO(s) CO (g)  

3 2 22 2KNO (s) KNO (s) O (g)  
 .ي گاز اكسيژن بسوزد تواند به وسيله گاز هيدروژن مي

2 2 22 2H (g) O (g) H O(g)   
2 2 2

2 2 2
2 2 2

1 1 324 322 2 1
mol H molO gO?gO g H gO

g H mol H molO
     

2120 32 88gCO   2جرمCO توليدي 
2 3

3 2
2 2

1 188 44 1
molCO molCaCO?gCaCO gCO

gCO molCO
   

3
3

3

100 2001
gCaCO gCaCO

molCaCO
  

2 3
3 2

2 2

1 232 32 1
molO molKNO?gKNO gO

gO molO
   

3
3

3

101 2021
gKNO gKNO

molKNO
  

3
200 100 50200 202%CaCO % 


 

 )22تا  20هاي  ، صفحه3شيمي ( 

---------------------------------------------- 

  )عبدالحميد اميني( »3«ي  گزينه -203

3 22 2 3MClO (s) MCl(s) O (g)  
 .در نظر مي گيريم Xرا  Mجرم مولي عنصر 
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 28: ي صفحه اختصاصي سوم تجربي   95آذر  5 آزمون -)3( ي روژهپ       

 
221 3 11 7 9 6/ / / gO   2جرمOتوليد شده 

2
2

2

2

19 6 32
2 35 5
3 1

molO?gMCl / gO
gO

molMCl (X / )gMCl
molO molMCl

 


 

  

111 7 23/ gMCl X g.mol   
 )22تا  20هاي  ، صفحه3شيمي (

---------------------------------------------- 

  )اميرحسين معروفي( »1«ي  گزينه -204

 .شود ي هواي درون آن استفاده مي به منظور تصفيه LiOHدر فضاپيماها از 

2 2 3 22LiOH(aq) CO (g) Li CO (aq) H O(l)    
 )28و  27 ،25، 24هاي  ، صفحه3شيمي ( 

---------------------------------------------- 

  )سعيد هداوند( »4«ي  گزينه -205

 . نادرست است» پ«فقط عبارت 
 :بررسي عبارت نادرست

3 2 3 2 22NaHCO (s) Na CO (s) H O(g) CO (g)   

3
2 3 3

3

2 3 2 3
2 3

3 2 3

184 84
1 106 532 1

mol NaHCO?g Na CO g NaHCO
g NaHCO

mol Na CO g Na CO g Na CO
mol NaHCO mol Na CO

 

  
 

 )27تا  24و  22تا  20هاي  ، صفحه3شيمي (

---------------------------------------------- 

  )كوكنده رحمتي حسن( »4«ي  گزينه -206

2واكنش گازي به صورت  2 33 2N (g) H (g) NH (g)  شود انجام مي. 

2 3
3 2

2 2

3
3

3

1 25 6 28 1
24 6 9 841

mol N mol NH?LNH / g N
g N mol N

/ LNH / LNH
mol NH

  

 
 

 )26تا  24هاي  ، صفحه3شيمي ( 

---------------------------------------------- 

  )مجد پيمان خواجوي( »4«ي  گزينه -207

2 6 2 2 22 7 4 6C H O CO H O   
Li O CO Li CO O2 2 2 2 3 22 2 2   

molC H molCO
?gLi O gC H

gC H molC H
molLi O gLi O

/ gLi O
molCO molLi O

2 6 2
2 2 2 6

2 6 2 6

2 2 2 2
2 2

2 2 2

1 46 30 2
2 46 18 42 1

  

  
 

 )28و  22تا  20هاي  ، صفحه3شيمي (

  )علي مؤيدي( »3«ي  گزينه -208
 :هاي موازنه شده عبارتند از واكنش

2 21 2)Mg(s) HCl(aq) MgCl (aq) H (g)  

2 2 2 22 4 2)MnO (s) HCl(aq) MnCl (aq) Cl (g) H O(l)    
2 2

2 2
2

1 22 40 04 0 4482 1
mol H / LH?L H / mol HCl / L H
mol HCl mol H

   

2 2
2 2

2

1 22 40 04 0 2244 1
molCl / LCl?LCl / mol HCl / LCl
mol HCl molCl

   

0 448 44 8100 66 660 224 0 448 0 672
/ / / %

/ / /
  


درصد حجمي 

 )27تا  24هاي  ، صفحه3شيمي ( 
---------------------------------------------- 

  )علي مؤيدي( »2«ي  گزينه -209
 :هاي موازنه شده واكنش

3 2 22 2KNO (s) KNO (s) O (g)  
3 22 2 3KClO (s) KCl(s) O (g)  

 .است Yو پتاسيم كلرات  Xدرصد خلوص پتاسيم نيترات : فرض
 .حجم مولي گازها در دما و فشار يكسان، ثابت است

2
3

2
3

30 8 100 2 11 0 331 30 8 100 2

molOY/ mol
molKClO Y /molOX X/ mol
molKNO

 
  

 
 

 )28تا  23هاي  ، صفحه3شيمي (
---------------------------------------------- 

  )اميرحسين معروفي( »3«ي  گزينه -210
 :رت زير استبه صو  ي موازنه شده معادله

2 2 2 23 2CS (g) O (g) CO (g) SO (g)   
 .كنيم ابتدا حجم مولي گازها را در شرايط آزمايش محاسبه مي

2 2
2 2 2

2 2

32 11 251 1 28
gO LO?LO molO LO

molO / gO
    

. با توجه به قانون آووگادرو، حجم مولي گازها در دما و فشار يكسان، برابر است

25پس حجم مولي گازها برابر  L
mol

 .است 

 :كنيم باقي مانده را محاسبه مي 2Oو جرم  2SO ،2COكنون جرم ا
2 2

2 2 2
2 2

1 649 5 24 3225 1
molSO gSO?gSO / LSO / gSO

LSO molSO
     

2 2
2 2

2 2

2
2

2

1 19 5 25 2
44 8 361

molSO molCO?gCO / LSO
LSO molSO

gCO / gCO
molCO

  

 
 

250 24 32 8 36 17 32( / / ) / gO    2جرمOمانده باقي 
 )28تا  24هاي  ، صفحه3شيمي (
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  موازي – 3شيمي 

 

  )مجيد بيانلو( »3«ي  گزينه -211
 (IV)براي توليد گاز كلر در آزمايشگاه از واكنش هيدروكلريك اسيد و منگنز

 .شود اكسيد استفاده مي
 )24تا  22هاي  ، صفحه3شيمي ( 

---------------------------------------------- 
  )مجيد بيانلو( »3«ي  گزينه -212

3100 80 10070
xgKNO

    درصد خلوص 

356xخالص gKNO  
70 56 14g  جرم ناخالصي 

 : »4«ي  بررسي گزينه
2 2 22 2H (g) O (g) H O(g)   

2 2
2 2

2 2

1 20 4 2 2
mol H mol H O?g H O / g H

g H mol H
   

2
2

2

18 3 61
g H O / g H O

mol H O
   

 )24تا  20هاي  ، صفحه3 شيمي(
---------------------------------------------- 

  )مسرور اميري( »2«ي  گزينه -213

2 3 2 32 2Al(s) Fe O (s) Al O (s) Fe(l)   
1 2 2722 4 10 856 2 1
molFe mol Al g Al?g Al / gFe / g Al

gFe molFe mol Al
     

 )24و  22تا  20هاي  ، صفحه3شيمي ( 
---------------------------------------------- 

  )علي فرزادتبار( »2«ي  گزينه -214
 .واكنش انجام شده به صورت زير است

3 2 2 32 2Pb(NO ) (aq) HI(aq) PbI (s) HNO (aq)   
3 2

2 3 2
3 2

11 655 331
mol Pb(NO )?g PbI / g Pb(NO )

g Pb(NO )
  

2 2
2

3 2 2

1 461 2 3051 1
mol PbI g PbI / g PbI

mol Pb(NO ) mol PbI
   

 )22تا  20هاي  ، صفحه3شيمي (
---------------------------------------------- 

  )ساري محمدرضا وسگري( »3«ي  گزينه -215
 .باشد خارج شده از ظرف واكنش مي 3SOبه گاز  كاهش جرم مربوط

2 4 3 2 3 33Al (SO ) (s) Al O (s) SO (g)  
3 2 4 3

2 4 3 3
3 3

2 4 3
2 4 3

2 4 3

1 112 80 3
342 17 11

molSO mol Al (SO )?g Al (SO ) gSO
gSO molSO

g Al (SO ) / g Al (SO )
mol Al (SO )

  

 
 

17 1 100 6028 5
/ %
/

  درصد خلوص 
 )24تا  20هاي  ، صفحه3شيمي ( 

  )سليماني حاجي... ا روح( »1«ي  گزينه -216
4كبود،  فرمول شيميايي كات 25CuSO . H O  درصد آب در آن  60است و

23Hيعني  O: 
4 2 4 2 25 2 3CuSO . H O(s) CuSO . H O(s) H O(g)  

 :هاي داده شده ناشي از بخار آب خارج شده است اختلاف جرم
216 5 15 96 0 54/ / / g H O  

4 2 25 3CuSO . H O H O 
0 54

1 250 3 18
x /


 

 

2ليهكبود او كات 5x / g  
16 5 2 5 14/ / g  ي آزمايش جرم لوله 
 )22تا  20هاي  ، صفحه3شيمي (

---------------------------------------------- 
  )اميرحسين معروفي( »1«ي  گزينه -217

در  Mرا  Xگرم و جـرم مـولي عنصـر     100ي طبيعي را  جرم نمونه: فرض
 .گيريم نظر مي

هـا از گـروه دوم جـدول تنـاوبي هسـتند،       كليه عناصر موجود در گزينـه : نكته
 .باشد مي XOو  3XCOبنابراين كربنات و اكسيد اين فلزات به صورت 

توليد شده طي فرايند را با استفاده از جـرم مـولي عنصـر     3XCOابتدا جرم 
X كنيم محاسبه مي: 

3 2XCO (s) XO(s) CO (g)  
3

3

3
3

3

1130 1
60 30 1800

1

mol XCOmol X?gXCO g X
M gX mol X

(M )g XCO M (g XCO )
mol XCO M

  

 
 

 

همان  3XCOكند كه  را حرارت نداده و تصور مي 3XCOآموز  چون دانش
XO  است، بنابراين محاسبات مربوط به خلوصX  را به اشتباه بر روي
 .دهد انجام مي 3XCOجرم 

30 1800 1
16

1 631 1

M mol XO?g X g XO
M (M )g XO

mol X M(g X) g X
mol XO mol X


 



  

30 1800 63 2416
M M g
M


   


 

 .است (Mg)همان منيزيم  Xبنابراين عنصر 
 )24تا  20هاي  ، صفحه3شيمي ( 

---------------------------------------------- 
  )علي مؤيدي( »2«ي  گزينه -218

 :شده هاي موازنه واكنش
3 22 2 3NaN (s) Na(s) N (g)  

4 2 2 7 2 3 2 24(NH ) Cr O (s) Cr O (s) N (g) H O(g)   

ي خالصجرم ماده
 ي ناخالصجرم ماده

 )خالص(
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NaNمول 8/0ي  از تجزيه با توجه به واكنش نخست، (s)3 ،2/1  مول گاز

 :شود، پس نيتروژن حاصل مي
4 2 2 7

4 2 2 7 2
2

11 2 1
mol(NH ) Cr O?g(NH ) Cr O / mol N

mol N
  

4 2 2 7
4 2 2 7

4 2 2 7

252 302 41
g(NH ) Cr O / g(NH ) Cr O

mol(NH ) Cr O
  

 )22تا  20هاي  ، صفحه3شيمي (
---------------------------------------------- 

  )پيما محمدعلي نيك( »4«ي  گزينه -219
3 :»1«ي  گزينه 2 22 2KNO (s) KNO (s) O (g)  

3 2
2 3

3 3

2
2

2

1 1100 101 2
32 15 841

molKNO molO?gO gKNO
gKNO molKNO

gO / gO
molO

  

 
 

3 :»2«ي  گزينه 22 2 3KClO (s) KCl(s) O (g)  
molKClO molO

?gO gKClO
/ gKClO molKClO

gO
/ gO

molO

3 2
2 3

3 3

2
2

2

1 3100 122 5 2
32 39 181

  

 
 

3 :»3«ي  گزينه 2CaCO (s) CaO(s) CO (g)  
molCaCO molCO

?gCO gCaCO
gCaCO molCaCO

gCO
gCO

molCO

3 2
2 3

3 3

2
2

2

1 1100 100 1
44 441

  

 
 

2 :»4«ي  گزينه 4 3 2 3 33Al (SO ) (s) Al O (s) SO (g)  
mol Al (SO ) molSO

?gSO g Al (SO )
g Al (SO ) mol Al (SO )

gSO
/ gSO

molSO

2 4 3 3
3 2 4 3

2 4 3 2 4 3

3
3

3

1 3100 342 1
80 70 171

  

 

 )22تا  20هاي  ، صفحه3شيمي ( 
---------------------------------------------- 

  )علي مؤيدي( »4«ي  گزينه -220
 .است Xدرصد خلوص هر كدام : فرض

3 2

3 22 2 3
CaCO (s) CaO(s) CO (g)
KClO (s) KCl(s) O (g)

 

 
 

X/O /
XCO

2

2

1 3 3213 5 100 122 5 2 1 11 1 4412 100 100 1 1

   


   
 

 )24تا  20هاي  ، صفحه3شيمي (
---------------------------------------------- 

  )پيما محمدعلي نيك( »1«ي  گزينه -221
 .باشد از ظرف واكنش مي 2Oو  2COكاهش جرم به علت خروج گازهاي 

3 2CaCO (s) CaO(s) CO (g)  

3 2 22 2KNO (s) KNO (s) O (g)  
 .ي گاز اكسيژن بسوزد واند به وسيلهت گاز هيدروژن مي

2 2 22 2H (g) O (g) H O(g)   
2 2 2

2 2 2
2 2 2

1 1 324 322 2 1
mol H molO gO?gO g H gO

g H mol H molO
     

2120 32 88gCO   2جرمCO توليدي 
2 3

3 2
2 2

1 188 44 1
molCO molCaCO?gCaCO gCO

gCO molCO
   

3
3

3

100 2001
gCaCO gCaCO

molCaCO
  

2 3
3 2

2 2

1 232 32 1
molO molKNO?gKNO gO

gO molO
   

3
3

3

101 2021
gKNO gKNO

molKNO
  

3
200 100 50200 202%CaCO % 


 
 )22تا  20هاي  ، صفحه3شيمي ( 

---------------------------------------------- 
  )عبدالحميد اميني( »3«ي  گزينه -222

3 22 2 3MClO (s) MCl(s) O (g)  
 .مي گيريمدر نظر  Xرا  Mجرم مولي عنصر 

221 3 11 7 9 6/ / / gO   2جرمOتوليد شده 
2

2
2

2

19 6 32
2 35 5
3 1

molO?gMCl / gO
gO

molMCl (X / )gMCl
molO molMCl

 


 

  

111 7 23/ gMCl X g.mol   
 )22تا  20هاي  ، صفحه3شيمي (

---------------------------------------------- 
  )سعيد هداوند( »3«ي  گزينه -223
2، در اوره - 2CO(NH    .است 1به  4به كربن،  هيدروژنهاي  نسبت تعداد اتم ،(
400الكل چوب در غياب اكسيژن از گرم كردن چوب تا دماي  - C آيد به دست مي. 

 )15و  13، 12هاي  ، صفحه3شيمي ( 
---------------------------------------------- 

  )اميرحسين معروفي( »4«ي  گزينه -224
16 16100 100 5012 4 16 32: %   
 

 درصد جرمي اكسيژن در متانول
16 16100 100 34 7824 6 16 46: / %  
 

 اتانولدرصد جرمي اكسيژن در 
 )19و  16تا  14هاي  ، صفحه3شيمي (

---------------------------------------------- 
  )علي فرزادتبار( »4«ي  گزينه -225

 .اند هاي دوم، سوم و چهارم نادرست ا عبارتعبارت اول درست است ام

جرم 
 جرم
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توان از مولكول  آمونياك يك تركيب مولكولي است و براي آن مي: عبارت دوم

توان  ولي براي آمونيوم كلريد كه يك تركيب يوني است، نمي گرم استفاده كرد
 .ي مولكول گرم استفاده كرد از واژه

23ثابت آووگادرو برابر : عبارت سوم 16 022 10/ mol است. 
12مول  1در : عبارت چهارم 22 11C H O ،45 AN  اتم وجود دارد در حالي كه

2مول  1در  2 7K Cr O ،3 AN يون وجود دارد.        

 )15 تا 12هاي  ، صفحه3شيمي (

---------------------------------------------- 

  )محمدعلي نيك پيما( »3«ي  گزينه -226

3 22 2 3KClO (s) KCl(s) O (g)  )آ 

3
3 2 3

2

23 23
molKClO?molKClO molO molKClO

molO
   

3 2 22 2KNO (s) KNO (s) O (g)  )ب 

3
3 2 3

2

23 61
molKNO?molKNO molO molKNO

molO
   

3 2CaCO (s) CaO(s) CO (g)  )پ 
molCaCO

?molCaCO molCO molCaCO
molCO

3
3 2 3

2

13 31   

4 2 2 7 2 3 2 24(NH ) Cr O (s) Cr O (s) H O(g) N (g)    )ت 
mol(NH?)گازي  فراورده( ) Cr O mol4 2 2 7 3 

4 2 2 7
4 2 2 7

1 0 65
mol(NH ) Cr O / mol(NH ) Cr O

mol
  
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  )پور محمد حسن( »2«ي  گزينه -227

115 22 1 0814
mol N?mol N / g N / mol N

g N
   

134 78 2 1716
molO?molO / gO / molO

gO
   

2NOفرمول تجربي
1 08

1 08
1
2

/

/





 
 

 

92 46 2n n n      تجربيجرم فرمولجرم فرمول مولكولي 

2 2 42 (NO ) N O   2تجربيفرمول فرمول مولكولي 
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  )كوكنده حسن رحمتي( »4«ي  ينهگز -228

1
2 6 2 62C H O g.mol 1 اتيلن گليكول

9 8 4 180C H O g.mol آسپرين 
1

3 4 98H PO g.mol 1اسيد فسفريك
2 3 138K CO g.mol بناتپتاسيم كر 

4 16 100 35 5180
( ) % /   در آسپرين اكسيژندرصد جرمي 

2 16 100 51 662
( ) % /   در اتيلن گليكول اكسيژندرصد جرمي 

3 16 100 34 8138
( ) % /   در پتاسيم كربنات اكسيژندرصد جرمي 

4 16 100 65 398
( ) % /   اسيد در فسفريك اكسيژندرصد جرمي 

 )15و  14هاي  ، صفحه3شيمي (
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  )ميريمسرور ا( »2«ي  گزينه -229

 .گيريم در نظر مي xها را  جرم هر يك از گونه: فرض

2اتم
2

2 2

1 3 3
44 1 44

A
A

mol N O NxgN O xN
gN O mol N O

   1تعداد اتم) 

2
2

2

1
58
molMg(OH)xgMg(OH)

gMg(OH)
  2تعداد اتم) 

اتم
2

5 5
1 58

A
A

N xN
molMg(OH)

  

2اتم 5
2 5

2 5 2 5

1 7 7
108 1 108

A
A

mol N O NxgN O xN
g N O mol N O

   3تعداد اتم) 

4اتم 10
4 10

4 10 4 10

1 14 7
284 1 142

A
A

mol P O Nxg P O xN
g P O mol P O

   4تعداد اتم) 

 .تر از سايرين است بيش 2Mg(OH)گرم  xها در  تعداد اتم
 )13و  12هاي  ، صفحه3شيمي ( 
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  )علي مؤيدي( »1«ي  گزينه -230

 :كنيم فرض مي Mجرم مولي آن را 

 23
1

6 022 10
m nmol N O

/



mمولكول n?g N O / 203 011 10  

10 038 761
m n

m n
m n

M g N O / g N O M g.mol
mol N O

   

76 14 16 38 7 8 2 3m n m n m , n        
 )14تا  12هاي  ، صفحه3شيمي (

 اتم

 اتم

 اتم

 اتم

 مولكول

 )فراورده گازي(
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